

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 68. szám — 1941 március 23 vasárnap — Ára: 24 fillér

## Szórvány

magyarokról írnak, beszélnek szerte Erdély területén és ilyenkor arra gondolunk, hogy vajjon változott valamit ez az élet egy esztendő leforgása alatt. Hogyan, Erdélyben szórvány magyarok vannak akkor, amikor mi ezer esztendő óta azt tudjuk, hogy Erdély magyar volt és Erdély magyar maradt. Sajnos, vannak területek ezen az áldott földön, ahol a nagy véráldozatok nyomán bizony egyre nagyobb rések támadtak a magyarság soraiban és ezeken a részen át évszázadokon keresztül ömlött az idegen faj a magyar mitbánonom és nemtörődöm »jóvoltából«. Nekünk magyaroknak azonban annál inkább kell törődnünk ezekkel a részekkel és a részek körül még megmaradt árva magyar testvéreikkel. Megmenteni, felemelni, öntudatosan magyarrá gazdagítani őket a mi feladatunk. Első sorban a magyar közepostályé, melynek hivatása első sorban az, hogy ebben az országban szórványosan ne éljenek magyarok, de éljenek egyre nagyobb és nagyobb tömegekben.

Az államhatalomtól nem várhatunk mindent. A társadalom a nemzet, ennek a társadalomnak kell megoldania saját bajait, panaszait, gyógyítani sebeit. Ilyen égő, véresen fájó seb az, hogy Erdélyben szórvány magyarokról is beszélhetünk Szilágy, Beszterce-naszód és Szolnokdoboka vármegyékben. Akkor, amikor itt egyes alföldi magyar végeken túlnépesedett falvak és városok népe munka és kereset nélkül vár a holnapra. Rajok, csapatok menjenek mielőbb a szórvány magyarok területeire, ahol az idegen tengerben imitt, amott hangzik magyar szó, hogy újra hangos legyen édes nyelvünk zengésétől erdő, mező, rét, berek és liget. Ringjanak a bőségek, teljenek meg az iskolák és templomok, épüljenek ezer esztendeje kopott fundamentumokon új tűzhelyek és a szórványok helyén támadjanak fel Árpád véreinek ivadékaiból a megújuló magyarság nemzetmentő honalapítói.

A debreceni kolégiumi ifjúság nagyszerű telepítési akciót kezdeményezett és folytat. Kézszelgő eredményekre mutathat rá már eddig is. Úgy véljük, helyes lenne, ha akcióját kiterjesztené az erdélyi szórványrészekre is. Már csak példaadás okából is, hiszen bármilyen áldozatokra képes is, csekély anyagi erők folytán nem valószínű, hogy felhívja az égető problémára a közvélemény figyelmét.

Az alföldi népfelcsesleg megfelelő elhelyezése kellőképpen megoldható az erdélyi szórványterületekre való betelepítéssel. Így tözsgyökeres magyarság kerülne a román szigetek ellensúlyozására, biztosítván a magyarság népi erejét minden vonatkozásban, Erdemes és elsőrendű kötelesség e problémával foglalkozni.

## A német nagykövet megbeszélései Belgrádban

**A jugoszláv kormány rekonstrukciójára kerül sor, mert három miniszter lemondott — Némi halasztást szenved Cvetkovics és Cincár Markovics berlini útja — A washingtoni szenátus megszavazta a hétmillió dolláros angol-megsegítést**

### Német hadihajók megkezdték a közvetlen támadást az Atlanti óceánon

A tavaszi idő beálltával, mint előre látható volt, a tengeren is megélnékelnek a hadműveletek. A németek most már nemcsak bűvánhajókat és repülőgépeket, hanem csatahajókat is vetnek harcra a tengeren.

Berlini jelentés a legújabb hadműveleti eseményről a következőket közli:

»A tengeri háború következtében német csatahajók első ízben hajtottak végre zárt kötelékben hadműveletet az Atlanti óceán vizén és ezzel megkezdték a közvetlen támadást az ellenség legfontosabb összekötő útvonalai ellen. Az eddigi vállalkozások csaknem valamennyi ellenséges csatahajónak és nagyszámú elelőséges tengeri erőknél az ellenhatása alatt állottak. A számszerint kisebbségben levő német csatahajóknak mégis sikerült súlyos károkat okozni az ellenségnek az Atlanti óceán közepén és északi részén.»

A német hadijelentés részletesen közli a számadatokat az elsüllyesztett hajókról.

#### JUGOSZLÁVIA

magatartásának kifejezésére most van forrponon. Belgrádi jelentés szerint, mint már szó volt róla, a háromhatalmi egyezményhez való jugoszláv közeledést megtagyáló éjszakai minisztertanács után három miniszter lemondott. A részleges kormányválság megoldására szakadatlanul folynak a tárgyalások.

Cvetkovics miniszterelnök és Cincár-Markovics azonban mindaddig Belgrádban marad, míg a részleges kormányválság ügye el nem intéződik.

Egy másik belgrádi jelentés közli a lemondott miniszterek nevét. Ezek: Budiszavlievics, Csubrilovics és Konstantinovics miniszterek. Maček helyettes miniszterelnök nyilatkozott, hogy a megürült földművelésügyi, igazságügyi és társadalomügyi tisztségeket nemsokára más fogja átvenni. Belgrádi politikai körökben úgy tudják, hogy kormányátalakításra kerül a sor. Természetesen a kormányátalakítási tárgyalások néhány napja alatt külpolitikai kérdésekről nem lehet dönteni.

Kiszivárgott hírek szerint a péntekre virradó éjszakán tartott háromórás minisztertanács során nem alakult ki egységes vélemény a kormány tagjai között. Dr. Ma-

ček miniszterelnök-helyetttel az élen a horvát miniszterek egy közvetítő megoldás mellett foglaltak állást és velük egyetértésben nyilatkoztak meg Cincár-Markovics külügyminiszter, Pasics hadügyminiszter és Beslic közlekedésügyi miniszter. Cvetkovics miniszterelnök, Kulovec szlovén miniszter és a többi szerb nemzetiségű miniszter a legszigorúbb semlegesség álláspontjára helyezkedett. Pál regensherceg pénteken Cvetkovicsot, Mačeket és Kulovecot közös kihallgatáson fogadta, amelyen Cvetkovicsék jelentést tettek a minisztertanács lefolyásáról és megokolták személyes állásfoglalásukat.

#### BERLINBEN

a wilhelmstrassei német hivatalos körök kijelentették, hogy a német-jugoszláv viszonyt egyáltalában nem érinti az, hogy három jugoszláv miniszter távozott a jugoszláv kormányból.

#### KORMÁNYREKONSTRUKCIÓ

Belgrádból éjjel érkezett jelentés szerint Cvetkovics miniszterelnök szombaton egész nap folytató a tárgyalások. A három lemondott miniszter helyének betöltése kérdésében rengeteg kombináció merült fel belpolitikai körökben. Az esti órákig még nem alakult ki tiszta helyzet. Lehetséges, hogy a kormány rekonstrukciójának problémái még a vasárnapot is igénybe veszik és ha ezek a tárgyalások elhúzódnának, akkor némi halasztást szenved Cvetkovics miniszterelnök és Cincár-Markovics berlini utazása.

#### A NÉMET KÖVET MEGBESZÉLÉSEI

Heeren belgrádi német követ szombaton délelőn látogatást tett Cvetkovics miniszterelnöknel és vele hosszabb megbeszélést folytatott. Ezután Maček h. miniszterelnököt kereste fel, majd a miniszterelnök és a h. miniszterelnök együttesen folytatott tanácskozást a követtel.

A WASHINGTONI SZENÁTUS módosítás nélkül megszavazta azt a hétmillió dollárt, amelyet a kormány az Anglia megsegítéséről szóló törvény végrehajtása céljából kért.

A képviselőház pénteken este elvetette azt az indítványt, hogy külföldi országokba ne küldjenek hajókaravánokat.

#### NÉGYMILLIÓS HADSEREGET ALLÍT FEL AMERIKA

A köztársasági párti Bradley képviselő a vita során aggodalommal telve foglalkozott a kerekén 550 millió dollárral, amelyet új hadianyaggyárak felállítására fordítanak. Bradley szerint általános az a nézet, hogy a támadónak négyszeres fölényben kell lennie. Nem tud azonban egy olyan 10 millió dolláros hadseregről, amely megakarna támadni az Egyesült Államokat. Eppen ezért arra kell törekedni, hogy a négymillió dolláros hadseregre való előkészületek célja nem más, mint hogy expedíciós sereget szervezzenek.

Péntek este újabb megkeresés érkezett a kongresszushoz további négytízmillió dollár beruházása ügyében. Az összeg felhasználására adott előirányzatból kitűnik, hogy egy négytízmillió dolláros hadsereg felszerelését, további támaszpontok kiépítését, újabb 4750 hadi repülőgépet beszerzését, valamint 12 felfegyverzett segédhajó építését s hadi- és kereskedelmi hajók légelhárító felszerelését óhajtják felelni.

#### Német hadijelentés eredményes tengeri és légi támadásokról

A német véderő főparancsnokság jelenté: Lütjens tengernagy parancsnoksága alatt egy harcraj az Atlanti óceán északi felében elsüllyesztett eddig 116.000 tonnányi 22 felfegyverzett angol kereskedelmi hajót. A német csatahajók 800 hajótöröttet mentettek ki. Afrika nyugati partjainál egy angolai hajókaravánon rajta ütöttünk. Búvárnaszádok többnapos üldözés után elsüllyesztettek 11 hajót, 77.000 tonna tartalommal. A német haderő 31.000 tonna hajóteret pusztított el, 6000 tonnát súlyosan megrongált.

Krétától északra német harcra repülőgépek délután sikeresen megtámadtak egy védett hajókaravánt. Egy leújabb típusú 12.000 tonnás tartályhajó lánbaborult és valószínűleg elveszett. Egy 8000 tonnás hajó középső részét bombatalálat érte a hajó ketté vált. Egy 6000 tonnás kereskedelmi hajó bombatalálat folytán kigyulladt. Egy torpedóromboló orrát bombatalálat érte. Német harcra repülőgépek a Bristol csatornában elpusztítottak egy 4000 tonnás kereskedelmi és egy 4000 tonnás tartályhajót. Német bombák eltaláltak

## Az Igmándi anyagcsere kúrák beválnak

tak egy 3000 tonnás kereskedelmi

### Dzsarabub oázis négyhónapos hősi ellenállás után elesett

A szombati olasz hadijelentés eredményes légitámadásokon kívül arról számol be, hogy Kelet-Afrikában Cherennél ellentámadásokkal megjavították állásaikat az olasz csapatok.

Észak-Afrikában Dzsarabub esélyi főnyi helyőrsége, amely a harcok folyamán megsebesült Castagna alezredes parancsnoksága alatt négy hónapig elkeseredetten védekezett, kénytelen volt megadni magát az ellenséges túlerővel szemben.

### Bárdossy külügyminiszter hazakerkezett

München, március 22. Bárdossy László külügyminiszter szombaton délelőtt 9 órakor indult haza a mozgalom városából, Münchenből, miután szívélyesen elbűsűzött Ribbentrop birodalmi külügyminisztertől. A magyar külügyminisztert a párt, az állam és a véderő kiváló képviselői kísérték el nagy számban különvonatához. A müncheni központi pályaudvar előtt a távozó magyar vendég tiszteletére a védőosztások egy százada vonult fel zenével.

Bárdossy külügyminiszter müncheni útjáról hazatérében fogadta a MTI kiküldött munkatársát és előtte a következő nyilatkozatot tette:

— Németországi utamról a legjobb benyomásokkal térek vissza. Megbeszéléseink a legszívélyesebb légkörben folytak le. Nemesak azt érezhettem, hogy Magyarország és a magyar nemzet irányában tanúsított megértés változatlanul a régi, hanem azt is, hogy mennyire

### Varga miniszter Berlinbe utazik

Budapest, márc. 22. Varga József kereskedelmi és közgazdász miniszter március 23-án, vasárnap délután az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal és az Ibsz most létesített berlini kirendeltségének ünnepélyes megnyitására Berlinbe utazik. A miniszter németországi tartózkodása alatt a

### Ma van az Ipartestület tisztújító közgyűlése

A Debrecen és Vidéke Ipartestület ma, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését az Arany Bika dísztermében. Az iparosok nagy előkészületeket tett a közgyűlésre, igen sokan váltották ki már eddig is szavazó igazolványukat, amelyeket azonban még vasárnap egész délelőtt az ipartestület helyiségében, délután pedig közvetlenül a közgyűlés megnyitásáig az Arany Bikában az iparosok átvehetnek. Akinek tagdíj hátraléka van, ugyanezen a helyeken kifizetheti tagdíját, hogy alkotmányos jogait gyakorolhassa.

A közgyűlés tárgysorozata a Nemzeti Hírszolgálat élénklése után a következő pontokból áll: Elnöki üdvözlés és megnyitó beszéd, jelentés az 1940. évi működésről, zárószámadás és költségvetés, Tisztújítás. Alapszabály, ügyrend, szolgálati és fegyelmi szabályzat módosítása, indítványok, a Himnusz élénklése.

### METEOR MOZGO műsora:

MA UTOLJÁRA  
„Eiső ballépés“  
Mickey Rooney ragyogó filmje!  
Szerdán „Z“ a korbácsos ember.

hajót. Erősebb német harci rajok mindenféle bombával megtámadták Plymouth kikötőjét és dokkjait. Az előző éjszaka elért hatást az a támadás tetemesen fokozta. Németország felett az ellenséges légiere nem fejtett ki semmiféle tevékenységet sem nappal, sem éjszaka.

Az olasz sajtó meghajtja az elismerés és hódolat zászlaját Dzsarabub oázis védői előtt, akik négy hónapon át teljes körű zártságban ellenálltak az ellenséges erők nyomásának Dzsarabub mintegy 300 km-nyire fekszik a bardiái tengerparttól és utánpótlást már hetek óta csak légi úton kapott. Az oázis néhány száz védője a lehetőség határáig folytatta az ellenállást, amelynek során a helyőrség parancsnoka Castagna alezredes súlyosan megsebesült.

értékelik a német birodalomban Magyarországnak a különleges földrajzi és politikai helyzetéből folyó adottságait és milyen nagyra becsülik a magyar politika állandóságát, szilárdságát és következetességét. Mindez országunkat a délkelet-európai fejlődés erős megbeszélésreméltó tényezőjévé teszi. Azzal a mély meggyőződéssel térek vissza, hogy a magyar-német viszony a legbiztosabb alapon nyugszik.

Bárdossy külügyminiszter szombati éjjel kíséretével németországi útjáról visszatért Budapestre. A megjelent előkelőségek melegen ünnepelték a vonatról leszálló Bárdossy László külügyminisztert és feleségét, valamint kíséretének tagjait a miniszterrel szívélyes beszélgetésbe merülve, néhány percig időztek még a pályaudvaron. Ezután a miniszter és a megjelent előkelőségek gépkocsiba szállva, hazahajtottak.

birodalmi közlekedésügyi miniszter vendége lesz, Varga József miniszter németországi tartózkodásával kapcsolatban különböző közlekedési berendezéseket és idegenforgalmi intézményeket fog megtekinteni. Németországi látogatása előreláthatólag 4—5 napig tart.

Tekintettel arra, hogy tanácskozási és szavazati jogát csak az gyakorolhatja, aki tagdíjhátralékban nincs, célszerű, hogy minden iparos rendezze kötelezettségét a testülettel szemben és minél nagyobb számban vonuljon fel a közgyűlésre, ahol fontos iparosérdekeket érintő kérdésekben hoznak határozatokat.

Az utolsó három esztendő az ipartestület életében az alkotó munka, főleg pedig a békeség, egymást megértés és a szeretet jegyében folyt le. Az Ipartestület vezetősége terjedelmes jelentésben számol be a múlt évi működésről, amelyet nyomtatásban a tagoknak eljuttatnak.

### Megalakult a mészáros szakosztály

A mészáros szakosztály, mely külön vált az ipartestületi hentes-szakosztálytól, tegnap tartotta meg közgyűlését Nosztray Lajos testületi kiküldött vezetésével és választotta meg tisztikarát a következőképpen: elnök: Markovics Sándor, alelnök: Faragó Gábor és László József. Jegyző ifj. László Árpád, pénztáros Öry Lajos, elnökök Mezei Ferenc, Ignáth Márton, Gerőcz Imre. Széki műhely-ellenőrök: László Árpád, Erdei

Janos. Oláh Janos, Bokonyi György. Tanoncvizsgáztató bizottság elnöke Markovics Sándor, alelnöke Faragó Gábor, tagok: Oláh Miklós, Hevesi Gergely, Szabó Ferdinánd, Öry Lajos, Mínya István, Bagó István. Mestervizsgáztató bizottság elnöke: Markovics Sándor, alelnöke: Faragó Gábor, tagok: Oláh István, Fábrián Antal, Öry István, Oláh Miklós, Hevesi Gergely, Szabó Ferdinánd. A választmány tagjai: Markovics, Faragó, László József, Öry Lajos, László Árpád, Pávay Ferenc, Böde Gyula, Korizs István, vitéz Gábor László, Hevesi Gergely, Kovács Gábor, Pigler Ernő, Szilágyi József, Baka István, Oláh Miklós, Fábrián Antal, Erdei János, Szabó Ferdinánd, Tury János, Waldmann Géza. Az Iparoskörbe kiküldött Faragó András, az érdekképviseleti csoportba Öry István.

Az ipartestület hentes szakosztálya Nosztray Gyula ipartestületi kiküldött vezetésével tegnap este közgyűlést tartott, melyen még egy előjárósági tagot választottak meg. A szavazás egyhangúlag történt és így már a henteszakosz-

## Igmándi viz sokszor életmentő

tályt az előjáróságban Szilágyi József elnök, Öry Lajos alelnök és a most megválasztott vitéz Gábor László volt szakosztályi elnök fogja képviselni. Póttagul Szabó Károlyt választották meg.

### Megismételt választás az asztalos szakosztályban

Az ipartestület asztalos szakosztálya tegnap este tartotta meg tisztújító közgyűlést, Hajdú József elnök vezetésével, mivel az első választást megfellebbezték. A szakosztály elnökévé ismét Bálint Sándor asztalosmestert választották meg. Az alelnöki tisztségre kétszer kellett szavazni, mert első ízben mind Vangor Antal, mind Pongrácz Árpád 35—35 szavazatot kapott. Az újabb szavazásnál Vangor Antalt választották meg alelnökkül.

### Thuróczy Zoltán püspök és dr. Kiss Zoltán előadásai a sexual-pedagógiai konferencián

Tegnap délelőtt az egyház tanács-termében szép számban megjelent lelkészek és lelkészjellegű egyének előtt tartott előadást Thuróczy Zoltán püspök. A megjelenteket D. dr. Révész Imre püspök üdvözlölte. Megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a sexualis probléma különösen jellemzi a lelkészt, ezért fontos, hogy együtt hordozzuk egymás terhét, örömét, bánatát.

Thuróczy Zoltán ev. püspök azzal kezdte előadását, hogy senki sem vehet mást magasabbra annál az útnál, amelyen ő jár. Így van ez mind az egyéni, mind a családi élet szempontjából. Vessük le ezen a téren a konvencionális hazugságokat és teljes őszinteséggel tárgyaljunk a kérdéssről. A paráznaság nem por, amely hozzánk ragadhat, de lerázódik, hanem fekély, mely kizár a mennyek országából. A test a szentlelek temploma, melyet tisztán kell tartani és a megtisztítás, tisztántartás a lelképásztorok feladata. A lelképásztor feladata, hogy a hozzáfordulóknak tanácsal szolgáljon, az önmaga családi életének tisztaságát és harmóniáját, megőrizze, tudván, hogy negatív védekezés nem jelenti a kérdés megoldását, pozitív, határozott magatartásra van szükség. A gyönyör szerelmét csak az Isten szerelmével lehet kiirtani — fejezte be előadását Thuróczy Zoltán püspök. Nincs más megoldás, mint Isten szentlelkével megtelni.

Ezután dr. Kiss Ferenc budapesti orvosprofesszor hozta fel, hogy a férfi adja az életet, a nő a testet a magzatnak. Ha valaki a testet megrontja, az unoka is megszenvedt azt. Beszédet semmit sem lehet elérni, csak új étellel. A hallgatóság megérzi, hogy üres-e a beszéd, vagy élet áll mögötte. A nemzet életében gyógyíthatatlan bajokat okozhat a helytelen nemiség. A vezető tudja, érezze felelősségét és érvényesítse akaratát.

Hozzászóltak a felvetett kérdésekhez: Uray Sándor, egyházkerületi főjegyző, Szász Imre esperes, Kovács József, Farkas Pál és Birinyi János. A zárószót D. dr. Révész Imre püspök mondta.

Délután 3 órakor a tegnapi esti előadáson keletkezett kérdésekre adtak

### APOLLO Filmezinház

Ma, vasárnap és holnap hétfőn utoljára:  
Elszánt férfiak, szerelmes asszonyok, egyszerű emberek és főurak összeesküvése a zsarnokság ellen

### Irland zsarnoka

### Vigszínház mozgó

Ma 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn utoljára 5, 7, 9 órakor a meghatározó és izgalmas új magyar film:

### Elkésztett levél

Pünköszt Andor regénye.  
Fősz.: SZÖRENYI EVA — URAY TIVADAR.

## Felárú utazás

### BUDAPESTRE a Tenyészállatvásárra

Odautazás: március hó 23-tól április hó 6-ig. —  
Visszatérés: március 29-től április hó 15-ig.

Kedvezményes áru jegyek és igazolványok kaphatók az IBUSZ Menetjegyirodában.

### A német kormány százezer márkát ajánlott fel a magyar árvízkarosultak javára

Budapest, márc. 23. Werkmeister német követségi tanácsos, akit a német követség ideiglenes ügyvitelével bíztak meg, tegnap délután megjelent Vörösmarty János rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternél, aki a külügyminiszter állandó helyettese és közölte, hogy a német kormány a magyar árvízkarosultak javára 100.000 márkát ajánlott fel.

### A cári Oroszország egykor leggazdagabb nagypáros szegényházban halt meg

A nagyikindai szegényházban napokban halt meg Reznikov Arisztarh, a cári Oroszország egyik leggazdagabb embere. Vagyont annak idején többszázmillióra becsülték. A végzetes októberi forradalom után Reznikov Berlinben telepedett le, majd a teljesen elszegényedett embert a jászolviai orosz emigránsok a nagyikindai szegényházban helyezték el, ahol most befejezte életét.

### Szálasi Ferenc Debrecenben

Szombaton délelőtt fél 12 órakor autón Debrecenbe érkezett Szálasi Ferenc, akit az itteni nyilaspart vezetői fogadtak, élükön dr. Gállyáss Jánossal, Szálasi a Szent Anna uecai párhelyiségben a pártszervezéssel kapcsolatos értekezleten vett részt. Kíséretében voltak Hubay Kálmán, gróf Széchenyi Lajos, Málnássy Ödön.

A nyilaspart vezetőit 80 tagú őrség sorfala várta a párhelyiség udvarán. A pártvezetők értekezlete után a Páll söröző nagyszobájában 220 terítékes ebéd volt, felköszöntők nem hangzottak el.

Szálasi és kísérete délelőtt fél 2 órakor autókora elhagyta Debrecen. Este 6 órakor Nagybányán tartották már értekezletet és ott is szálltak meg gróf Széchenyi Lajos anyósának házában.

Szálasi debreceni látogatása során folyt le, semmiféle incidens vagy rendezavarás nem történt.

## 82 darab

Debreceni Első Takarékpénztár  
részvény eladó.

Cím a kiadóban.

### Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 és hétfőn d. u. 5, 7, 9 órakor utoljára a német fegyver és német katona hősiességének filmje:

## A nyugati győzelem

a múlt évi nagy nyugati offenzíva hiteles és megrázó története!

NEZZE MEG! FELEJTETETLEN!

## Papp Géza újonnan átalakított nőidivatszalon modelljei vezetnek.

Szent Anna u. 10-12. városi hérpalotában levő üzlet.  
Varni, szabni tanítók. Telefon 30-07

### Sürgetik a Debrecen melletti hajózható csatorna megépítését

Arad, Csanád és Torontál megyék átiratát intézték Debrecen város törvényhatóságához és kérték, hogy támogassa azt a kérésüket, hogy a felsőtiszai hajózható csatornát, mely Debrecenről húsz kilométernyire halad el és Szoboszlót és Böszörményt érinti, még ebben az évben építsék meg, mert a munkanélküliségen ezzel segíte-

nének és sokszáz földmunkás kapna itt kenyeret. Debrecennek és Hajdú megyének sem közömbös ennek a hosszú csatornának a megépítése, mert a hajdúmegyei és debreceni munkások is munkához jutnának. A polgármester az ügyet pártolólágg terjeszti a közgyűlés elé.

### Hajdúdorog legyen a görög katolikus püspöki székhely

Mint ismeretes legutóbb arra nézve történt elhatározás, hogy a hajdúdorogi görög katolikus püspökség székhelyét véglegesen Nyíregyházában jelölik ki. Ott épülne fel a püspöki aula és a görög katolikus püspökség állandóan ott telepedne le.

A hajdúdorogi nagyszámú görög katolikus nem látja szívesen, hogy a püspökség, mely címében viseli Hajdúdorog nevet, más városban, más megyében telepszik

le véglegesen. Ezért mozgalom indult meg, hogy a püspöki székhelyt Hajdúdorognak biztosítsák. Aránylag Hajdúdorogon él a legtöbb görög katolikus, az egyháznak ott jelentős intézményei vannak, így a dorogiak kívánsága megfelelő alátámasztást nyer.

Mint értesülünk a hajdúdorogiak akciójára széles körben terjed és nagyszámúban csatlakozás történt.

### 50 hold erdőt elpusztított a tűz

Szombat este a borsodmegyei Kisgyőr község határában a kiserdőben tűz keletkezett. A veszedelmes erdőtüz terjedését nagyban elősegítette az erős szélvihar. A miskolci és környékbeli tűzoltók nagy készültséggel vonultak ki, de munkájukat igen megnehezítette a vízhiány. Az oltási munkálatokhoz a környező községek férfi lakosságát is kivezényelték.

Az erdőtüznél megjelent Lukács Endre főispán és szakmár Király Géza vm. tűzrendészeti felügyelő is. A tűzoltóknak a közben kiérkezett katonasággal és a környékbeli falvak lakosságának segítségével a késő éjszakai órákban sikerült a tüzet lokalizálni. Mintegy 40-50 hold erdő pusztult el. A tüzet az eddigi megállapítások szerint viharos szél okozta.

### Macuóka vasárnap érkezik Moszkvába

Moszkva, márc. 22. (Reuter) Itteni tájékozott körökből szerzett értesülés szerint Macuóka japán külügyminiszter, aki vasárnap érkezik Moszkvába, hétfőn 16 órakor látogatást tesz Molotov külügyi népbiztosnál és aznap 23.20 órakor utazik tovább Berlinbe. A hivatalos program szerint Macuókát a pályaudvaron vasárnap a külügyi

népbiztoság tagjai és a tengelyhatalmak diplomáciai képviselői fogadják. A japán nagykövet Macuóka tiszteletére díszebédet ad, amelyen részt vesznek a tengelyhatalmak diplomáciai képviselői és más előkelőségek. Hétfőn Macuóka a német nagykövetségen villásreggelin vesz részt. (MTI)

### Zoológiai prepetátor Dekrecenben

Mint ismeretes, Debrecenben a rejtőmúzeum országos hírvé állat-, főleg madárgyűjteményén kívül még két feltehető, de máris jelentékeny zoológiai gyűjtemény van. Az egyik a tisztán szakoktatásra berendezett Egyetemi Állattani Intézet, a másik pedig a Déri-múzeumhoz tartozó Hortobágyi Múzeumban található. Ezeket felül az egyes debreceni középiskolák is rendelkeznek kisebb-nagyobb gyűjteményekkel. Valamennyi között azonban egyedül a közkezdelt Hortobágyi Múzeum áll, mint nyilvános közgyűjtemény fiókja, a nagyközönség szolgálatára is.

Mint ismeretes, minden zoológiai múzeumnak a legfőbb feltétele, hogy szakképzett preparátor álljon rendelkezésére, aki állandóan kéznél legyen és itt nemesak az intézmények, hanem a természetkedvelők és vadászok részére is rendelkezésre álljon. Debre-

cenben az utóbbi években két preparátor is letelepedett, akiket azonban soruk másfelé irányított. Bán Tivadar a múlt év őszén egy kárpátaljai erdőigazgatóságnál kapott állást s ezért debreceni műhelyét felosztotta. Hogy a debreceni gyűjtemények és múzeumok ezután szakpreparátor nélkül ne maradjanak s a tudományos gyűjtést ne kelljen örökösön felbeszakítani, a Déri-múzeum igazgatósága a Magyar Királyi Madártani Intézet felől kért javaslatot és ajánlást egy szakpreparátor állandó alkalmazásáról illetőleg. Dr. Vasváry Miklós főadjunktus mind a Déri-múzeumnak, mind az egyetemnek a Baján működő Fekete Károly szakpreparátort ajánlotta, aki a debreceniek felszólítására a szerény kereseti lehetőséget nyújtó kis városból örömmel távozott ide és itt mint az Egyetemi Állattani Intézet preparátora az itteni különösen felszerelt laboratóriumban működését már mg is kezdte.

## Ön is bírtokába juthat

egy értékes művészi festménynek, ha megtekintí budapesti tartózkodásakor

### HOFFMANN FERENC

képszalonn  
gyűjteményes kiállításának  
szébbnél-szebb műveit.  
Budapest, IV. Károly király út 28.  
(a városháza épületében).  
Kedvező fizetési feltételek.

## OSZTÁLY-SORSJEGYET

vagyis vagy RENDELJEN az ismert szerezőnél  
Suchtár Bankháznál

Budapest, Üllői út 6. MAGY. számválaszték! NABY  
nyerési esély! Előzetes lebonnyoltás! Azonnali  
nyeremény-kifizetés! — Rendeléshez levelezőlap  
elengedő.

Fekete Károly éreltségizett, szakmáját kitűnően értő preparátor. Egyidőben a budapesti Madártani Intézetnek is megfigyelje volt, az európai békák rendszertani és biológiai vizsgálatában pedig specializálta magát. Modern, száraz békapreparátumai a régi alkoholos kezeléssel és eltartással szemben tökéletes és igen célszerű, tetszetős alkotások. Címe: Központi Egyetemi Állattani Intézet.

### Kilencszáz kötet Szabolcska-vers a debreceni Szabolcska-szoboralap javára

Hirt adtunk arról, hogy a Magyar Tudományos Akadémia főtákarára a Debrecenben tervbe vett Szabolcska-élműmúalop javára tiszteletpéldányul megküldötte az Akadémia kiadásában 1928-ban megjelent „Öseim nyomán” c. verses mű még rendelkezésre álló készletét. Ezt a nemes példát most egy másik, igen örvendetes s az egész akciót előre lendítő tett követte. Ugyanis az a budapesti cég, mely Szabolcska Mihály műveinek a legnagyobb részét kiadta, értesülvén a debreceniek akciójáról, levélben értesítette az értekeseket, hogy a Szabolcska-élműmúalop javára a még raktáron levő hatféle Szabolcska-kötetnek 150-150 példányát, összesen tehát 900 kötet verset, 1800 P értékben, díjtalanul ajándékozza.

Szabolcska Mihály egykori kiadó-jának áldozatkészségét az úgy mozgatói és barátai nagy örömmel vették tudomásul, azt levélben megköszönték, a könyvek értékesítéséről és annak módjáról pedig az emlékműbizottság a Csokonai Kör elnökségének irányítása mellett fog gondoskodni.

### Rövid táviratok

Newyork, márc. 22. Floridából érkezett távirat szerint Roosevelt elnök szombat reggel a Potomac fedélzetén rövid üdülésre indult. A Newyork Daily Mirror miami jelentése szerint lehetséges, hogy útjával kapcsolatosan Nassauban felkeresi a windsori hreeget, a Bahamai szigetek kormányzóját.

Detroit, márc. 22. Joel Louis hívatásos nehézsúlyú ökölvívó világbajnok tíz menetes küzdelemben legyőzte az amerikai Simon Abet.

## Gumijavítás,

accumulátor lemezelés  
olcsón és szakszerűen  
Rétinél, Piac u. 42. sz.

— Az ungvári törvényszék Thoma László volt korláthelmei főjegyzőt folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntetlert egy évi és két hónapi börtöure ítélte. Thoma a múlt évben a katonai szolgálatra bevonultak családtagjainak segélyéből kb. 3 ezer pengőt sikkasztott el. Az ítélet jogerős.

## Tavaszi kalap

ujdonságaim  
megérkeztek

## Frank Imre

Arany Bika

## Háztulajdonosok figyelemre

A 350.000/1941. B. M. sz. rendelet hatályba lépésével a 100/1940. B. M. sz. rendelet hatályát veszítette és így az eddig vezetett nyilván-tartási lapok helyett

## lakónyilvántartó könyvet

kell vezetni.

Az 1 P 30 filléres kiadású könyv kizárólag a

**Méliusz** könyvkereskedésben  
kapható

## Pataky Kálmán és V. Raffay Erzsé hangversenye

Tegnap este tartotta Pataky Kálmán kamarai-énekese és V. Raffai Erzsé korolatú-énekese hangversenyét a Zenekedvelők Köre hérteti estjének keretében, az Arany Bika szálló dísztermében. A két kiváló művész bemutatkozása valóra váltotta a hozzájuk fűzött reményeket: hanglag, előadásban elsőrendűt nyújtottak. Raffai Erzsé műsorából külön ki kell emelni Liszt: Ha álom mély c. dal. előadását. Ihletett, tökéletes művészettel előadott produkció volt, annak dacára, hogy hangkaraktere nem kifejezetten predesztinálja ilyen súlyú mű éneklésére. Mozart: Hallelujája technikailag pompás teljesítmény volt, de átélése felszínes. Ude, friss volt Veracini: Pastorale c. mű előadása, valamint a tökéletes előadásban bemutatott Strauss: Denevér — Kacagó áriája. Műsorán: Brahms: Sonntag, Volkmann: Csalogánydal, Kacsok: Az erdő muzikál, Weber: A bűvös vadász — Annuska áriája szerepelt még. A közönség lelkes tapsorkánál ünnepelte Raffai Erzsét, ki ráadás-számokkal viszonozta a közönség lelkeségét.

Pataky Kálmán műsorából Massenét: Manon és Donizetti: Szerelmi bájital c. műveket kell elsőrendben kiemelni. E műveket olyan tökéletes előadásban hallottuk, ami hosszú időn át emlékeztünkben marad, mint kifogástalan zenei élmény. Nagy közönségsikere volt Rékai N.: Miért kacag és ri az a nóta, Liszt: Szerelmi álmok és Lavotta: Mezei bokréta c. dalok bemutatásának. Pataky Kálmán műsorán két Schubert és két Strauss R. dal szerepelt még. A világhírű kitűnő énekest a közönség újból és újból pódiumra tapsolta és ráadás-számokat követelt olyan lelkeséggel, ami elől lehetetlen volt kitérni.

Pataky Kálmán német mesterekre valló énekstílusán kiformált kitűnő hangja szépségének teljében pompázik.

Pusztán az egészen magas hangokon érzik némi fáradtság. Ez azonban múlt jelenség is lehet.

Ezen az esten hangversenyeken meglehetősen szokatlan jelenséggel találkozunk két ízben is. Pataky Kálmán egyik száma közben erősebb tempót sürgetve igyekezett zongorakísérőjét, Galánffy Lajos zenekolai tanárt a meglehetősen nehéz mű gyorsabb tempójú kíséretére sarkalni s midőn azt látta, hogy a törekvése hiábavaló, kénytelen sarkon fordult, ott hagyva kíséretét, közönséget. E szokatlan incidens kellemtelen feltűnést keltett természetesen, mert az elsősorban a közönségre kifejezetten sértő magatartás volt. Nem tudjuk, hogy a történetekért kit terhel a felelősség. A zongorakísérő vit-e készületlen, vagy próbahiány okozta-e a kellemetlenséget. Azt mindenesetre meg kell állapítani, hogy ilyen jeleneteknek a közönséget nem szabad kitérni, mert a közönség jogosan vár kifogástalan produkciót. Majdnem hasonló eset történt Raffai Erzsé Strauss: Denevér — Kacagó áriájánál is. Itt azonban egy arkefejezéssel intézte el az énekesnő a kétségtelenül megakadt szám közben keletkezett kiskilást.

A Pataky incidens után természetes volt, hogy Galánffy Lajos indisponálisan játszott Brahms: E-moll esellóra írt szonáta kíséretét. Erdész Mihály zenekolai tanár sok lelkeséggel és elmélyült komoly művészettel oldotta meg feladatát.

Nemes törekvés a Zenekedvelők Köre részéről, hogy hangversenyein lehetővé teszi a fiatal diákság megjelenését. Ki kell azonban az ifjúságot oktatni, hogy a lelkeség csak addig számít annak, míg a józlels határain belül mozog.

(—6sz).

## SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: Pezsgős vacsora.  
Hétfőn este: Alterego.

### Ma délután és este Turay Ida felléptével a „Pezsgős vacsora”

A Cokonai-színházban ma délután és este utójjára kerül színre Turay Ida felléptével a nagyszerű Békélyfi vígjáték, a „Pezsgős vacsora”. A páratlanul mulatságos, fordulatos darabban Turay Ida, a magyar filmek páratlanul népszerű művésznője ragyogó alakítást nyújt. Siessen jegyét biztosítani Turay Ida vendégszínházához.

Hétfőn este Halassy Mariska parádés alakításával, Bánky Elemérrel és Buday Tusival a főszerepekben köz-kívánatra filléres előadásban a nagyszerű Alterego kerül színre. Kedden este A) hértelben, szerdán este B) hértelben a legszebb erdélyi dráma, Fekete István gyönyörű darabja, a „Hajnaliodik” kerül színre Buday Tusi, Halassy Mariska, Möriz Lili, Járny Sán.

**Baba**  
játék  
dismű  
Jánossy Simonffy u. 1.

dor és Miskey József ragyogó alakításával.

Szerdán délután filléres ifjúsági előadásban a „Liliomfi” kerül előadásra. A NYUGDÍJAS SZÍNÉSZEK javára rendezi vitéz Bánky Róbert a „Farsangi esküvő” esütörtöki mérsékelt áru előadását. A kiváló direktor követendő példát, nemesszívű gesztust mutat azzal, hogy a debreceni elaggott és esekély nyugdíjából tengődő művészek javára előadást rendez. Hisszük, hogy a debreceni közönség is jó példát mutat és megváltja az olesó helyáru előadás jegyét, hogy ezzel néhány gondtalan naphoz juttassa azokat, akik valamikor annyi kedves, derűs óráit, maradandó élményt szereztek a Cokonai-színház színpadán. Aki a jegyek megváltásán túlmenően adományával is támogatni akarja a nehéz helyzetben élő nyugdíjas színészeket, azoknak adományait szívesen továbbítjuk a debreceni „hulló csillagok” számára.

**FESTESSEN TISZTITTASSON**  
**Koncznál**  
Péterfia u. 30. szám

Tavaszi kabátok, ruhák, kesztyűk, harisnyák, fehérneműk nagy választékban

## Rovás-írás Debrecenben

Tetélteni Szabó Gyula debreceni városi tisztviselő, az ősi hun-székely székely rovásírás egyik legteljesebb debreceni kutatója, emíltésre méltó vállalkozásba kezdett. Két nagyszerű rovásírásos könyvének kiadása után most „Rovás ABC” írásába fogott. A rovásírás-mozgalom hívei már jelentős eredményeket értek el Debrecenben. A Svetits-intézetben több osztályban és a görögkatolikus elemi iskola 5-6. osztályában külön órákon tanítják az ősi székely írást. Mátyás József görögkatolikus igazgató-tanító már rovásírásos dolgozatokat írat növendékeivel. Szabó Gyula most készülő „Rovás ABC”-jét, amely a betűsört, betűkötést, szóképzést, a régi és új rovásírásos emlékeket tartalmazza majd, a lelkes tanárok és tanítók munkájának megkönnyítésére segédtkönyvvé kívánja nyilvánítani.

## Törökország nem avatkozik a háborúba

BELGRÁD, március 22. A „Vreme” úgy véli, hogy Edennek Szaradzogluval történt találkozása Anglia részéről utolsó kísérlet volt, hogy Törökországot bevonja a háborúba. Ez nem sikerült neki. Eden ugyanis nem tudta rávenni Törökországot és nem tudta meggyőzni annak szükségéről, hogy Anglia oldalán beavatkozzék a háborúba.

## Szabad a tűzifa és szénforgalom

Régebbi rendelkezések értelmében kiskereskedő egy fogyasztónak egyszerre két métermázsánál több tűzifát vagy szenet nem szolgáltathatott ki. A fogyasztó részére közvetlenül is árusítani jogosult nagykereskedők pedig kötelesek voltak a telepükre hetenként beérkező tűzifának, illetve szénnek legalább negyven százalékát olyan kiskereskedőknek kiszolgáltatni, aki kizárólag fogyasztók részére árusított. Az OMKE legutóbb

# Ne váljon el!

régi sorsjegyszámát és meglátja szerencsét hoz majd Önre az április 5-én kezdődő új osztálysorsjátékban. Küldje be a vételárát azonnal a fő-árusítónak.

## Felvették a személyforgalmat Magyarország és Oroszország között

A MÁV igazgatósága közli, hogy a személyforgalmat Magyarország és Oroszország között Volóc—Lavocsnén át március 22-től felvették. Budapest keleti pályaudvarról 14.10 órakor indul és jelenleg Kassára közlekedő gyorsvonat Volócon keresztül Lavocsnénig gyorsvonatként közlekedik, ahova

0.12 órakor érkezik. Ellenirányban a gyorsvonat Lavocsnéről 1.17 órakor indul és Miskolcra a kassai vonat részleges egyesítve Budapest keleti pályaudvarra 11 órakor érkezik. A Lavocsnei gyorsvonat első ízben Budapestről március 22-én indul és ide 23-án érkezik.

Debreceni piaci árak: Csirke párja 4.50—6.—, tyúk párja 6.—12.—, kövér kacska kg. 2.60—2.80, kövér liba kg. 2.60—2.80, pulyka kg. 2.60, tej literje 28 f., tojás darabja 0.8—1.0, vaj kg. 4.80, túró kg. 0.60, egységes kenyér 0.38 fill., zöldség csom. 0.6—1.0, zelle rdb. 0.3—0.12, torma kg. 0.50—1.10, vöröskáposzta drb. 0.16—0.20, cékla kg. 0.12—0.20, burgonya kg. 0.12—0.14, fokhagyma kg. 0.80—0.90, vöröshagyma kg. 0.30—0.36, kelkáposzta 0.12—0.24, karalábé darabja 0.6—1.0, savanyúkáposzta 0.20—0.26, libamáj bab 0.60, apró fehér 0.60, vegyes 0.58, alma kg. 0.60—1.60, citrom drb. 0.7—1.0, dióbél 4.80—5.20, narancs kg. 1.30—1.60, mandarin kg. 1.50.

Írógép-kellékek **HURAY,** iparkamara T: 17-93

HIRDETMÉNY. Vadászterületek bérbeadása. Értesítem az érdeklődőket, hogy Debrecen sz. kir. város határában a hajdúböszörményi úttól a Szováti útig terjedő újosztású földeken és a Macson (kb. 7000 kh. területen) gyakorolható vadászati jog bérbeadására évi 600 P. kiküldési ár mellett: az Ondódon és Czuczán, továbbá a Steinfeld Istvántól megváltott 283 kh. nagyságú területen, összesen 13500 kh. területen gyakorolható vadászati jog bérbeadására évi 1100 P. kiküldési ár mellett; végül a Szepes és Ebes pusztán kb. 7000 kh. területen gyakorolható vadászati jog bérbeadására évi 730.— P. kiküldési ár

mellett az 1941 évi március hó 29-én, délelőtt kilenc órakor a városháza kistanácsstermében nyilvános árverés fog tartatni. Hértelti idő 1941 évi augusztus hó elsejétől 1950 évi július hó 31-ig terjedő 9 esztendő. Nem tartozik a vadászterületekhez a nyulasi repülőter, továbbá a törvény értelmében önálló vadászterületek képező ingatlanok, végül az elsőfokú közigazgatási hatóság által önálló vadászterületekké egyesített területek. A közelebbi árverési feltételek a városháza hirdetőtáblán, illetőleg a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál, bárki által megtekinthetők. — Debrecen, 1941 március hó 18. Polgármester.

Hangfelvétel 1-30-tól Mayer mérnöknel Kossuth-utca 23.

— A hatóság rendet teremt a szarvasmarhapiacra. A mészárosok állandó panasza volt, hogy a marhavásárokon súlyos anyagi károk érik őket, mert a gazdák nem jutnak el állataikkal a vásártérre. Az ügyvezetett evezárok még az úton megállítják a felhajtó gazdákat és megvásárolják tőlük az állatokat, melyeket mindjárt bevisznek a vásártérre és ott jóval drágábban azonnal továbbadják a mészárosoknak. A panaszok következtében a hatóság razziaokat tartott a vásártéren és a jövőben is ellenőrzés alá vonja az útvonalakat, melyeken lovasrendőrök fognak kirkálni és megakadályozzák a mesterséges állatár felhajtásokat.

Kerecsen Divatház  
Csapó ucca 40.

**ANGORA FONAL**  
divat színekben  
olcsón kapható  
**Turán, Csapó u. 28**

**Miniszeri elismerés Farkas Lehel ny. Hév. üzletigazgatóhelyettesnek**

A Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter úr csányi Farkas Lehel nyug. Debreczeni Helyi Vasúti üzletigazgatóhelyettesnek a magyar vasúti szolgálatában közel öt évtizeden át kifejtett értékes és eredményes munkásságáért meleg köszönetét és elismerését fejezte ki.

Farkas Lehel tudvalévően a Debreczeni Helyi Vasútnak és a vasúttal együttesen kezelt Debreczen-Nyírbátori H. É. Vasútnak volt az üzletigazgatóhelyettese és rátermettségével, hozzáértésével és a közönség iránti mindig szívélyes és tapintatos magatartásával nemcsak a miniszteri, de az összes érdekeltek elismerését vívta ki. Az üzletigazgatóhelyettes saját kérelmére — betegségére való tekintettel — a közelmúltban vonult vissza a közszolgálatról.

**Kijelölték a petróleum-nagykereskedőket**

Az elsőfokú iparhatóság értesíti a petróleumkiskereskedőket, hogy a m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter Úr:

**Radetzky József** debreceni céget (Déli sor) és **Sipos István** debreceni céget (Csapó u. 23. szám) a 21. számú debreceni körzetbe petróleumnagykereskedőül kijelölte. Az elsőfokú iparhatóság.

**Vádoltak padjára került, mert megütötte az adólistát**

Nagy Károly adólistát elé került Budai György ny. tisztviselő, aki ügyének tárgyalása során megütötte az adólistát és igen nagy lármát csinált. A debreceni főrendcsiszár előtt Budai igen zavarsan viselkedett és olyan hosszú körmondatokban válaszolt, hogy a bíróság kénytelen volt elmeállapotának megvizsgálását elrendelni és a tárgyalást elnapolni.

**Debrecenben csüörtök marad az egytálételes nap**

Vendéglősök, kifőzések stb. figyelmébe

A város területén üzemben lévő vendéglők, kávéházak, kávéházak, kifőzések, korezmák tulajdonosait, valamint az ipartestületi vendéglős, kávé, szállodás szakosztály vezetősége figyelmét felhívja a vendéglőkben, kifőzésekben, korezmákban, kávéházakban és kávéházakban kiszolgáltatható ételek korlátozása tárgyában kiadott 1710—1941. M. E. számú rendeletre az elsőfokú iparhatóság. A rendelet a Budapesti Közlöny 58. sz. jelent meg. Egyben közli a város közönségével, valamint a vendéglátó üzemek tulajdonosaival, hogy Debrecen sz. kir. város területére a 13681—1941. III. számú határozat szerint az ú. n. egytálételes nap továbbra is a hétnek csüörtöki napja maradt. Az elsőfokú iparhatóság.

**BURGONYA**  
kís ítételekben is kapható.  
Uradalmi fajliszta  
Gülhaba és Ella vetőburgonya kapható  
**Pósalaky Andrásnál**  
Pesti-utca 2. szám  
Mezőgazdasági Közraklárak R. T. telepén.

**Megsókolta négy gyermekét és azután öngyilkos lett egy debreceni bádogos nagy nyomora miatt**

Megrázó öngyilkosság történt a Diófa uca 20. számú házban. Szombaton reggel 6 órakor felakasztva holtan találták az udvar félreeső helyén Tóth Sándor bádogost, akinek holttestét a felesége vette észre. — A rendőrség az öngyilkossággal kapcsolatban helyszíni kihallgatásokat tartott. Megállapították, hogy Tóth Sándor készült az öngyilkosságra. Négy gyermekétől kora reggel igen szomorúan búcsúzkodott és

könnyes szemekkel esókolta meg őket. Felesége a kihallgatás során elmondotta, hogy ő nem gondolt arra, hogy férje öngyilkos akar lenni, csak arra gondolt, hogy férjét nagyon bántja az, hogy nem tud keresni, nem volt munkája és nyomorgott a család. A férje panaszkodott előtte napokkal előbb, hogy nem bírja a nyomort elviselni, gyermekei nélkülözését. Azt nem említette, hogy a halálra szánta magát.

**Kijelölték a talpbőrkereskedőket és az elosztó talpbőrkereskedőket**

Az elsőfokú iparhatóság értesíti az érdekelteket cipész és csizmadia iparosokat, hogy talpbőrkereskedőként az alábbi debreceni bőrkereskedők jelöltettek ki:

- Dr. Kontsek Miklós**, Kossuth u. 1. sz. a.
- Kuszka Mihály**, Kossuth uca 25. sz. a.
- M. Nagy Sándor**, Ferenc József út 20. sz. a.
- Poszet Gyula**, Jánosi u. 13—15. sz. a. és

ifj. Szabó Viktor, Kassa út 10. sz. a. lakos bőrkereskedők.

Elosztó talpbőrkereskedői idejelenes megbízást nyertek Kuszka Mihály debreceni bőrkereskedő, kijelölt talpbőrkereskedő, kijelölt talpbőrkereskedő Kossuth u. 25. sz. a. és Lóska Sándor hajdúböszörményi lábbeli és bőrkereskedő kijelölt talpbőrkereskedő, Hajdúböszörmény, Dorogi uca 1. szám alatt. Az elsőfokú iparhatóság.

**Okiratot hamisított Szörnyü Béla, hogy Máv. segédtsízt lehessen**

Jó állást kapott, mint dr. Szörnyü Béla

A debreceni rendőrségen befejezték a nyomozást Szörnyü Béla 28 éves MÁV segédtsízt bűnyűgyében, akiről kiderült, hogy 12 esetben hamisított okiratokat. A bukaresti születésű Szörnyü Béla kereskedő, hogy jobb elhelyezkedést tudjon elérni, jelentkezett Désen a vasútnál szolgálatra, mint dr. Szörnyü Béla. Alkalmazták és 220 pengő fizetése volt, mint segédtsíztnek. Désről elkerült Szolnokra, majd Debrecenbe. Jó, megfe-

lő munkaerőnek bizonyult. A Kálvin tér 11. számú házban bérelt lakást magának és szorgalmasan végezte munkáját. Az állásával kapcsolatban hivatalfőnöke iratainak becsatolását kérte és akkor jött rá, hogy a régi iratokon új tinta írás is van. Kikérdezték és beismerte, hogy nincs egyetemi végzettsége, csak azért hamisította, hogy hamarabb kapjon állást. Az eljárás megindult ellene közokirathamisítás miatt.

**Mitrovics rektor emlékezése Teleki Lászlóról**

Doktoravatás a debreceni egyetemen

Tegnap délben az egyetem életében visszatérő ünnepi esemény színhelye volt a Központi Egyetem aulája: az egyetem tanácsa doktorárvató közgyűlésén hét új doktort jegyzett el a tudományosságának, azzal, hogy a doktori címmel ruházta fel őket. Agoston Sándor, Barna Géza, Lajos Bertalan, Maximec László és Neumann Pál jogtudományi, Izsák Ferenc és Szentandrassy László orvostudományi doktorok lettek.

Az avatási ünnepség szertartásai után dr. Mitrovics Gyula rektor a következő mélyértelmű beszédet intézte az új doktorokhoz: — Az idén van száz éve annak, hogy Teleki László Kegyence megjelent. Nagy hibái ellenére a nagy költői értékek teszik halhatatlanná. Az irodalomtörténet Katona Bánk bájja mellé állítja. Ezek az értékek benső, mélyen gyökerező értékek: sötét emberi tulajdonságok küzdelmét látjuk magunk előtt, egy hanyatló korszak drámájának utolsó felvonása előtt. Teleki a költői kifejezés megrázó erejével fokozza sötét Rembrandt-színeinek mélységeit s a bűnbemerült lelkek vergődését.

Egy másik tragédia hirtelen leszakadó katasztrófájához adja az előjátékot a Kegyence. Nagy szerzőjének tragédiájához. A Patronius Maximus katasztrófája az, hogy lelkiileg önmaga számára is megsemmisülve életben marad; a

Telekié, hogy lelkiismereti gyötrelmeiből a történelem számára öngyilkossággal menti át kényes ítéletű lelkének gánestalan tisztaságát. Amott büntetés az élet; emitt megdicsőülés a halál. Mindkettő belső tragikus összeütközések finaléja.

Örök tanulság, hogy büntetés az élet, szennyektől bemoeskolva, hiába menekül császári korona fényé alá; és megdicsőülés a halál a



Felavatott új doktorok.

**Különleges bőrkesztyűk, retikulók, harisnyák**

**Kontsek** divatházban.

**OLCSÓ PARKETTA!**

**„BERAKOTTA“**

neven új építési anyag áll az építők rendelkezésére mely olcsóbb mint az eddig legolcsóbbnak ismer. hajópadló

Megtekinthető és megrendelhető:

**26-18 JOST FERENC**

okl. építészmérnök, építomester

**PARKETTA GYAR DEBRECEN**

Központi iroda: Nádor uca 4. sz. Epreskerti fatelep Luther uca 1. sz.

Telefon:

Iroda 26-18. Telep: 20-09

tiszta lelkek számára. És megváltásnak érzik, ha nem látszik más menekvés az erkölcsi bonyodalmaik elől. Teleki tragikus lélek volt, de benne nem a büntudata küzdött a megtisztulás vágyával; nála nagy erények kiegyenlíthetetlen ellentéte idézte magára a katasztrófát. Meg akart maradni szavát tartó lojalis alattvalónak, de egyben megalkuvást nem ismerő magyarnak is. És ebben a végzetes számvetésben nem ismert más megoldást.

Mártírok vére szenteli a magyar földet. Meg kell tölük tanulnunk, hogy az élet kisérd játékosainak forgatagában is legyünk hívek eszményeinkhez és az önmagunk számára felállított erkölcsi élet-színvonalhoz. És ha kell, ne idegenkedjünk a végső következtetések levonásától. Ezek között nem legnagyobb félreértés és gyanu elviselése.

Doktor Urak! Válasszák meg életeszmenyüket és legyenek azokhoz hívek mindhalálig!

Dr. Mitrovics Gyula rektor beszéde nagy tetszést talált a jelen voltak körében.

**x NAGY LAJOS vízvezeték, gáz és központifűtés szerelési vállalat Debrecen, Battyhány u. 15.** Készít, javít és szállít házi kertészeti és gazdasági vízvezetéseket és bármily rendszerű szivattyúberendezést és csatornázást, gázvezetéseket, gáztűzhelyeket és gázfűtőkályhákat, központi fűtést, gőz- és melegvíz rendszerrel, kazánok és melegvizet előállító Boylerek készítése és szerelése. Díjtalanul készíték árajánlatokat!

Képet rajzot aki szeret  
Kedves annak a szép keret  
Stúdod-e szép keret hol van?  
Csak a:

**Keretezőboltban!**

Piac u. 89. Csapó u. 18.

**A debreceni közellátási bizottság első ülése**

Debrecenben megalakították a közellátási és kereskedelmi bizottságot Lossonezy István főispán, közellátásiügyi kormánybiztos kezdeményezésére és az ő irányítása mellett megkezdte munkáját a bizottság. Az első ülésen résztvett az elnöklő főispánon kívül Radó Rezső, a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára, vez. Kovássy Lajos, a gazdasági felügyelőség vezetője, dr. Vargha László mezőgazdasági kamara részéről, dr. Koller József a városi iparhatóság, Biszterszky Elemér a kereskedelmi nivalat részéről. A szakmák részéről: Kontsek Géza, mint élelmiszer-kereskedő, Nagybákay Antal a vas-kereskedők, Serly Gusztáv az épületanyag és téglagyárosok, Szilágyi László a hentesiparosok, dr. Varga Béla pedig a textilkereskedők nevében szólalt fel. Sok fontos probléma került megvitatásra az értekezleten. A bizottság, melynek célja a gyors tájékoztatás a legmegfelelőbb intézkedés érdekében, a jövő héten tart ismét ülést, melyen a bőripari kérdéseket is tárgyalni fogják.

**A BIOSZ elnökének teája**

Gebhardt Domonkos, a BIOSZ elnöke a Szent Gellért-szálló márványtermében rendezte a sajtó és a biztosítási élet vezetői tiszteletére a háborús viszonyoknak megfelelő szerény keretek között szokásos évi teáját, amelyen a pénzügyminisztériumi felügyelő hatóság részéről dr. Lechner József, miniszteri tanácsos, a biztosítás tudomány művelői közül gr. Altenburger Gyula és dr. Huszár Géza egyetemi tanárok, továbbá a politikai napilapok közgazdasági vezetői, a közgazdasági szakaszjtó főszerkesztői és a biztosító magánvállalatok vezető igazgatói teljes számban vettek részt.

**A debreceni „Bokréta” vendégszereplése a szolnoki Verseghy-Kör március 25-i estjén**

Négy évvel ezelőtt öt nagytalálkozó fiatal költő: Baja Mihály, Gyökössy Endre, Gulyás József, Madai Gyula és Oláh Gábor „Bokréta” címmel kiadott első közös költeménykötetükben, mint nemzeti irányú költészet nagyraihivatott képviselői jelentkeztek a magyar irodalmi életben. A további három Bokréta kötetben és önálló költemény kötetekben kifejtett munkásságuk eredményeit már jól ismeri a magyar közönség s azoknak költői értékét az újabb magyar irodalomtörténet is jelentőségükhöz méltóan értékelte.

Ez öt jeles debreceni költő költszete ismertetésének szenteli a szolnoki Verseghy Ferenc irodalmi kör e hó 25-én délután 6 órai kezdettel tartandó irodalmi ülést.

A „Bokréta” költőinek irodalmi méltatását a Debrecenben is ismert jeles fiatal író, dr. Madai Pál, szolnoki tanügyi fogalmazó fogja ellátni.

Az irodalmi ülés jelentőségét nagymértékben emeli, hogy a kör irodalmi estjén a debreceni Bokréta jeles költői közül részt vesz a Petőfi Társaság két tagja: Baja Mihály és Gyökössy Endre, akik költeményeikből olvasnak fel.

Másik öröndetes eseménye az irodalmi ülésnek, hogy az ülés keretében újból felcsendül a régen hallott, vitéz Bajor Józsefné operaénekessző némesen szárnyaló szopránja, aki Lengyel Dezső zeneszerzőnek a Bokréta költőinek verseire szerzett dalait fogja énekelni.

**SCHULLER**

szobafestő  
mázoló  
tapétázó  
butormázoló műhely.

Halvan-u. 40.  
Telefon 22-27.

**A „száz éves magyar ipar” felvonulása a Budapesti Nemzetközi Vásáron**

A tavajnál is nagyobb lesz az idei Budapesti Nemzetközi Vásár. Május 2-től 12-ig több mint 1300 magyar ipari vállalat vonul fel a magyar árumintavásár városligeti területén. Ötvenhét hatalmas pavilont állítanak fel az ország legnagyobb vállalatai a Nemzetközi Vásáron. Közel 200 szakma keretében az ország legnagyobb iparvállalatai sorakoznak fel a Városligetben.

Bizonyosága mindez annak, hogy a magyar gyári ipar mai fejlettségében világviszonylatban is számottevő tényező, amit legjobban bizonyít többek között az, hogy a magyar ipar ma közel 1.000.000 embernek ad kenyeret, évi termelésének értéke pedig meghaladja a 3.600 millió pengőt.

A május 2-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár ezúttal azonban nem

csak annak lesz bizonyosága, hogy a ma létező magyar ipar minden anyagkorlátozás ellenére messzemenően teljesítőképes. A Vásár egy a „100 éves magyar ipar” néven rendezett külön csoport felvonulását bizonyítékot fog szolgáltatni arra is, hogy a magyar ipari termelés 100, sőt 150 éves multra tekint vissza.

A Vásár „100 éves magyar ipar” című csoportjában találkozni fogunk az időközben nagyra nőtt magyar ipari termelés majd minden szakmájával. Ez is bizonyítani fogja, hogy a magyar ipar minden részében ősi eredetű, megcáfolva egyben azt a tévhitet, hogy a magyar gyáripar csak a világháború óta szükségessé vált autarchia, vám, kontingens és deviza korlátozások mesterségesen életre hívott gyermeke.

**Pleskó András a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara új titkára**

Nagyváradon melegen búcsúztatták a Debrecenbe kinevezett kamarai titkárt

Nagyvárad, március 22. Közöltük, hogy a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara titkárát, dr. Olasz Vilmost a nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara főtitkárává neveztek ki és már el is foglalta új hivatalát, míg Pleskó Andrást Nagyváradról a debreceni kamarához helyezték át vezető titkári minőségben. — Pleskó András alig fél év óta dolgozik Nagyváradon, a magyar uralom bekövetkezése után Szegedről került ide. — Rövid pár hónapos ittműködése alatt is úgy szeretetreméltó egyéniséggel, szolgálatkészséggel, mint a nagyváradi kamara körzetébe tartozó kereskedők és iparosok érdekeinek védelmével nagy érdemeket és szeretetet vívott ki magának.

Távozását Nagyvárad kereskedői és iparosai nagy sajnálattal látják és a távozó titkárt péntek este társas vacsora keretében búcsúztatták.

A vacsorán első felszólaló Horváth Árpád miniszteri biztos, aki annak a

reményének adott kifejezést, hogy Pleskó Andrást új beosztási helyén, Debrecenben is ugyanolyan szeretettel fogadják, mint amilyen szeretettel Nagyvárad iparos- és kereskedő-társadalma részesítette.

Dr. Olasz Vilmos méltatta Pleskó Andrást érdemeit, úgyszintén D. Kiss Lajos főszerkesztő, Szabó Károly ipartestületi elnök és dr. Kolos László a Kereskedelmi Csarnok főtitkára tartott beszédet és mindannyian meleg szeretettel vettek búcsút a távozótól.

Pleskó András a beszédekre meghatótt szavakban válaszolt és megköszönte a feléje áradó ragaszkodást, amely részére annál becsesebb, mert ebből látja, hogy őt itt ebben a városban nem tekintették „ejtőernyős”-nek és „regáti”-nak.

Pleskó András vasárnap utazik Debrecenbe, hogy új hivatalát elfoglalja.

**Kiss Ferenc a staggioneról**

A színészkamara elnöke a vidéki állandó színházakat lehetségesnek tartja megfelelő szubvenció esetén.

**A városok értekezlete Fáy államtitkárnál**

A második idényt végzi az érdekképviseletbe tömörült színművészet egyik legjelentősebb intézménye, a staggion-rendszer, amely hivatásúul tűzte a vidéki színészek művészi és anyagi színvonalának emelését és biztosítását. A rendszer ellen kétségtelenül sok vadhangzott el. Elméleti és gyakorlati viták érveit még ma is felsorakoztatják egymás ellen a szemben álló felek. Az elvi harc persze önmagában nem dönti el a kérdést. Fontos a gyakorlati megvalósulás is, tehát a két esztendő, illetve két színi évad tapasztalatairól, előnyeiről és hátrányairól beszélgetést folytatunk a kérdés legilletékesebb ismerőjével, Kiss Ferencel, a színművészeti és filmművészeti kamara elnökével. A beszélgetésnek különös időszerepét ad, hogy március 26-án az összes érdekeltek bevonásával anketon tárgyalják meg a kultuszminisztériumban ezt a kérdést.

(Kiss Ferencet, a magyar színjátszás kétségtelenül vezető egyéniségét nem könnyű megtalálni. Oriási munkabírására jellemző, hogy egész színtéperce van beosztva. Színikamara, a Színi Akadémia igazgatása, a különböző próbák, szerepek, vendégszereplések, film, stb. töltik ki az éjszakába nyúló programját. Az Akadémiában már nem találtuk, a Városi Színházban értük utól, ahol az Ember Tragédiájának próbájában vett részt. Az egyiptomi kép szabadperceiben mondta el véleményét a Ma-

gyar Vidéki Sajtótudósító munkatársának.)

— A staggione rendszer megmarad, mert jobbat nem lehet kitalálni. Természetesen vannak alakítani, javítani való, mely minden rendszernél előfordulnak. A legkövetesebb elméleti megalkotottságú rendszerek is az életben bizonyos módszereket, technikai változásokon mennek keresztül. Hogy az illetékes és komoly megjegyzések, javaslatok, kifogások elhangozhassanak, javaslatunkra értekezlet lesz a vallás és közoktatásügyi minisztériummal. Erre meghívást kapnak az illetékes városok polgármesterei. A minisztérium és a kamara kiküldöttével együtt rendezik majd a kérdést.

— Általában hogy voltak megelégedve a városok a staggione-rendszerrel? — kérdeztük.

— Általában mindentűt meg voltak elégedve a sabbione által nyújtott művészi produkcióival.

— Fővárosban felmerült a kívánság az állandó színház létesítése iránt. Eről lehet-e szó?

— A staggione-rendszer nem lesz kizárólagos a vidékre. Szegeden és most a visszatérés után Kolozsváron önálló és állandó társulat fog működni.

**Autógumi javítás**

**Bujdosó Gábor**  
gumijavító mesternél  
Széchenyi u. 57. sz.  
Olcsó és jó munka!

Hangfelvétel 130-tól Mayer mérnöknel Kossuth-utca 23.

**FERENC JÓZSEF**  
**KESERŰVIZ**

— Fent említett értekezleten meg fogjuk beszélni a kerületi beosztásokat is az esetleges változásokkal együtt.

— A staggione kétségkívül magasabb művészi színvonalat biztosítottak azzal, hogy lényegesen kevesebb darabot kellett a társulatnak betanulniok, ilyen formán tökéletesebbet tudtak nyújtani. Mik azok a nehézségek, amelyek a rendszerrel elnök úr szerint fennállanak? — kérdeztük.

— A staggione alapvető nehézséget anyagi természetűek. A kamara éppen ezért első sorban a kereskedelmi minisztériumnál kíván intervenálni, mert a társulatok és a díszletek, kellékek utaztatása temérdek pénzt emészt fel s a jövedelem nagyobb részét köti le. A magyar vidéki színjátszás kulturális tevékenysége megérdemli az ilyen arányú támogatást.

Kiss Ferenc a beszélgetést a következő rengkívül érdekes megállapítással fejezte be:

— A fennálló körülmények között csak a staggione-rendszer folytatható. Természetesen a kamara nem zárkózik és nem zárkózhat el az elől, ha valamelyik város állandó színházat kér és ennek fennmaradását megfelelő mennyiségű szubvencióval biztosítja. Ennek csak örülni tudunk, hiszen ez előre vetett árnyéka a jövőnek. A természetes fejlődés útja ide vezet. Egy évtized mulva bizonyára fejlődni fog az élet és a magyar színjátszás, hogy a vidék nagyobb városaitban az egymást váltó társulatok helyébe állandó és önálló társulatok jöjnek.

Az értekezlet, amelyről Kiss Ferenc beszélgéte során említést tett, március 26-án szerdán lesz a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban Fáy István m. kir. titkos tanácsos államtitkár elnökletével. A városok polgármestereinek a meghívókat kiküldték. Dr. V. K.

**Már vasárnaptól kezdve érvényes a mezőgazdasági kiállítás felújr utazási kedvezménye**

A mezőgazdasági kiállítással kapcsolatosan belföldi utazásnál biztosított 50 százalékos utazási kedvezmény már f. hó 23-ától vasárnaptól kezdve igénybe vehető a kedvezményes utazásra jogosító igazolványok alapján. Ilyen igazolványok a kiállítást rendező bizottságnál, utazási irodáknál, szövetkezeteknél, községi előljáróságoknál, és egyéb megbízott árusítóknál kaphatók darabonként 1.30 pengős áron.

A kiállítás megnyitását közvetlenül megelőző napokon és a kiállítás tartama alatt a főbb vonalakon meghatározott napokon a jelenleg közlekedő személyszállító vonatokon kívül másodszvonatok is fognak közlekedni a várható nagyobb kiállítási forgalom lebonyolítására. Ezeknek indulási időpontjára vonatkozólag legelőszörűbb a felszáló vasúti állomások forgalmi irodájában előzetesen érdeklődni.

Gondoskodás történt arról is, hogy a kiállítás külföldről gépkocsin érkező látogatói részére megfelelő mennyiségű hajtóanyag álljon rendelkezésre. A kiállítási utazási igazolvány felmutatása mellett a belépo határállomásokon egy literig terjedő ürtartalmú gépkocsit után 90 liter, két literig terjedő ürtartalmú gépkocsik részére 135 liter és két liternél nagyobb ürtartalmú gépkocsik részére 180 liter folyékony hajtóanyag vásárlására jogosító utalvány igényelhető. A kiállítás alkalmából motorokrékpáron érkező külföldi látogatók részére is megfelelő mennyiségű üzemanyag van biztosítva.

**Víz- és gázcsövek**

¾—1—¾ colosak eladóak. — Fürdőberendezést, primát veszek. Pásti u. 7.

**Kissel Gyula**

férfi fehérnemű specialista  
Készül hozott anyagból is ing,  
kötös, pijama stb.  
SZENT ANNA U. 6.



Megbízható minőségben

Javítás, tisztítás, mosás

**Wawruch Alajos**  
kezi- és mesternél  
Szent Anna-u. 6.

### Megjeleni a Sajtókamara évkönyve

Most jelent meg az Országos Magyar Sajtókamara második évkönyve, mely keresztmetszetét adja mindannak, ami a magyar sajtóval kapcsolatos. A bevezető cikket vitéz **Kolosváry Borcsa** Mihály kamarai elnök írta. Az erdélyi részek visszatérésének jelentőségét méltatja külön rámutatva arra, hogy mit jelent a felszabadítás az egész magyar újságírás szempontjából. **Gáspár Jenő** igazgató-főtisztviselő részletes jelentését találjuk aztán az évkönyvben, mely beszámol az elmúlt esztendő minden vonatkozó eseményéről és azokról a reformokról, melyeket a Kamara megvalósított.

A tagnévsor felőli minden kamarai tag személyi adatát. A közönség szempontjából fontos, hogy megtalálhatja az évkönyvben a Magyarországon megjelenő valamennyi lap címét és megjelenés helyét jellege szerint és területi beosztásában csoportosítva. Külön kimutatásban foglaltatik a napilapok szerkesztőségének összetétele. Érdekes az a kép, amely nyerhető arra nézve, hogy a sajtó munkásai, illetve a kamarai tagok milyen számban vannak képviselve a törvényhozásban. A képviselőházban 56, a felsőházban 16 sajtókamarai tag foglal helyet.

A kiadók és újságírókat érdeklő valamennyi fontos rendelet és törvényerőjű rendelkezés megtalálható az évkönyvben, amelynek szerkesztését igen gondosan **Gáspár Jenő** igazgató-főtisztviselő végezte.

### Új vöröskeresztes tanfolyam indul március 31-én

A most folyamatban levő Vöröskeresztes és Házibetegápolási Tanfolyamról késői jelentkezés folytán többen kimaradtak. Ezek számára a Magyar Vöröskereszt újabb tanfolyamot tervez, mely a hallgatóság esetére. Az új tanfolyam március 31-én kezdődik. Jelentkezni lehet a MANSZ Otthonban. Piac u. 36. sz. A Vöröskereszt kér mindenkit, aki magában tehetséget érez az ápolónői hivatásra, hogy mennél hamarabb jelentkezzen, mert mostanában több tanfolyamot nem rendez.

A női önkéntes honvédelmi munkák között is a legszebb, leginkább nőnek való foglalkozás a betegápolás, amivel nemcsak a hozzájuk tartozó beteg családtagokon segíthetnek a szakszerűen kiképzett ápolónők, de szükség esetén házuknak is nagy szolgálatot tehetnek.

### Vívóbemutatóval egybekötött kard- és lőrívóverseny

A Jogász Ifjúsági Egyesületi az idén újra megrendezi a néhány év óta elmaradt és szinte feledésbe merült vívóversenyét. A rendezőség **Fereny Pál** egyetemi vívómester legfőbb vezetése mellett mindent elkövet, hogy a verseny méltó legyen a múlt hagyományaihoz. Indulhatnak a debreceni Egyetem és a Gazdasági Akadémia hallgatói. A versenyt a Központi Egyetem diszudvarán fogják lebonyolítani. A jövő vasárnap délután tartandó döntővel kapcsolatban vívóbemutató lesz, melyen **Fereny Pál** egyetemi vívómester fog iskolákat bemutatni, a verseny győztes vívói pedig akadémiát vívnak. A rendezés nehéz munkáját legteljesebb mértékben támogatja **Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor**, a jogés államtudományi kar e. i. dékánja, aki az ünnepélyes díjkiosztást is zíves volt elvállalni.

### Nagy sikere van Klaó Sándor lábfestőművész kiállításának

Beszámoltunk arról, hogy **Klaó Sándor**, a világhírű lábfestőművész városunkba érkezett és kiállítást rendez képeiből. Ismertettük a kiváló mester küzdelmes és szerencsétlen sorsú életét, a hadirokkant ösz festő ugyanis az olasz fronton gránátnyomás következtében mindkét karjára megbénult és évek hosszú munkájával megtanult a lábával festeni. A „Debrecen” beszámolója nyomán igen sokan keresték fel az ösz mester Széchenyi uca 27. szám alatti kiállítását. Itt az érdeklődők szemeláttára rövid percek alatt művészi képet festett lábával. A különös produkció, amely azonban felül-emelkedik a vásári artisták mutatványánál, abszolút művészi jelleggel és felér a művészi magaslatokig is, nem tévesztette el hatását. A képek tekintélyes része vevőt talált, hiszen ezek az eredeti képek díszel le-

### Lisztdrágítás a betört ajtó miatt

A debreceni rendőrségen jelentették, hogy **Nagy Gábor** és **Sánta István** lisztkereskedők, akiknek a Csapó uca 103 szám alatt van lisztüzletük, lakásuk pedig a Honvéd u. 62 szám alatt, a nullás lisztet 50 fillér helyett 60 fillérjével adták. A vizsgálat során megállapították, hogy a lisztdrágítás tényleg megtörtént, de nem az volt a céljuk, hogy nyereszkedjenek, hanem kárterítést akartak

szedni vevőiktől. Az történt ugyanis, hogy annak hírére, hogy liszt kapható üzletükben, annyira megrohanták őket, hogy az ajtót is betörték. Százhusz kiló lisztet mértek ki tehát a 10 filléres árdrágítással, hogy megkapják az ajtó csináltatásának árát azoktól, akik a tolokodás során betörték. Az eljárás árdrágítás miatt megindult a kereskedők ellen.

### Leugrott a nagyváradai rendőrség épületének 2-ik emeletéről

**Nagyvárad**, márc. 22. Amióta a talpbörkiszolgáltatási tilalmi rendelet megjelent, a hatóságok Nagyváradon állandó szigorú ellenőrzést gyakorolnak az esetleges kihágások megakadályozása céljából. A rendőrség illetékes közegei esütörtök délután eljutottak a Rácz János uca 3. számú házhoz, ahol **Guttman Ferenc**, nagy-károlyi születésű, 24 éves borkereskedő is lakik, sógoránál **Dr. Berkovics Mór**nál. A felmerült gyanúok alapján a fiatal **Guttman Ferencet** felkísérték a rendőrségre. A fiatal embert itt őrizetbe vették és zárkában helyezték el. **Guttman Ferenc** kihallgatása alkalmával feltűnően nyugtalanul viselkedett. Tegnap déltájban a rendőrségi

épület II. emeletének folyosóján kísérték és amikor egy nyitott ablakhoz ért, hirtelen ugrással átvette magát az ablak párkányán és mielőtt megakadályozhatták volna, leugrott a rendőrség udvarára.

Eszméletlenül, összezúzva, vértől borítva terült el az udvar kavicsain. A mentők beszállították a közközházba, ahol az ügyeletes orvos megállapította, hogy **karjai kitértek és koponyaalapi törést szenvedett** és megállapította azt is, hogy az öngyilkost megmenteni nem lehet.

**Guttman Ferenc** délután 5 órakor, anélkül, hogy pillanatra is visszanyerte volna eszméletét, meghalt.

### Mennyivel szaporodott Debrecen lakossága

Még nem lehet tudni pontos erdélyi arányon sokat rontott a sok 125—135.000

elköltözés — Debrecen lakossága között van

Az ország különböző városaiból a népszámlálást követően a népességi adatok nyilvánosságra kerültek. Kérdést intéztünk **Dr. Csobán Endre** városi főlevéltárhoz, a népszámlálás vezetőjéhez, hogy nyilatkozzék, mi a debreceni eredmény. **Dr. Csobán Endre** a Debrecen munkatársai előtt a következőket jelentette ki:

— Ilyen kérdéssel több oldalról fordultak hozzám, azonban a kérdésnek nem tehetek eleget. Mivel azonban látom, hogy az eredmény a város társadalmának széles rétegeit érdekli, tájékoztatásul a következőket mondhatom: A helyi hatóságok nincsenek felhatalmazva arra, hogy a népszámlálás ered-

ményét nyilvánosságra hozzák. Amennyiben tehát ilyen adatok az ország egyes részeiben nyilvánosságra kerültek, azok vagy nem megbízhatóak, vagy pedig szabálytalan módon kerültek nyilvánosságra. Debrecenre vonatkozólag tehát pontos számot nem mondhatok. Annyit kijelenthetek, hogy bár a szaporodás nem olyan mérvű, mint az előző tíz esztendőben volt, a súlyos viszonyokat tekintve véve mégis kielégítő. Az előző tíz év alatt Debrecen város lakosságának száma 103.186-ról 117.275-re emelkedett, az évi szaporodás tehát évi átlagban kb. 1400 fő volt. Ezt tekintve véve a legközelebbi múlt tíz évben legalább átlagos évi 1500 lélek szaporodásra számítottunk. Ezt nem értük el, a szaporodás mégis kielégítő, tekintve, hogy a terület visszacsatolások folytán Debrecenből sok egyén, sőt család költözött el a legutóbbi két év folyamán a Felvidékre, a Kárpátjára, Keletmagyarországra és Er-

**Új cserépkályhás mester**  
**Fogarassi István**  
PETERFIA U. 19.

Raktáron tartok modern új eszerekpályhákat és kandallókat. — Elvállalok átrakást, tisztítást jutányos árban.

## Kerékpár-ja jó és olcsó?

# biztosan Soltész-tól való!

Kálvin tér 2.

hetnek minden lakásnak. Olcsó áron gyönyörű, színpompás képeket kapott a vásárló. Megállapítható, hogy Debrecen közönsége éppen olyan szeretettel karolta fel **Klaó Sándor** művészetét, mint tették azt a messzi külföld városaiban. A nagy sikerre való tekintettel a művész debreceni tartózkodását meghosszabbította, március 30-ig marad városunkban. A kiállítás Széchenyi uca 27. szám alatti helyiségben 11—1 és 4—8 óráig van nyitva.

délybe. Valószínűnek tarthatjuk, hogyha ezek mind itthon lennének, tényleg elértük volna az évi 1500-as, vagy legalább 1300—1400-as gyarapodást. Így csak annyit mondhatok, hogy Debrecen város népessége a mostani népszámlálás alapján 125.000—135.000 között van. Újból hangsúlyozom, hogy pontos számot nem mondhatok.

A fenti nyilatkozaton kívül másik értesülésünk úgy szól, hogy Debrecen lakossága 1930 óta kb. tízezerrel szaporodott, így a lakosság száma körülbelül 127—128.000.

### Felhívás

A m. kir. minisztérium a Budapesti Közlöny 1941. évi 47. számában közzétett 500/1941. M. E. és az ennek végrehajtása tárgyában kiadott 400/1941. P. M. rendeletével a Magyar Szent Korona területén levő háborús magyar államadósági címletek letétbehelyezését és Bejelentési jegyzék benyújtását rendelte el.

A m. kir. Belügyminiszter úr 306.630/1941. XII. számú rendeletére figyelmeztetem a város területén levő alapok és alapítványok kezelőszerveit, hogy a szükséges bejelentést az 500/1941. M. E. rendelet 6. §-a értelmében a rendelethez csatolt c) alatt mellékelte minta szerint 3 példányban készült Bejelentési jegyzék útján tegyék meg és azt a letéti (örzési) helyhez 1941. évi március 31-ig juttassák el.

A volt esch-szlovák államnak beszolgáltatót hadikölesönkötvényekről a rendelet 11. §-nak megfelelően a rendelethez csatolt E mintájú Bejelentést kell megtenni. Polgármester.

### A külsőségi telektulajdonosok és az vízdíj

A külsőségi telektulajdonosok házáinak túlnyomó részében jóvizű kút van. Ettől függetlenül azonban a város is létesített közkutatokat, hogy a közönségnek egészséges ivóvíz álljon rendelkezésére. A fennálló szabályok szerint azok a háztulajdonosok, akiknek telkük légvonalban 140 méternyre fekszik a városi közkúttól, vízdíjat kötelesek fizetni. Számos olyan telek van azonban, amely légvonalban ugyan 140 méternyre fekszik a városi közkúttól, azonban az uccákon át ennek a távolságnak akár kétszeresét is meg kell tenni, hogy a kúthoz érjenek. Mivel pedig jóvizű saját kútjuk is van, a városi vizet nem is használhatják. Természetesen ezeknek a telektulajdonosoknak is meg kell fizetniük a vízdíjat.

Ezt a fizetési kötelezettséget sokan sérelmesnek találják és ezért mozgalmat indítottak, sőt kérelmet is adtak be a polgármesterhez, hogy mentesítse őket a vízdíj fizetésének kötelezettsége alól.

Az ügygel valószínűleg a közgyűlés is foglalkozni fog.

## Autóvillamosság

magnes, dinamo, accumulator  
Réti József, Piac u. 42. sz.

Autó villamosságát szakszerűen javítja  
**BALY Széchenyi u. 34.**  
bejárati Mácsai S. u. T. 38-19.

# Ma a Páll sörözőben sörözünk!

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda.**  
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc.  
22-én reggel 8-tól, márc. 29. reggel 8-ig  
„Kigyó” Piac uca 31., telef.: 30-95.  
„Tisza” Péterfia 61., telefon: 24-52.  
„Csillag” Árpád-tér 1. telef.: 29-32.  
„Szent Háromság” Homokkert Szabó  
Kálmán uca 14. telefon: 17-09. —  
„Mátyás király” Nyilastelep, Vámos-  
pérséi út 76. telefon: 32-01.

### IBOLYA...

Almos kékszemét most nyitá fel,  
De már szórja az illatát...  
Virágárus kis lányának kezéből  
Hirdeti a föld tavaszát...

A föld még pihelve nyújtózkodik  
Rajta a sok tarlótt levél...  
És az erdő fáiak ágáról  
A kis madár nótát zenél...

Kékibolya, tavasz hirdetője,  
Megesőkolom kicsi szirmod...  
Aztán kiviszlek a temetőbe:  
Mert két sírom van nekem ott...

Veressné Főző Erzsébet.

— Vasárnapi istentiszteletti rend a református templomban: Nagytömlőben délelőtt 10 órakor dr. Farkas P., délután 5 órakor Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Gönczy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csutoros Sándor. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári-Kiss László, délután 4 órakor Peleskey Károly. — Ispoltai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. — Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdel Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Nagy István, délután 3 órakor Drosz János. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy S., délután 3 órakor Zsoldos István. — Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Bara Kálmán th. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés József. — Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. — Reménység Háza délután 3 órakor Benkő Károly. — Dóczy József uca 2. délelőtt 11 órakor Konecz Zoltán. — Wolaffka-telepen délután 3 órakor Szilágyi László. — Augustia szanatóriumában délelőtt negyed 10 órakor Szentes László. — Egyetemi klinikákon Szentes László és Konecz Zoltán. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Ifjúsági istentisztelet Oratóriumban délelőtt 9 órakor Uray Sándor. — Tanyai istentisztelet: Pac délelőtt 10 órakor, Mézeshegy délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. — Diószegi út délelőtt 11 órakor, Bánk délután 2 órakor Bíró Béla. — Haláp délelőtt 9 órakor, Allóhegy délelőtt 11 órakor László L. Elek. — Pipóhegy délután 2 órakor László L. Elek. — Hegyes dél-

előtt 10 órakor, Elek délután 2 órakor Nagy Károly. — Pallag délelőtt 9 órakor Erdel Károly. — Ebes délelőtt 10 órakor Tömörly Lajos.

— Egyetemi istentisztelet március hó 23-án, vasárnap délelőtt egyenget-tizenkét órakor, a Kollégium Oratóriumban. Igét hirdet D. dr. Révész Imre püspök „Krisztus tisztasága és a mi tisztaságunk” címmel.

— Vasárnapi szentmiserend a Szent Anna ucai római katolikus templomban és a kápolnában. 6, 7, 8, 9 órakor csendesmisék, fél 10 órakor nagymisét és szentbeszédet mond dr. Láng Pál pápai kamarás. Utána csendesmisék 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. — Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augustyában Pálmay József, Hajdúsámban Novák Gy. József, dr. Szabó János, Klinikán 8 órakor Ákos István, 10 órakor dr. Mikos, Pallagon dr. Batty Miklós, fogházban Szüts Ferenc, Szoboszlai úton Meskó Lajos, Nagyhegyesen dr. Veres Péter, Mikepércsen dr. Hegyi Ferenc, Macson Lengyel László mond szentmisét és szentbeszédet.

— Istentisztelet a görög katolikus templomban. Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-mise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután félnegy órakor rózsafüzér ájtatosság. — Délután négy órakor vespere, szentbeszéd és bójti ájtatosság. — Folyó hó 25-én, kedden Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén vasárnapi miserend. — Folyó hó 26-án, délután 6 órakor Szent András Kanonjai hódolások. — Folyó hó 28-án délután 5 órakor kezdődik a bójti ájtatosság, félhat órakor szentbeszéd.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai ifjúság egyházi énekórja. Utána pedig exhortációt tart Labossa Lajos vallás-tanító-lelkész. — Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet prédikál: Jónás László segédlelkész. — Délelőtt 11 órakor középiskolai fiú-tanulók bibliaórja, délután 5 órakor műsoros bójti szeretetvendégség, a középiskolai ifjúság részére a tanács-teremben.

— Dr. Révész Imre püspök előadása. A Péterfia ucai egyházrész apr. 6-án, virágvasárnap délután 6 órakor a Déri Múzeum előadó termében műsoros délutánt rendez. Megnyitó beszédet mond: dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, a nagyerdei egyházrész körzet gondnoka. Szavalt Gergely Ilonka tanítónő. Előadást tart D. dr. Révész Imre püspök. Verseiből előad Vasady Béláné Nagy Szeréna, elbeszéléseiből felolvas Szondy György dr. főigazgató-helyettes, zárbeszédet mond dr. Farkas Pál lelkipásztor. — Belépőjegyek a Kálvin tér 17. sz. a. lelkészi hivatalban kaphatók.

— Szabó Árpád professzor bemutatkozása a Tisza István Tudományos Társaságban. Nagy érdeklődés előzi meg a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának csütörtökön délután fél 6 órakor a Déri múzeum előadótermében rendezendő előadását, melyen Bartha Károly dr. egyetemi m. tanár emlékezik meg néhai Csüry Bálintról és Szabó Árpád dr. egyetemi tanár, a klasszika-filológia tanszék új professzora tartja első nyilvános előadását „A legrégebb perzsa-görög novellák” címen.

— A Missziós Leányklub március 31-én, április 1-én és 2-án délután fél 7 órai kezdettel a Svetits-kápolnában dr. Batori József piarista gimnáziumi igazgató vezetésével mellett lelkigyakorlatot rendez intelligens, felölt leányok számára.

— Százmillió pengőbe kerül Budapest első gyorsvasúti vonala, melyet az Andrássy uti földalatti villamos meghosszabbításával fogják megvalósítani.

Hrabéczynél tisztítsassa, festesse tavaszi ruháit.

— Az Actio Catholica propaganda osztálya a film és színház megtisztítására erőteljes munkába kezd. Czapi Gyula veszprémi püspök elnöke alatt tartott ülésen a a megyéspüspök kifejtette, hogy a filmnek, mely egyre nagyobb tért hódít, vallásferkölesi és nemzeti szempontból fölülte szükséges, hogy olyan irányba terelődjön fejlődése, mely a mostani időknek megfelel. Ugyanez áll a színházakra is. Ez a felelősségérzet állította munkába az Actio Catholica-t.

— Előadás a silőgazdálkodásról. Ma, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Gazdasági Egyesület helyiségében (Hatvan u. 1. sz.) dr. Szalay György mezőgazdasági kamarai főtitkár előadást fog tartani a silőgazdálkodásról és az olcsó silő építési módjáról. Az előadás alkalmával az előadó tájékoztatást fog adni a földművelésügyi minisztérium olcsó silőépítési akciójáról is.

— Nem kobozták el Hollandiában a rádiókészülékeket. A megszállott holland terület birodalmi biztos megcáfolta egy londoni újságnak ezt állító cikkét, kijelentve, hogy ez a hír merő kitalálás és teljességgel alaptalan.

— A sofförök sérelmeik orvoslását kéri a belügyminisztériót. Memorandumban kéri a gépjárművezetők családi pótlék biztosítását, a fizetés szabadság öszszegszerű megállapítását, 14 napos felmondási idő elrendelését és a taxiengedélyek felülvizsgálatát.

— Az angol király vasárnapra „nemzeti imanap”-ot rendelt el, melyen „erőért és vezetésért” kell imádkozni.

— Megismétlik a Dóczy-polgári leányiskola előadását. Miután olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a közönség egy része kiszorult a mult vasárnapi előadásról, 23-án, vasárnap délután 5 órakor megismétlik a Volt Iskolatársak rendezésében az új Dóczy tornateremben. Belépőjegy, vagy műsor 50 filléért váltható előadás előtt a pénztárnál. Diákjegy 30 fillér. A mult vasárnapi előadás rendkívül nagy sikere mutatja, hogy mindenki jól mulatott, aki befért. — Most szeretettel várjuk azokat, akik nem fértek be, meg azokat, akik még egyszer meg akarják nézni. Rendezőség.

— Meghívó. A Varga ucai, ondódi és újföldek tulajdonosaiból alakult ucai gazdaság folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor a Timártársulat gyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja. Elnökség.

— Felrobbant a talált golyó a budapesti Drasehe gyár egyik munkatermében és két munkás: Hubényi István és Tiszai Ferenc súlyosan megsebesült.

— 1.300.000 pengő költséggel kereskedelmi iskola épül Pécsen. Az építést már megkezdték, hogy a tanítás már a jövő tanévben megkezdődhesen az új épületben.

— Felhívás a Galocsik, Bobula stb. különítmények volt tagjaihoz. Azok, akik ellenforradalmi csoportban, illetve az Oleksák, Szopkó, Weisz szepesárval légióban szolgáltak 1919—21. évben, és eddig még nem jelentkeztek, a Nemzet védelmi kerest igényeltetése végett, küldjék el címeiket a Lengyel Légionisták Egyesületéhez, Budapest, Baross utca 79.

— Az élelmiszeres kamrából szállónát, sonkát lopott Rostás Elemérné és Lakatos Kálmánné cigány-asszonyok. A károsult Zsiros Józsefné jelentése alapján indult nyomozás során fogták el a cigányasszonyokat. A törvényszék most Rostás Elemérné két hónapi, Lakatosné nyolcnapos fogházra ítélte el. A lopott szállónát, kolbászt, sonkát a szoknyája alá rejtve vitte el a háztól Rostásné

## Főzéshez Fürdéshez Fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tisztá, veszélytelen, havonkénti utólag fizetendő

Fürdősobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gáz-készülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet Balthyány u. 18.

## Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.

Telefon: 28—53., 28—74.

— Román hadseregben kiképzett tartalékos tisztek jelentkezése. Felhívom azokat a román hadseregben kiképzett és ott tartalékos tiszti (karpaszományos) jellegű nyert személyeket, akik nem az 1940. évi augusztus hó 30-iki bécsi döntés értelmében és a visszafélt területtel kerültek magyar fenntartóság alá, hanem azt megelőzően, vagy ezt követően, magyar állampolgárságot szereztek, vagy szereznek, — hogy az m. kir. 17. honvéd kiegészítő parancsnokságnál, Debrecenben Ferenc József út 81. szám II. emeleten azonnal, legkésőbb azonban folyó hó 28-án személyesen jelentkezzenek. A rendelkezésre álló személyi és katonai okmányait hozzák magukkal. M. kir. 17. honvéd kiegészítő parancsnokság. Martinovits ezredes sk.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— „Ez a legkevesebb, amit a tűzbiztosításról tudni kell” címen népszerű és mindenki által könnyen érthető fogalmazásban röpirat jelent meg a civil tűzbiztosításra vonatkozó tudnivalókról. A biztosítás a nemzetgazdasági életben ugyanazt a szerepet tölti be, mint a hadsereg az ország megvédelmezésében. Igen helyes tehát a vonatkozó tűzbiztosítási ismereteknek minél szélesebb körben és minél népszerűbb fogalmazásban való terjesztése.

— Halálraítéltek egy fegyverrejtegető romant, Manca György ploeisti lakost, mert a fennálló rendelkezések ellenére fegyvert és löszert rejtegetett lakásán.

— Olcsó cernával házalt egy fiatalkorú és Madarász Vilma Piac uca 42. szám alatti varrónőnek a 42 filléres cernát egy pengőért adta el. Rendőrség elé került az ügy, ahol kiderült, hogy a gyermekét a cernaárusítással Dickmann Arnold Miklós ucai lakos bízta meg. Beismerte, hogy átadta eladásra a cernákat, melyeket egy erdőlyrészi embertől vásárolt, de nem mondott árat a gyermeknek, hogyan kell eladni. A nyomozás tovább folyik az ügyben.

## Hölgyeim! Jön a tavasz!

Princess fűzőt, csipőszorítót, mellterőt nagy választékban, méret után gyomor-süllyedés elleni haskötőt, gumi harisnyát

## Vitárus

„  
Szénásy Kossuth u. 2

Különleges  
**retikulók**  
bőröndök  
pénztárcák  
Tóthfalussynál  
**Alföldi Palota**  
PIAC U. 16.

# A Debreczen rádióműsora

1941 március 23-tól március 29-ig

## KÜLFÖLDI

### MAGYARNYELVŰ HÍRSZOLGÁLAT

13.45: London (24.5, 25, 41.5, 49, 373).  
14.45: London (261, 285, 373 m., vala-  
mint a rövidhullámon 31, 41.5, 49 m.)  
17.15: Olasz rádió (19.70 és 2.541 m.)  
17.50: Pozsony (298.8 m.)  
18.45: Brassó (Bukarest) (1875 m.)  
18.30: Donausender (325.4 m.)  
20: Donausender (325.4 m.)  
21.10: Róma (263.2 és 221.1 m.) és rö-  
vidhullám (16, 19, 25, 31, 41, 221,  
263 m.)  
21.15: Bukarest (364.5 m.)  
21.45: Belgrád (437.3 m.) és rövidhul-  
lám (49.2 m.)  
21.20: London National (261.1 m.) és  
rövidhullám GSA (41 m.) GRX (31 m.)

—0—

### HETI ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

5.40: Ebresztő, torna.  
7: Hírek, közlemények, étrend, hangle-  
mezek.  
10: Hírek.  
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.  
12: Harangszó. — Himnusz.  
12.40: Hírek.  
13.20: Időjelzés- és vizállásjelentés.  
14.30: Hírek.  
14.45: Műsorismertetés.  
15: Árfolyamhírek. Piaci árak. Élelmis-  
szerárak.  
16.45: Időjelzés, hírek.  
17: Hírek szlovák és ruszin nyelven.  
24: Hírek.

## VASÁRNAP

március 23.

### BUDAPEST I.

8: Ebresztő. — Szózat. — Hanglemezek  
8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Kohári ut-  
cai templomból. Prédikál: Csifo Nagy  
László, kolozsvári lelkész.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Te-  
rézvárosi plébánia templomból. — A  
szentbeszédet mise közben Hauser Ig-  
nác dr. Budapest-Erzsébetvárosi plé-  
bános mondja. Énekel a templom ének-  
kara Kemenes Frigyes vezetésével.  
11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák  
téri templomból. Prédikál Kemény La-  
jos budapesti esperes.  
12.20: Időjelzés, vizállásjelentés.  
12.30: A Székesfővárosi Zenekar. Vezé-  
nyel Rajter Lajos.  
13.45: Hírek.  
14: Hanglemezek.  
15: Háziállatainknak tüdő- és bélfér-  
gessége, metelykórja. Koltán Sándor  
dr. egyetemi tanár előadása.  
15.45: Géczy Barnabás zenekarának mű-  
sora. Hanglemezek.  
16: „Régi találósmesék“ Rexa Dezső  
előadása.  
16.25: Hangképek a belgrádi magyar-  
jugoszláv és a budapesti magyar B.—  
jugoszláv B. válogatott labdarugó mér-  
kőzés második félidőjéről. Beszél Plu-  
hár István és Legény József dr.  
17.20: Hírek magyar, szlovák és ruszin  
nyelven.  
17.30: Honvédműsor.  
18.15: A Munkásdalyegyletek díszhang-  
versenyének közvetítése a Zeneművé-  
szeti Főiskola nagyterméből. Vezényel  
Vásárhelyi Zoltán.  
19: Hírek magyar, német és román  
nyelven.  
19.20: Sporteredmények.  
19.30: „Vecsey Ferenc emlékezete“ —  
Hanglemezekkel.  
19.45: „Zenebohócok.“ Commedia dell,  
ate három felvonásban. Irta Zilahy L.  
Zenéjét szerezte Lavotta Rezső. A Rá-  
dió Szalonzenekarát vezényli Polgár T.  
Rendező Csanádi György.  
21.15: Holéczy Ákos jazz-együttese.  
21.40: Hírek.  
22: Közvetítés a Baross-kávéházból —  
Toki-Horváth Gyula cigányzenekara  
muzsikál. Cselényi József énekel. Da-  
lok: Megvert engem a te szemed; Hét  
csillagból van a Göncöl szekere; Ju-  
hász vót az apám; Akkor szép a kis-  
lány; Csak a te kezedből; Ne töltsenek  
Zöld a kékény; Kati gyere ki; Kint a  
sörház kaszárnyában; Két lány volt  
a falunak; Ellindultam a vásárba.

23: Hírek német, olasz, angol és fran-  
cia nyelven.  
Kb. 23.25: Táncclemezek.  
24: Hírek.

### BUDAPEST II.

11—12: Balázs Kálmán cigányzenekara  
12.05—12.35: Levente rádiófélóra.  
15.05—16.20: Illiczky László tánczene-  
kara.  
16.30—17.30: Szalonötös.  
18: Lakatos Vince és Lakatos Gyula ci-  
gányzenekara.  
19: Zozda Radovanovits énekel zongora  
kísérettel.  
19.30: „Pest—Budai építészeti“ Irta dr  
Bierbauer Virgil. Felolvasás.  
20: Hírek.  
20.10: A Mária Terézia 1. honvéd gya-  
logezred zenekara.  
21.10: „Az író és a hősnő.“ Irta Pas-  
suth László dr.

### KASSA.

8—9: Azonos Bpest I műsorával.  
8.45: Hírek.  
9: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent  
Domonkos rend kassai templomából.—  
A szentbeszédet dr Szívós Donát bu-  
dapesti Bencés gimnáziumi tanár  
mondja.  
10—10.15: Hanglemezek.  
10.15—11.15: Evangélikus istentisztelet  
a kassai evangélikus templomból.  
11.15: Hírek, heti beszámoló, műsor-  
ismertetés.  
11.35: „Hol vagy István király?“ Do-  
bay János dr előadása.  
11.50: Hanglemezek.  
12.05—12.35: Levente félóra. Átvétel  
Budapest II-ről.  
12.35—00.15: Azonos Budapest I műs-  
orával.

## HÉTFŐ

március 24.

### BUDAPEST I.

10.20: „Kik voltak a boszorkányok.“ —  
Vas Olga dr. előadása.  
10.45: „Harc a platináért.“ Irta Faze-  
kas István. Felolvasás.  
12.10: Fátoly Jancsi cigányzenekara.  
13.30: A Rádió Szalonzene-kara.  
15.20: Rendőrzenekar.  
15.40: „Mit főzünk?“ Háziasszonyok  
beszélgetnek.  
16.15: Diákfélóra. „A felnőtt és a gyer-  
mek.“ Bogrnár Cecil dr egyetemi tanár  
előadása.  
17.15: Népessé Lucia és Teleki Sándor  
magyar nótákat énekel. Kiséri Farkas  
Béla és cigányzenekara.  
18: „Táblabíró-világ.“ A verseket el-  
mondja Kürthy György. — Bevezetőt  
mond Zolnay Béla dr egyetemi tanár.  
A kísérő zenét összeállította és ve-  
zényli Vincze Ottó.  
18.45: „Részletek az Operaház műsorá-  
ból.“ Hangfelvétel.  
19.20: Meceki Rudolf jazz-zongora szá-  
mai.  
19.40: „Budapest, az álmok városa.“ —  
Magyartárgyu filmek bemutatójának  
közvetítése Berlinből. Beszél dr Kató  
Gyula. Hangfelvétel.  
20: „Bartók-est.“ Bartók Béla születé-  
sének 60. születésnapja alkalmából.  
Az Operaház Zenekara. Vezényel Doh-  
nányi Ernő, közreműködik Faragó Gy.  
22: Hanglemezek.  
23: Hírek német olasz, angol francia és  
esperantó nyelven.  
Kb. 23.30: Közvetítés a Pannónia-szál-  
lóból. Veress Károly és fia cigányzene-  
kara muzsikál.

### BUDAPEST II.

18.30: Német nyelvtanítás. Szentgyör-  
gyi Ede dr előadása.  
19: Bókal Kovács Antal hegedűl zongor-  
akísérettel.  
19.25: „Ami a szükség-óvóhely építé-  
séről tudnunk kell.“ Kazinczi Gábor  
műszaki főtanácsos, egyetemi m. tanár  
előadása.  
19.45: Ifj. Babrik János gitározik.  
20: Hírek.  
20.10: Közvetítés a Kakuk-étteremből.  
Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsi-  
kál.

21.10—21.40: „A tengerek kalandorai.“  
Soós László előadása.

### KASSA.

6.40—11: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.  
11.05: „Tompá Mihály Gömörben.“ —  
Abossy Ilona előadása.  
11.25: Hanglemezek.  
11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.  
12—16.15: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.  
16.15: Szlovák hallgatóinknak: Puskin,  
Lermontov és Miczkiewicz költemé-  
nyei. — Az összekötő szöveget Rácz Bé-  
la írta.  
16.45—18: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.  
18: Táncclemezek.  
18.15: „Kassa régi építménye.“ Wick  
Béla dr előadása.  
18.35: Némethy Gabriella zongorázik.  
19—00.15: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.

## KEDD

március 25.

### BUDAPEST I.

8: Ebresztő. Szózat. Hanglemezek.  
8.45: Hírek.  
10—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd  
a budavári koronázó Főtemplomból. —  
A szentbeszédet mise közben Gáspár  
Gusztáv hittanár mondja.  
11.15—12.15: Görög katolikus egyházi  
ének és szentbeszéd a Rózsák-terén  
levő görög katolikus templomból. —  
A szentbeszédet evangélium után Ku-  
pár Lajos hitoktató mondja.  
12.20: Időjelzés, vizállásjelentés.  
12.30: Beszkárt-zenekar. — Vezényel  
Müller Károly.  
13.45: Hírek.  
14: Hanglemezek.  
15: Gyermekdélután. „Két gyermek  
Ázsiába indul.“ Hodinka László ka-  
landjátéka. Átdolgozta és vezeti Ki-  
llán Zoltán. Előadják a gyermek-  
szereplők.  
15.30: Mursi Elek cigányzenekara.  
Közben 16: „Mindnyájunk gondjai.“ —  
A közellátási szolgálat közleménye.  
16.30: „A románok betelepődése ha-  
zánkba.“ Fekete Nagy Antal dr elő-  
adása.  
17: Hírek magyar, szlovák és ruszin  
nyelven.  
17.15: „Bartók Béla hatvan éves.“ —  
Prahács Margit dr előadása.  
17.35: „Názáreti emlékek.“ Heigl László  
dr előadása.  
18: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vin-  
cze Ottó.  
Közben 18.25: „Tavaszi van, Urfi!“ Ady  
Endre verseiből előad Kántor Béla.  
19: Hírek magyar, német és román  
nyelven.  
19.20: „Allaga Géza emlékezete.“ —  
Bevezetőt írta Koch Lajos. Közre-  
működik Hámory Imre, az Operaház  
tagja (ének), Segesdy Sándor (cim-  
balom), Polgár Tibor (zongora) és  
Oláh Kálmán cigányzenekara.  
20.10: Sport- és löversenyeredmények.  
20.30: „Tavaszi felhők az égen.“ Vers  
és zene a tavaszról. — Közreműködik  
Szelezky Zita, Tamás Ilonka, Abonyi  
Géza és Szabó Miklós.  
21.40: Hírek.  
22: Szórakoztató zene.  
23: Hírek német, olasz, angol és francia  
nyelven.  
Utána kb. 23.25: Közvetítés a Belvárosi  
kávéház bárjából. Szabó Kálmán jazz-  
hármasa játszik.  
24: Hírek.

### BUDAPEST II.

11—12: Hanglemezek.  
18: Ruszin hallgatóinknak. Popovics  
Lidia ruszin népdalokat énekel, zongor-  
akísérettel.  
18.30: A Földművelésügyi Minisztérium  
mezőgazdasági félórása.  
19: Szórakoztató zene hanglemezről.  
19.30: „A fejrevaló kendő.“ Irta Cso-  
kán Ilona.  
20: Hírek.  
20.10: Hanglemezek.

21—21.30: „Hogyan halt meg Mun-  
kácsy Mihály?“ Vecsey Miklós elő-  
adása.

### KASSA.

8—9: Azonos Budapest I. műsorával.  
9: Hanglemezek.  
11.15: Hanglemezek.  
11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.  
12: Liszt: Tasso — szimfonikus költe-  
mény.  
14: A Kassai Szalonnycas műsora.

## SZERDA

március 26.

### BUDAPEST I.

10.20: „A szegedi nagy árvíz.“ Nagy-  
mihály Sándor előadása.  
10.45: „Divattudósító.“  
12.10: Hanglemezek.  
13.30: Farkas Sándor cigányzenekara.  
15.20: Bányóczy Erzsébet hegedűl,  
zongorakísérettel.  
Kb. 15.45: Simon Atala zongorázik.  
16.15: „Bábszínház.“ Közvetítés a Fő-  
városi Alkalmazottak Nemzeti Szövet-  
ségének nagyterméből. Előad Lakatos  
Emilia óvónő.  
17.15: A Rádió Szalonzene-kara.  
Közben 17.40: „Kik és hogyan kaphat-  
nak iparjogvisványt?“ Kocsos Gy.  
iparügyi miniszteri titkár előadása.  
18.15: „A hibátlan költő.“ Szabó Lőrinc  
előadása Stefan George-ról. A verse-  
ket elmondja Simonffy Margit.  
18.40: Major Aranka dalokat énekel,  
zongorakísérettel.  
19.20: „Országos Fotóhét és Fotó-  
kiállítás Kolozsvárott.“ Gyulai Ferenc  
dr előadása.  
19.30: Olasz táncclemezek.  
20: Külügyi negyedóra.  
20.15: Az Operaház előadásának ismer-  
tetése (I. és II. felv.).  
Majd: Az Operaház előadásának közve-  
títése. Huszka Rózi vendégfellépté-  
vel. „Lohengrin.“ Dalmi három felvo-  
násban. Szövegét és zenéjét írta Wa-  
gner Richard. Fordította Lányi Viktor.  
Az előadást vezényli Ferencsik János.  
Rendezte: Ifj. Oláh Gusztáv. — Sze-  
mélyek: I. Henrik — Fodor János;  
Lohengrin — Závodszy Zoltán; Bra-  
banti Elza — Rigó Magda; Gottfried  
herceg — Gál Andor; Telramund Fri-  
drik — Losonczy György; Ortrud, a fe-  
lesége — Huszka Rózi; A király hir-  
detője — Hámory Imre.  
22.05: Az Operaház előadásának III.  
felvonása.  
Kb. 23.25: Hanglemezek.

### BUDAPEST II.

18: Olasz nyelvtanítás. Gallerani Bon-  
ventura előadása.  
18.25: Az Operaház előadásának ismer-  
tetése.  
18.30: Az Operaház előadásának közve-  
títése. „Lohengrin.“  
Az I. felvonás után kb. 19.45: „A fény-  
gyógyítás megalapozója.“ (Finsen.)  
Hady Antal dr előadása.  
20: Hírek.  
20.10: Táncclemezek.  
21: „Kolumbusz Kristóf.“ Irta Eörsy  
Júlia dr.  
21.35: Az Operaház előadásának folyta-  
tása Budapest I-ről.  
Majd: Közvetítés a budai Kis Royal-  
étteremből, Pertis Jenő cigányzene-  
kara muzsikál.

### KASSA.

6.40—11: Azonos Budapest I. műsorá-  
val.  
11.05: „Munkácsvár asszonya.“ Nagy  
Méda előadása.  
11.20: Hanglemezek.  
11.40: Hírek magyar és szlovák nyel-  
ven, műsorismertetés.  
12.10—13.20: A 21-ik honvédegylet-  
ezred zenekarának műsora, vezényel  
Hadányi Antal.  
Közben 12.40: Hírek Budapest I-ről.  
13.20—18.15: Azonos Budapest I. műs-  
orával.  
18.15: „Hogyan látják el vizzel Kas-  
sát?“ Közvetítés a kassai vízművek  
központi szivattyútelepéről.

## CSÜTÖRTÖK

március 27.

### BUDAPEST I.

- 10.20: „Menekülj, drágám!” Palásthy Marcell elbeszélése.  
10.45: „Külföldi híradó.”  
12.10: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.  
13.30: A Rádió Szalonzenekeara.  
13.20: Suki Tóni cigányzenekara.  
16.15: Ruzsin hallgatónknak: „Az 1848—49-es szabadságharc.” Irta Gogolák Lajos.  
17.15: Beresényi Irén és Gáspár Ilona cimbalomkettőse.  
17.35: „Időszerű növényegészségügyi tanácsadó.” Urbányi Jenő dr. m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi főadjunktus előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.  
18.05: „Mindenből egy keveset.” Közvetítés az Ostende-kávéházból. Buttola Ede szalonzenekeara játszik és a Rajkók zenekara muzsikál.  
19.20: Adám Piri dalokat énekel, zongorakísérettel.  
19.40: „Szép magyar novella.” Krudy Gyula: „Női arckép a kisvárosban.”  
20.10: Talmányi Emil északi szerzők műveiből hegedül, zongorán kíséri Talmányiné Schiöler Anette.  
20.40: „Mihály kiáll.” Hangjáték egy felvonásban. Irta Pados Pál. Rendező Barsi Ödön. Személyek: Öregasszony Ligeti Juliska; Naca — Mészáros Ági; Mihály — Lehotay Árpád; Vencel — Csergő István; Cigányprimás — Pethes Ferenc; Berec — Verencezy Károly; Első, második cigány — Rubinyi Tibor és Antók Ferenc.  
21.10: Közvetítés a Palais de Danse-ból. A Magyar Revü Táncczenekeara játszik.  
22: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.  
23.30: Közvetítés a Spolarich-kávéházból. Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál.

### BUDAPEST II.

- 16.15—16.45: Táncclemezek.  
17.35—18: Földessyné Hermann Lulu zongorázik.  
18.30: Angol nyelvtanítás. — J. W. Thompson előadása.  
19: Rácz Józsi cigányzenekara.  
20.10: „Muszorgszkij.” Irta Harasztli Emil dr egyetemi magántanár.  
21.10—21.35: „A víz az élet anyja.” — Kottász József dr előadása.

### KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.  
11.05: Szlovák hallgatónknak: „Szlovák népi himnuszok.” Novotny Erzsébet előadása.  
11.20: Hanglemezek. Magyar nóták.  
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.  
16.15: Szókratizáló hanglemezek.  
18.05: „Arany János a dalköltészetben.” Sandor Anna Arany János dalait énekl.

## PÉNTEK

március 28.

### BUDAPEST I.

- 10.20: Ruzsin hallgatónknak: „Kárpát alja népviselete.” Dobos Nelly előadása.  
10.45: „Az orvosi boszorkánykonyha titka.” Irta Áts László dr.  
12.10: A Rádió Szalonzenekeara.  
13.30: Országos Postás-zenekar. Vezényel Börögh János.  
15.20: Hanglemezek.  
Körben 15.40: „Mit főzünk?” Háziasszonyok beszélgetnek.  
16.15: Diákléletről: „Amit otthon olvastunk.” Katona József: Bánk bán. — Fábrián István dr előadása.  
17.15: Solymos Péter zongorázik.  
17.50: Táncclemezek.  
18.30: „Menekülő nimfák nyomában.” Matyók Klára előadása.  
19.25: Az Operaház előadásának ismertetése.  
19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. 1. „A kékszakállú herceg vára.” Opera egy felvonásban. Zenéjét szerzerzte Bartók Béla. — Vezényel Failoni Sergio. Rendezte Nádasdy Kálmán. —

Személyek: A kékszakállú herceg — Székely Mihály; Judit — Némethy Ella.

Utána kb. 20.25: „Egészségügyi kalendárium.” A Közegészségügyi Intézet közleménye. Felolvasás.

Utána: 2. „Fából faragott királyfi.” Bartók Béla táncjátéka. — Vezényel Failoni Sergio. Rendezte, koreografiáját szerezte és betanította Harangozó Gyula.

21.10: Hírek.  
22: 3. „A játékdoboz.” Balett kisebb és nagyobb gyermekek számára, négy képen prologussal és epilógussal. — Zenéjét szerzerzte Debussy. Szövegét írta Hallé André. Vezényel Rubányi Vilmos. Rendezte, koreografiáját szerezte és betanította Cieplinsky János.  
Utána kb. 22.35: Szalonzót. Azonos Budapest II. műsorával.

Utána kb. 23.25: Közvetítés a Hungária szállóól. Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.

### BUDAPEST II.

- 18: Gyorsirótanfolyam. Szlabey Géza előadása.  
18.30: Az Autótaxi Soffrórtthon Dalköre.  
19: „A hetvenes évek Mengelberg.” Hanglemezek.  
20: Hírek.  
20.10: „A kereskedő irodalmunk tükrében.” Irta Bogárn Gyula.  
20.40: Közvetítés a Dénes-éterméből. — Sári Elemér cigányzenekara muzsikál, Vargha Imre énekel.  
21.45—23: Szalonzót.

### KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.  
11.05: „Az első magyar divatlapok.”  
11.05: Hanglemezek. (Keringők.)  
17.15: „Hermann Ottó, az utolsó magyar polihisztor.”  
17.35: Vendéne Boros Margit magyar nótákat énekel, debreceni Kiss Józsa cigányzenekara muzsikál.

## SZOMBAT

március 29.

### BUDAPEST I.

- 10.20: „Egy erdélyi magyar kislány 1848-ban.” Irta Rozsnyai Kálmán.  
10.45: „Mit nézzünk meg?” A zsugorított csontvázakat a Nemzeti Múzeumban ismerteti Nemesküri János dr.  
12.10: Weidinger Ede szalonzenekeara.  
13.30: Hanglemezek.  
15.20: A Melles Béla zenekar. Vezényel Vincze Ottó.  
16.10: „Séta az Országos Mezőgazdasági és Tenyészállatvásáron.” A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.  
17.15: Vidák József cigányzenekara.  
18: „Amerikai magyar népdalok.” — Biró Sándor előadása.  
18.25: Poltroneri-vonósnégyes.  
19.20: „Innen-onnan.” Hangképek.  
19.55: Részletek a „Csárdáskirálynő” c. operettből. Zenéjét szerzerzte Kálmán Imre. Az összerkötő szövegét írta K. Halász Gyula. Felolvasa Kamarás Gyula. Rendező Kiszely Gyula. — A Rádió Szalonzenekearát vezényeli Marthon Géza. Személyek: Lippert-Weylerheim Lipót Mária herceg — vitéz Szende Ferenc; Anhilt, a felesége — Medgyasszay Vilma; Edvin, a fiuk — Laurisán Lajos; Stazi komtesz, az unokahúga — Farkas Ila; Kancsianu Bonifác gróf — Matány Antal; Varescu Sylvia énekesnő — Orosz Júlia; Kerekes Feri — Malczky Oszkár; Rohnsdorff kapitány Szilassy Gyula.  
22: Ilinczky László táncczenekeara.  
Kb. 23.25: Közvetítés a Spolarich-Kék Duna-étteremből. Rácz Béla cigányzenekara muzsikál.

### BUDAPEST II.

- 18.25: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
19: Táncclemezek.  
20.10: Kopeckzy Alajos orgonál.  
21.10: Közvetítés a Spolarich-Kék Duna-étteremből. Rácz Béla cigányzenekara muzsikál.

### KASSA.

- 11.05: „Szép felvidéki novellák.”  
11.25: Hanglemezek.  
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

## Megállapították a Debrecenben érvényes legkisebb mezőgazdasági munkabéreket

### Hirdelmény

A Debrecen sz. kir. város gazdasági munkabérmegállapító bizottsága az 1941. évben fizetendő legkisebb mezőgazdasági munkabérek a következőképpen állapította meg.

A legkisebb gazdasági napszámberék, valamint idény (summás, hónapos) munkabérek megállapítása szempontjából a munkavállalókat, — a szakképzett kertészeket kivéve —, az alábbiaknak megfelelően osztályokba kell sorozni.

**Első osztályú munkás az a férfi, aki 19 életévét betöltötte és aki nehéz munka kifejtésére (pl. kaszálásra, zsákolásra stb.) is képes.**

**Másod osztályú munkás:** a) az a teljes munkabírású nő, aki 17. életévét betöltötte, de 55. életévét még nem, b) az a teljes munkabírású férfi, aki 16. életévét betöltötte, de a 19. életévét még nem; c) az a nehéz munkára nem képes férfi, aki 19. életévét betöltötte.

**Harmad osztályú munkás:** a) az a férfi, aki a 16. és az a nő, aki a 17. életévét még nem töltötte be; b) az a férfi, aki 60. és az a nő, aki 55. életévét betöltötte.

**Első osztályú munkásnak fizetendő legkisebb gazdasági napszámberék:** 1941. évi január 1-től 31-ig 2.— P, február 1-től 28-ig 2.20 P, március 1-től 31-ig 2.40 P, április 1-től 30-ig 2.80 P, május 1-től 31-ig 3.— P, június 1-től 30-ig 3.20 P, július 1-től 31-ig 3.40 P, augusztus 1-től 31-ig 3.— P, szeptember hó 1-től 30-ig 2.60 P, október 1-től 31-ig 2.40 P, november 1-től december 31-ig 2.— P.

Július 1-től 31-ig terjedő idő alatt a kaszálás és hordás napszám 6.— P, vagy 30 kg búza.

A másod osztályú munkást a teljes férfi napszámber kétharmad része, míg a harmad osztályú munkást a teljes férfi napszám fele része illeti meg.

A munkaszüneti napon teljesített munkáért 25 százalékkal felemelt napszámber fizetendő.

**A legkisebb aratási és hordási munkabérek:** Ha az aratás alatt az aratópár élemezést nem kap és vállalt munkája az aratás, kéveketés, bekeresztelés, tasló fellakartás, keresztbe rakás, saját szerszámmal (beleértve a hordást és aztalóást is), a gazdaság kívánására a eszélnél a szem magtárba hordása — ezért kapja a betakarított termésből —, érve alatta a tavaszziakat és ősziket is — a termés 10. részét számláln részve. Élemezés mellett pedig fenti munkálatokért a termés 11. részét kapják a munkavállalók. Biztosíték kat, holdanként 70 kg. gabona. Élemezés esetén az egész aratás tartamára egy aratópár kap 65 liter rozost, 33 liter búzát, 4 liter főzéket, 4 kg szalonnát, 4 kg sót, 4 kg húst és 2 pengő készpénzt. Félreértések elkerülése végett leszögeztetik, hogy a 11. rész egyenlő 9.09 százalékkal, míg a 10. rész egyenlő 10 százalékkal. Az aratórészt a munkások csak a teljes munka befejezése után kapják meg. Az aratómunkások az aratás és hordás ideje alatt a vihar által széthányt kereszteteket szárítgatni és újra összerakni kötelesek minden külön díjazás nélkül.

**Cséplési munka.** A munkaadó terményének elcséplésért, a további rostolásért, a pelyva és szalmakazal szakszerű összerakásért, a cséplőgép körüli naponkénti összetakarításért, esős időben a befedésért, a termény mázsára és magtárba való zsákolásáért, valamint a megázott hajazat szárításáért járó munkabér élemezés mellett a szemtermés 3.5 százaléka, élemezés nélkül a szemtermés 4 százaléka, Cséplésnél a géptulajdonos köteles fűtőt adni melyhez szalmafűtés esetén a munkavállalók egy kiségitőt (peckást) adnak.

**A burgonya részsmunkájára vonatkozólag megállapított legkisebb munkabérek:** A burgonya részsmunkájával járó alább megjelölt kézimun-

káért a megállapított legkisebb munkabér jobb termőképességű földön a termés egynegyed részénél, gyengébb termőképességű földön pedig a termés egyharmad részénél kevesebb nem lehet. A munkaadó a földet jó termő erőben, továbbá ültetésre előkészítve köteles átadni és vetőgumót is tartozik szolgáltatni. A munkást terhelő kézimunka alatt érteni kell az ültetéssel, műveléssel, (háromszori kapálással, töltögetéssel), betakarítással (beleértve a válogatást is) és hordással (beleértve az elvermelést is) kapcsolatos összes kézimunkákat.

**Tengeri részsmunkájáért adandó legkisebb munkabér:** a) Tengeri egyharmadrésze jár a háromfele osztályozott csüvestengerinek, ha a részsmunkás a tengeriföldet gazmentesre kapálja, külön megkapálja a sorközöket, kiegyeli a tengerit, elvégzi a második kapálást és fattyaz, a címerhányáskor háromszor kapál és fattyaz, letéri a tengerit három osztályba való galva, részleésre alkalmas egyforma kupacokba összehordja, csutkáját levágja és azt kúpkba rakja, a munkaadónál járó részt kocsiha és göréba rakja. b) A tengeri egynegyed része jár a háromfele osztályozott csüvestengerinek, ha a részsmunkás az első kapálást nem végzi, hanem helyette a munkaadó boronálja a tengerit, a munkavállaló a sorokat megkapálja és kiegyeli, teljesen gyomtalanít, ezután a munkaadó lókapál kétszer, a munkavállaló pedig a kiegyelésen kívül még egyszer kapál, vagy fattyaz és gyomtalanít. A részsmunkás egyéb kötelezettségei ugyanazok, mint a harmadosé. A tengeriszár nem képezi részleés tárgyát egyik esetben sem.

**A répa részsmunkájáért adandó legkisebb munkabér:** 1. Egyharmada jár a termésnek, ha a részsmunkás az első kapálást, egyelést, második kapálást, gazoló kapálást, répakásást, földtől megtisztítását, a répa fejelését, levelezését, esoméba rakását, azt levelekkel és földdel letakarja és a munkaadó részét legfeljebb 1 km. távolságra szállítja és beprimázza; 2. a répa egynegyed része jár, ha a részsmunkás a fenti összes munkákat és csak a szállítástól mentesül; 3. cukorrépa áása, fejelése, kúpkba rakása, földelése, a fej külön kúpkba rakásáért kat, holdanként legkevesebb 24 pengő fizetendő.

**Széná részsmunkájá:** A termés egyharmadrésze illeti meg a munkavállalót, ha a szénát lekaszálja, forgatja, felgyűjti, petrencébe rakja, boglyazza és a munkaadó részét behordja és bekalozza.

**Lucerna, lóhere, zabosbüköny részsmunkájá:** 1. Ebből a termésnek legalább egyhatodrésze illeti meg a munkavállalót, ha a termést lekaszálja, forgatja, csirkézi, petrencézi, boglyazza és szekerre adogatja. 2. Lucernából a termésnek legalább egyötöd része illeti meg a munkavállalót, ha az előző pontban foglalt munkákon kívül a szénát saját igáján behordja és bekalozza.

**Burgonya szakmáymunkájának munkabére:** A burgonya szakmáymunkájával járó összes kézimunkáért a munkabér kat, holdanként élemezés mellett nehezebb művelésű talajon legalább 70 P, élemezés nélkül pedig legalább 40 P, könnyebb művelésű talajon élemezés mellett legalább 30 P, élemezés nélkül egaább 60 P. Szakmáymunkánál a munkavállaló szolgáltatásai ugyanazok, mint a burgonya részsmunkájánál.

**Szőlő szakmáymunkájá.** A szőlő szakmáymunkájával járó legkisebb munkabér homokos talajon 160 P, kötött talajon 200 P. A munkást terhelő összes kézimunkák alatt érteni kell: a nyitást, metszést, karóigazítást, háromszor kapálást, szükség szerinti kötözést, permetezést, valamint ledést. A szüretelés munkája tehát az előbbi

bekezdésben megállapított munkabéren nem fordul elő.

**Hónapos bére a nyári hét hónapra.** Elsősztályú hónapos az, aki teljes férfi napszámra jogosult. Ennek egyhavi fizetése legalább 10 P készpénz, 160 kg. búza, 20 kg. kenyérliszt, 10 kg. főzöliszt, 4 kg. hús, 1 liter ecet, 1 P fűszerpénz. Másodosztályú hónapos az a férfi, aki zsákolni nem bír és kaszálni nem képes és az a nő, aki 18. életévét betöltötte. Ezeknek egyhavi fizetése 6 P készpénz, 130 kg. búza, 20 kg. kenyérliszt, 10 kg. főzöliszt, 2 kg. hús, 3 kg. szalonna, 1 kg. zsír, 3 kg. főzelék, 1 kg. só, 1 liter ecet és 1 P fűszerpénz. Harmadosztályú hónapos az a 15—18. év közötti leány és tíú, aki korához képest teljes munkabíró. Ezeknek egyhavi fizetése 4 pengő készpénz, 80 kg. búza és a másodosztályú hónaposnak járó élelmezés.

**Hónapos bér a téli öt hónapra.** Elsősztályú hónaposnak egyhavi fizetése 5 P készpénz, 100 kg. búza és élelmezés ugyanannyi, mint a nyári hónapokra. Másodosztályú hónaposnak havonként 5 P készpénz, 75 kg. búza és élelmezés ugyanúgy, mint a nyári másodosztályú hónaposoknak. Harmadosztályú hónapos egyhavi fizetése 5 P készpénz, 50 kg. búza és élelmezés ugyanolyan, mint a nyári másodosztályú hónaposnak. Hónapos munkás a szerződésnek megfelelően köteles szerszámot vinni magával, hogy minden mezőgazdasági munkát végezhesen.

**Szakképzett kertészek legkisebb munkabére.** Szakképzett kertésznek kell tekinteni azt, aki legalább három éven át folytatott kertészstanulói tanulmányok után a kertészegédi vizsgát sikerrel letette. Az első csoportba tartoznak, akik legalább kétév gyakorlatlal rendelkeznek. Második csoportba tartoznak azok, akiknek gyakorlata a két évet meghaladja, de négy évnél nem több, úgyszintén azok, akik négy évnél hosszabb gyakorlattal rendelkeznek, de a 60. életévüket már betöltötték. A harmadik csoportba tartoznak, akik négy évet meghaladó gyakorlattal rendelkeznek. 60. életévüket még nem töltötték be. A gyakorlatot a kertészegédi vizsga letételétől kell számítani.

**Szakképzett kertészek részére megállapított legkisebb munkabér hetenként:** Első csoportban nyáron 22 P, télen 20 P, második csoportban nyáron 27 P, télen 25 P, harmadik csoportban nyáron 30 P, télen 27 P. Ezek a legkisebb munkabérek április 1-től október 30-ig 70 órá és november 1-től március 1-ig 65 órányi heti munkaidő mellett irányadók, mégpedig a munkaidőt pihenőidő nélkül számítva. A 70. illetőleg a 65 órányi teljesített különórákért a kertésznek 50 százalékkal felemelt arányos legkisebb munkabér jár. Szakképzett kertmunkásnak kell tekinteni azt, aki valamely kertmunkás iskola elvégzését legalább a munkakönyvbe írt igazolvánnyal igazolja. A szakképzett kertmunkások részére megállapított legkisebb munkabérnek legalább 25 százalékkal magasabbnak kell lenni, mint a gazdasági munkavállalók részére megállapított legkisebb munkabér.

**Az éves gazdasági cselédek legkisebb évi bére.** Teljes férfi cselédbér azt illeti meg, aki 21. életévét betöltötte, teljes munkabíró, vagy pedig, aki teljes napszámra lenne jogosult, bár még nincs 19 éves, de családfe tartó.

**A legkisebb évi cselédbér:** a) Gabonajárándóság: 16 q gabona (ebből legalább 14 j kenyérgabona). b) Földjárándóság: 1. szántóföld megszántva tavaszinak búzavidéken 1600 négyszögöl, rozsvideken 2000 négyszögöl; 2. 200 négyszögöl kerti föld, vagy helyette 32 kg. száraz főzelék. c) Állattartás: 1. Tehéntartás ökörkoszton, vagy helyette 24 kg. szalonna. Előbbi esetben a tehén borjának tartása 3 hónapos korig nő és családos cselédek részére. A női cselédnek is jár tehéntartás, ha családfe tartó. A női cselédnek naponként 1 liter tej jár. A tehéntartást a munkaadó na-

ponként kiszolgáltatandó tejjárándósággal megválthatja. Tejjárándóság címén családonként naponta 1 liter tej, mint alaptej jár, ezenfelül a 3 gyermekétől kezdve gyermekekenként és naponként  $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{2}$  liter tej jár a gyermek 12. életévének betöltéséig. A cseléd tehene részére istállóról, alomszalmáról és megfelelő apaállatról és a felelősség erejéig pásztorról a munkaadó gondoskodik. 2. Egy anyasertés és egyévi szaporulatának legelőn tartása. A cseléd sertése részére órlól, legelőről és megfelelő apaállatról és a feles költség erejéig kanászról a munkaadó gondoskodik. Ha a munkaadó saját sertéseit szimultánoztatja, a munkaadó a cseléd kívánságára a cseléd sertésének egyidejű szimultánózásáról is gondoskodni köteles. Ebben az esetben a szérum árának felét, az állatorvosi költségeknél pedig teljes összegét a munkaadó viseli. Baromfitartás: 6 tyúk és 1 kakastartás és azok szaporulatának ház körüli tartása. A cseléd állatainak trágyájával a munkaadó szabadon rendelkezik. d) Tüzelőjárándóság: a vidékenként szokásos tüzelőellátás. e) Lakás: természetben az 1907. évi XLV. tc. rendelkezései szerint. f) Sójárándóság: 24 kg. só. g) Szalonna: 24 kg. h) Készpénzjárándóság: 60 P.

A fenti cselédbérek 1941. évi április hó 1-én az új szolgálati év kezdetén lépnek életbe.

**Községi mezőőrökre és hegyőrökre megállapított legkisebb munkabér.** Ezek legkisebb évi bére (készpénz és természetbeni járándóságok értékének összege) nem lehet kevesebb 400 pengőnél. **Polgármester.**

**Mongóliában évente nyolcszáz ezer juhot esznek meg a farkasok.** A japán vadászszövetség most nagy irtóvadászatot indít a farkasok ellen.

**Schaff tánciskolájában, a „Koronában” csütörtökön és szombaton 60 fillér, vasárnap 80 fillér lekedijjal osztánac.**

**Felhívás.** A Bellegelő kistérségi földtulajdonosok e hó 23-án 10 órakor tartják folytatódó gyűlésüket Salctrom ucca 14. szám alatt.

**Franciaországban a mezőgazdasági munkálatok biztosítására törvényeket hoztak,** melyek szerint testi munka végzésére fűlő éves fiatalok, akiknek nincs alkalmaztatása, igénybevehetők továbbá a falusi származású városba költözött munkások a mezőgazdasági üzemek minél teljesebb kihasználására. Közmunkák vállalkozóinak pedig tilos mezőgazdasági munkásokat alkalmazni március 15 és november 15 között.

**Pamutpótlót találtak fel.** Az a fáradhatatlan kutatás, amely a külföldi behozatal elmaradásának pótlására irányul, újabb eredményre vezetett. Sikerült a maglenszalmát és a len kikészítésénél kapott hulladékot olyan anyaggá feldolgozni, amelyből fonalak és további eljárásban szövetek készíthetők. Az erre vonatkozó kísérletek, amelyeket az iparügyi miniszter irányít, három textilipari nagyvállalatnál folynak. Az új anyag teljesen megfelelő és hozzájárul az ország pamutszükségletének fedezéséhez.

**Mesedélután rendez a Csapó uccai egyházközség Szappanos ucca 16. számú otthonában március 23-án először délután háromkor, másodszor felharkor, valamint március 24-én délután háromkor.** Előadjuk „Hamupöke” nagyszabású meseoperettet táncokkal, dalokkal, négytagú zenekarral, csekély műsormegváltással. Mindenkit szeretettel várunk!

**Tokaji Imre női divatterme**  
Arany János ucca 2  
Varri, szabni tanítók

## Családi értesítések:

**Kupinszky Magda**

és

**Kékesi Gusztáv**

máv. tisz

f. hó 25-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a róm. kat. plébánia templomban.

Minden külön értesítés helyett.

**Mátyás Kató**

és

**József Andor**

jegyesek.

Minden külön értesítés helyett.

**Steuer Erzsébet**

és

**Hercz József**

ma délután tartják esküvőjüket Eötvös u. 110. sz. háznál, melyre ismerőseiket s jóbarátait az úton is szeretettel meghívják.

**A kistemplomi egyházközség vezetősége a Tiszviselőtelepen és környékén lakó reformátusok számára ma, vasárnap este 6 órakor bibliórát tart a fémipari iskolában.**

**Verdi emléket a Déri-múzeumban.** Szerdán, e hó 26-án, az Olasz Kultúr Intézet a nagy közönség kívánságára megismétli nagyszerű Verdi-emlékestjét, ezúttal a Déri-múzeum előadó termében este pontosan 6 órai kezdettel. Ünnepi beszédet mond dr. Kiss József tankerületi főigazgató. Utána Verdi legszebb műveiből hangfelvétel szól. A lemezekhez ismertetőt dr. Krisch Gábor tanügyi fogalmazó mond.

## Gyászrovat

**Okváth Jánosné Ugrai Emma** 20 éves korában elhunyt. Temetése Görbeházára való szállítás után, vasárnap délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

**Serebán Erzsébet** 22 éves korában elhunyt. Temetése Nyírábrányba való szállítás után, hétfőn délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

**Nagy Árpád** 6 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

**Munkai Makai Etelka** temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

**Kiss Kálmánné Kocsi Julianna** temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a 3. teremből. Csurka temetkező rendezésébe.

**Tóth Sándor** temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a Köztemető alagsorából. Csurka temetkező rendezésében.

**Sarkady József** kalaposmester temetése vasárnap fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. a) ravatalozójából. — Gebauer-cég végzi.

**Kovács Gyula** kerékváltómester temetése vasárnap fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. b) ravatalozójából. Gebauer-cég rendezi.

**Boótz Istvánné Mészáros Erzsébet,** szabómester neje 45 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozójából, ref. szertartással. Lakás:

## Horváth Sándor

szabómester 80 éves korában meghalt. Temetése vasárnap d. u. 4 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: Tőhötöm ucca 25. Puztai temetkezési intézet.

Csillag u. 96. Puztai temetkezési intézet.

**Özv. Kiss Sándorné Gáll Eszter** 89 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 12 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozójából. Lakás Bajnok u. 17. Temetését Bartha vállalat végzi.

**Horváth Sándor,** volt szabómester, kétheti súlyos szenvedés után, életének 80-ik, boldog házasságának 51-ik évében elhunyt. Kedves halottunkat a 3. sz. teremből ma délután 4 órakor helyezzzük örök nyugovóra. Lakás Tőhötöm u. 25.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonoknak, jóismerősöknek, kik szeretett jó édesanyánk temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal a mi megtört szívünk fájdalmát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Papp testvérek, Vigkedvő Mihály ucca 32.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves jó rokonaimnak, ismerőseimnek, valamint szeretett férjem tisztviselő-társainak és mindazoknak, kik temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek és úgy részvételük nyilvánításával, mint részvételükkel mély fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Özv. dr. Varga Jánosné.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazonoknak, akik felejtethetetlen jó férjem, szeretett édesapánk elhunytá alkalmából mély bánatunkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, továbbá a MÁV Horthy Dalkörnek ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. Özv. Vajda Dánielné és gyermekei.

**Köszönetnyilvánítás.** Nagyon szeretett férjem, drága édesapánk elhunytá alkalmából nyilvánított jóleső részvételekért, koszorúkért, csokrokért, a MÁV Egyetértés Dalkör szolgálatáért ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. Özv. Nánássy Istvánné gyermekeivel.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen édesanyánk: Özv. id. Széll Sándorné elhunytával velünk együtt éreztek, ravatalára koszorút és virágot küldtek, jóleső részvételekért fogadják hálás köszönetünket. A gyászoló család.

**Köszönetnyilvánítás.** Istenben boldogult férjem és édesapánk elhunytával nyilvánított jóleső részvételekért, ravatalára küldött koszorú és virágokért hálás köszönetet mondunk. Özv. id. Vezendi Pálné és családja.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak, akik drága jó feleségem, édesanyánk temetésén résztvettek, vigasztaló részvételekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Virágh Gyula és gyermekei.

**Menyasszonyi es bál FENYÉRKÉPKET SZIPAL mesternel készítesse**

**x Garai tánciskolájában,** a postaltársulat kultúrházában, 24-én táncantolyam kezdődik. Ma osztánac.

**x Ertesítem** a nagyerdemű közönséget, hogy épület- és műbútorasztalos-műhelyemet Vigkedvő Mihály u. 8. sz. alatt megnyitottam, a mai kornak megfelelően dolgozom. Helfrich László műasztalos.

**Háromnapos lelkigyakorlat a róm. kat. templomban.** A római katolikus hívek számára a Szent Anna uccai plébániatemplomban március 31-én, hétfőn, április 1-én, kedden és április 3-án, szerdán háromnapos lelkigyakorlat (Triduum) lesz. A Triduumot tartja dr. Streczke Ernő fővárosi hittanár és pedig az említett napokon délután 5 órakor a nőknék és este hét órakor a férfiaknak.

**A szexuálpedagógiai konferencia** rendező bizottsága ma délután 10 órakor tartja záróösszejevetelét a KIE nagytermében. (Piac u. 36.) Ezzel befejeződik ez a városunk ifjúsága részéről nagy érdeklődésnek örvendő és lelkében mély nyomokat hagyó — konferencia.

— Ma van az első napja a nyilastelepi egyházközség háromnapos konferenciájának. Délután 10 órakor megnyitó istentiszteleten dr. Nagy István lelképásztor, diakonisszaintézet igazgató prédikál. Délben félhízenkettőkor dr. Szabó Mihály törvényszéki bíró „Kevés erőd van, kísértéseim” címen tart előadást, mely igen érdekesnek és értékesnek ígérkezik. Délután 3 órakor kátémagyarzat: „Krisztus, az élet fejedelme” címen, végzi Orosz János segédlelkész. Négy órakor előadás: „Ime, az ajtó előtt állok... Az egyetlen erőforrás”. Férfiak és ifjak számára Tamás Ferenc konventi lelkész, asszonyok és leányok számára Baranyi Irénke hittanhallgató tartják az előadásokat. A konferencia igen nagy érdeklődést vált ki.

— A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszor megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Különbejáratú bútorozott szoba egy-két úr részére április egyre kiadó Domb u. 1. szám 4. ajtó.

— Fonódelutánt rendez a KIE ma délután 6 órakor a Piac uca 36. sz. alatti otthonában.

— A nyilastelepi egyházközség kisleány köre vasárnap délután 5 órakor a gyülekezeti házban műsoros előadást rendez.

— Szlovákia lakossága. A szlovák számösszehasonlító hivatal jelentése szerint Szlovákia lakossága 1940 december 15-én 2.633.564 lélek.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Papp Gábor fűtőházi munkás, Sárkány uca 5. fiú Gábor. Péntes András napszámos, Fáy dűlő 18. leány Ilona. Szabó József bérlő, Bellegelő 152. fiú József. Kiss János hentesmester, Szoboszló út 4. D. leány Ágnes. Szántai Mátyás napszámos, Polgár, fiú Ferenc. Nyári Dezső cukrászsegéd, Garay uca 25. leány Ildikó. Nagyidai Ferenc timár segéd, Létai út 14. fiú Ferenc. Nagy E. könyvkereskedősegéd, Domahidy uca 17. leány Zsuzsanna. Kiss László keresk. hiv. altiszt, Tanító uca 3. fiú Csaba. Peregi Csaba napszámos, Almosd, lány Éva. Kónya László MÁV kovács Csörös uca 27. leány Klára. Barna Péter napszámos, Báthori uca 2. leány Róza. Tömösvári István géplakatos, Tóth Árpád uca 62. leány Irén. Pilka István g. cseléd, H-Szoboszló, leány Margit és Piroška (ikrek) Jónás Gyula népenész, Kétmalom uca 16. fiú Gyula. Pásztor Mihály gk. segédlelkész, Nagyléta, fiú Mihály. Balogh József napszámos, Tordai Gáspár uca 7. leány Róza. Balogh Sándor gazdasági cseléd, H-Sámson, f. Miklós. Kalmár József napszámos, Torockó uca 40. leány Irén. Feldmann Lajos nyersbőrkereskedő, Hatvan uca 56. fiú Ottó. Kigyós Mihály repülő-törzsőrmester, Bégány uca 14. fiú Tibor. Horváth Sándor gazdasági cseléd, Bellegelő 354. leány Piroška. Nagy István festékkereskedősegéd, Kisfaludy u. 45. sz. fiú István. Sáfrány Lajos MÁV munkás, Csillag uca 67. leány Éva. Kiss Antal illatszertkereskedő, Komlósi út 36. fiú László. Halász Árpád városi napidíjas, Kassa út 29. leány Zita. Kovács Imre fűszerkereskedősegéd, Apaffy uca 35. leány Olga. Nagy János gazdasági cseléd, Püspökladány, leány Klára. Kiss Mihály napszámos, Nádudvar, fiú Mihály. Kecskés István várm. díjnok, Bercesényi uca 67. fiú László. Simon István asztalossegéd, Kinizsi uca 69. fiú Béla. Bóta György betonsegéd, Erzsébet uca 91. leány Márta. Kovács János MÁV táv. asztalos, Keresztesi uca 29. fiú István. Sütő András MÁV gépl. segéd, Berta uca 10. leány Mária. Havas Ferenc törzsőrmester, Kigyó uca 31. fiú Ferenc.

**Eljegyzések:** Nagy Sándor lakatosmester, Péterfia uca 19.—Papp Róza Kisfaludy uca 10. Cs. Nagy Albert munkás—Szilágyi Zsuzsanna, Tegez u. 63. sz. Bücker Ede Budapest—Nagy M Bethlen uca 24. Kecskés Imre földműves—Debreceni Erzsébet, Haláp 156. —Berki József rőfőskereskedősegéd, Mikos Kelemen uca 25.—Truckai Róza, Pacsirta uca 54. Huszár József magán tisztviselő, Újpest—Banka Erzsébet,

Kerekes Géza uca 15. Elek Mihály sütősegéd, Dózsa uca 6.—Kovács Jolán, Gyöngyvirág uca 10.

**Házasságok:** Györki Lajos cipészsegéd, Kuruc u. 48.—Juhász Ilona, Irén uca 45, Kerekes Imre gazdálkodó—Szarvas Katalin, Kismaes 48. Lavotha Béla magántisztviselő—Kóczian Erzsébet, Batthyány u. 13. Borok Gyula fm., Malom u. 1.—Tóth Ilona, Varga u. 7. Matkó Ferenc világitási vállalati szerelő, Oláh Károly u. 17.—Szilágyi Róza, Ferenc József út 73. Szász János ácssegéd—Kurunczi Irén, Hétvezér u. 69/c. K. Nagy Lajos m. kir. rendőr, Pestszentlőrinc—Bíró Katalin, Hétvezér u. 25. K. Szabó Máté sütősegéd, Szepességi u. 12.—B. Szabó Juliánna, József kir. herceg u. 11. Bartha József nyomdai segédmunkás, Hadházi u. 3.—Sipos Ilona, Kender u. 4. Tóth Péter fm., Haláp 130.—Nagy Juliánna u. o. 68. Szilágyi János kisbirtokos, Bellegelő 31—Hajnal Piroška, Demecser. Várudvari Kornél HÉV kocsivezető, Miklós u. 38.—Szigeli Viola, Berettyóújfal. Juhász Gábor gazdálkodó, Perc dűlő 19—Farkas Mária, Perc dűlő 39. szám.

**Halottak:** Terebesi Éva róm. kat. 2 hónapos, József kir. herceg 44. Özv. Citrom Mórnié úr. 69 éves, József kir. herceg u. 9. Fábrián Lajosné gör. kat. 54 éves, Mörice u. 20. Vezendi Pál ref. 68 éves, Maróthy Gy. u. 30. Bócz Istvánné ref. 45 éves, Csillag u. 96. Özv. Király Sándorné ref. 95 éves, Hajó u. 8. Özv. Feldmann Jenőné izr. 75 éves, Vigkedvő M. u. 40. Kiss Kálmánné ref. 75 éves, Burgondia u. 9. Horváth Sándor ref. 79 éves, Töhötöm u. 25. Sarkadi József ref. 80 éves, Kút u. 90. Kovács Gyula ref. 76 éves, Török B. u. 24. Özv. Klein Lipótné izr. Széchenyi uca 18. Csóka Tibor ref. 7 hónapos, Bethlen u. 5.

## SPORT

**Ma kupamérkőzések napja lesz.** A Stadionban két kupamérkőzés kerül lejátszásra. Egyórai kezdettel a hajdúbószörményi ref. gimnázium és a debreceni fa- és fémipari csapata mér össze erejét a Szent László kupáért, utána fél három órakor a DVSC a Wekerletelepi SC-vel játszik a Magyar Kupáért. — A DVSC egész héten szorgalmasan készült, nemcsak a vasárnapi mérkőzésre, hanem ma jövő vasárnapi rangadóra. — Minden erővel kell ugyanis törekednie a csapatnak, hogy a mostani hullámvölgyből kikerüljön. Még egy pontvesztés végzetes következményekkel járna. — Ezért csak helyeselhetjük, hogy a vezetőség végre ma már csatásorba állítja Fülekit, akinek technikája, rutinja és esze, a baloszekelő-probléma megoldását ígéri. Vele hisszük feljaval a csatársor és Kristóf lendülete, Szabó gólképessége, Sidlik kapu előtti szemfülesége. Nagy Sándor szerencséje együttesen ad egy vezető csapathoz illő csatársort. A fedezetsorban Gerének a kipróbálása is helyeselhetnek mondható. A mai mérkőzés tehát az elkövetkező mérkőzések szempontjából lesz fontos.

**A WSC ma reggel megérkezett,** s a vezetők elmondották, hogy a játékosok jó formában vannak s remélik, hogy jó sportot fog hozni a meccs. A DVSC-nek a Magyar Kupa eddigi küzdelmeiben a következő „multja” van. Az első fordulóban erőnyerő volt, a másodikban a Rákospalotai Tkt-t 13:0-ra győzte le. Ha most győz, akkor a két hét múlva sorra kerülő újabb kupafordulóban a keddi Újpest—Lampart mérkőzés győztesével kerül szembe. Miután pedig valószínű, hogy az Újpest győz, emberi számítás szerint két hét múlva DVSC—Újpest meccs lesz Debrecenben.

**Gere csak akkor játszik,** ha Erdei Sándornak nem jön helyre a lába. Erdei ugyanis fájalta a lábát, iszapoltatta. Ha nem játszanék, akkor ez lenne az összeállítás: Körödy, Csóka, Erdei, Elek, Gere, Galambosi, Kristóf, Szabó, Sidlik, Füleki, Nagy Sándor.

**A magyar rádió hangképekben számol be a magyar—jugoszláv mérkőzésekről 4 óra 25 perces kezdettel.** — A közvetítés 5 óra 20 perccel tart, a DVSC vezetősége azért, hogy a mérkőzésen résztvevő közönség még a rádióközvetítést is elcsipje, félhárom órára tette a DVSC—WSC mérkőzés kezdetét.

**Győzelmet remélünk mindhárom válogatott csapatunktól.** A nagy csapatban Szücs és Berecz kivételével régi

kipróbált játékosok huzzák fel a meggy piros dresszt.

**Magyarország legkiválóbb testnevelési tanára Schmidt Gyula** vezetése alatt sorozatosan avatják a sikereket tornászaink. A 30-án Stutgartban tartandó német—magyar nemzetközi versenyen is három debreceni tornász vesz részt. Ez óriási eredmény, mivel tudjuk, hogy milyen nehéz vidéki tornászoknak a válogatott csapatba bekerülnie. Tóth Lajos, aki már nem egyszer szerzett dicsőséget a magyar-német, legnagyobb eséllyel indul a nagy viadalon. A fiatal Hajdú Gyula, a református főgimn. VII. B. osztályának tanulója, aki már hedezszer válogatott, újra megállja helyét a nemzeti csapatban. Szabó Miklós, aki szintén a református főgimnázium tanulója volt, újra felöltötte a válogatott trikót és képviseli a magyar színeket. Nagy büszkesége lehet a debreceni ref. főgimnáziumnak, hogy Mogyoróssy Győzővel, aki most katona három kiváló embert adott a magyar nemzeti csapatnak.

**A DEAC és DGASE** atletikai szakosztálya ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendez meg az egyetem és gazdasági akadémiára 1940—41. tanévi egyéni és karok, illetve évfolyamok közötti csapat mezzei futóbajnoki versenyt, valamint a DEAC 1941 évi ifjúsági és felnőtt mezzei futóbajnoki versenyt. Ennek keretében rendez meg a DEAC kerületi ifjúsági és felnőtt mezzei futóversenyét is.

**Felhívások** a Hangya SE összes játékosai ma délután 3 órára a DTE pályán a kereskedelmi válogatott elleni mérkőzésre jelenjenek meg. A Rákóczi FC játékosai ma délután fél 2 órára legyenek a DEAC pályán, a TRIE elleni mérkőzésen. — A Textil és DMTE összes játékosai ma délután 2 órakor a DTE pályán legyenek.

**Tegnap délután tartotta a DTE női klubbajnokságát.** A háziverseny nagyszámú nézőközönség jelent meg. A klubbajnoka az 1941 évre Kapussy Júlia 47 perc. 2. Tóth Magda 46 perc. 3. Kiss Mária 45 perc. 4. Kertész Magda. 5. Gyarmathy Olga. 6. Kovács Anna. A verseny szép és sikeres megrendezése Schmidt Gyula tanár és Batiz Lajos főtájkár érdeme.

**DTE boxolók** tegnap este Miskolcra utaztak. A csapat tagjai Daray, Bartha Eperjessy, Márk, Farkas, Kovács, Kiss és Bodnár. A csapatot Erdélyi Ferenc s Nagy Lajos kíséri el.

## FÖLDBÉRLETI ÁRVERÉS

A debreceni református egyház 1941 október 1-től kezdődőleg a f. évi április 8-án délelőtt 9 órakor az egyház tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a következő földeket fogja bérbeadni:

Fáy-dűlő 2 h., Fáy-dűlő 4 h., Cuca 11 h., Cuca 13 h., Péterfia-dűlő 10 h., Péterfia-dűlő 8 h., Gál-dűlő 11 h., Veréb-dűlő 11 h., Veréb-dűlő 5 h., Kádár-dűlő 2 h., Bellegelő 2/d. 167. sz. a. 2 h., Bellegelő 296. sz. a. 125 h.

Bővebb felvilágosítást az egyház gondnoki hivatala adhat (Kálvin-tér 17. sz.).

## Városi hirdetések

**HIRDETMÉNY.** Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Huszár Gál ucai volt vámbháznál levő cca 300 négyszögöl területű ingatlan 1940. évi október hó 1-től további intézkedésig 1941. évi március hó 29-én délelőtt 9 órakor a városháza kistancstermében tartandó nyilvános árverésen használatbérbeadásra kerül. Az árverési feltételek a városi gazdasági és erdészeti ügyosztálynál (városháza felemelet 19. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debrecen, 1941 március 22. Polgármester.

**HIRDETMÉNY.** Az 1929. évi XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi március hó 27-én, csütörtökön délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

**HIRDETMÉNY.** Értesítem az érdeklődőket, hogy Debrecen sz. kir. város

## Vigyázat!



A Darmol hashajtót utána-zák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

**DARMOL**

alsópaci, fancesikái, nagycseréi és ohati raktáraiban a tűzifa eladása megkezdődött. Polgármester.

**HIRDETMÉNY.** Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város lakosságát, hogy a polgármester a 8360—1939. M. E. számú rendelet 5. §-a alapján az 52.074—1940. és a 4469—1941. II. számú határozataival elrendelte 82. Hartstein Nándor tulajdonában levő Böszörményi út 29. sz. a. 1. kat. h. 55 öf. 83. dr. Kádár József tulajdonában levő Kishegyesi út 29. sz. a. 867 öf. 84. dr. Kádár Józsefné tulajdonában levő Kishegyesi út 27. sz. a. 1283 öf. 85. kk. Kádár Sándor tulajdonában levő Kishegyesi út 31. sz. a. 875 öf. 86. Déri Emilné tulajdonában levő Károly Ferenc József úton 3 kat. h. 1502 öf. 87. dr. Markovits Elemér tulajdonában levő Vas Pál uca 17. sz. a. 1. kat. h. 25 öf. 88. Markovits Irma tulajdonában levő Vas Pál uca 17. sz. a. 1. kat. h. 25 öf. 89. Markovits Gizella tulajdonában levő Vas Pál uca 17. sz. a. 1. kat. h. 25 öf. 90. Kaposi Géza és társai tulajdonában levő Poroszlay út 74. sz. a. 882 öf. 91. dr. Strelinger Győző és neje tulajdonában levő Majorsági földek 2 kat. h. 1402 öf. 92. Halász Bertalan és neje tulajdonában levő Andrássy út 28. sz. a. 1. kat. h. 823 öf. 93. Fahidi testvérek tulajdonában levő Poroszlay út 15. sz. a. 1326 öf. 94. dr. Kenyeres Elek tulajdonában levő Szabolcs uca 26. sz. a. 2. kat. h. 9 öf. 95. özv. Hegedűs Sándorné és Társai tulajdonában levő Újföld. Bellegelő 1 kat. h. 1300 öf. 96. Kemény Béla és társa tulajdonában levő Méhes, Margit, István úti 1 kat. h. 250 öf. 97. Kohn Manó és neje tulajdonában levő Andrássy út 34. sz. a. 1231 öf. 98. kk. Brüll Zoltán és Mária tulajdonában levő Keresztesi, Kisfaludy, Halasi és Acél ucai 1 kat. h. 591 öf. 99. dr. Balkányi Edéné tulajdonában levő Poroszlay 5t (9243. betét) 1 kat. h. 109 öf. 100. dr. Nyiri Ernő tulajdonában levő Rigó uca (9168. betét) 4 kat. h. 509 öf területű zsidóbirtokok megszerzésére vonatkozóan az igénylők összeírását. A fenti birtokokra az igényt az 1936 : XXVII. tc., illetve a 100.000—1937. F. M. sz. rendelet alapján bejelenthetik; mezőgazdasággal élethivatászerűen foglalkozó, különösen pedig gazdasági iskolát végzett földművesek; a vitési rend tagjai; hadirokkantak; hősi halottak és hadigondozottak fiú leszármazói; az arany vagy ezüst viteléségi éremmel kitüntettek; hadviselt, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesített és az igazolványos altisztek. Felhívja az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kossuth u. 20. fsz. 39. sz. szobában) folyó évi március hó 24-től átvehető és ugyanoda legkésőbb március hó 29-én déli 12 óráig beadható okmányok alapján kitöltendő nyomtatvány útján bejelenthetik. 1. A jelentkezés a jelentkezőnek semmiféle jogot nem ad arra, hogy birtokban részesítését kívánhassa; 2. a jelentkezők közül azok, akik megfelelő vagyoni erővel vásárolni szándékoznak, a többiekkel szemben elsősorban fognak figyelembe vétetni; 3. azoknak a jelentkezése, akik ellen az 1936 : XXVII. tc. 48. §-ában megállapított valamelyik kizáró ok áll fenn, vagy a szükséges anyagi előfeltételekkel — különösen pedig kellő gazdasági felszereléssel nem rendelkeznek — feltétlen figyelmen kívül marad; 4. a jelentkezők kötelesek a megfelelő anyagiaknak rendelkezésünkre állását igazolni, illetve valószínűsíteni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

## Közgazdaság

### 123 millió pengőit fizettek ki a Hitelbank iparvállalatai 1940-ben tiszviselőiknek és munkásaiknak

A Magyar Általános Hitelbank március 19-én tartotta 73. rendes közgyűlését Fabinyi Tihamér dr. titkos tanácsos, elnök — vezérigazgató elnöklésével. A közgyűlés jóvá hagyta a bank 1940. december 31-iki mérlegét, mely 7.276.400.56 pengő tiszta nyereséggel zárult. Elhatározta a közgyűlés, hogy az 1940. évi osztalék szelvények egyenként 1.50 pengővel kerüljenek beváltásra. A közgyűlés az igazgatóság új tagjává Juhász Zoltán kormányfőtanácsos, a Gamma Rt. elnökgazgatóját választotta.

A Magyar Általános Hitelbank évi közgyűlése alkalmából rendkívül érdekes és nagyvonalú üzleti jelentést adott ki, amelyben részletesen számot ad a múlt esztendő sokoldalú és eredményes tevékenységéről. A jelentés többek között rámutat arra, hogy az intézet érdekfőkébe tartozó iparvállalatok forgalma emelkedést tüntet fel. A bank érdekfőkébe tartozó iparvállalatok által foglalkoztatott munkások létszáma a múlt év végén 50.900 volt és a kifizetett munkabérek összege a tiszviselői fizetésekkel 123.000.000.— pengőre emelkedett. Jelentékeny forgalmat bonyolított le a bank 17 vidéki fiókja és kirendeltsége. A bankkal érintkezésközben álló vidéki pénzintézetek mind kielégítő eredménnyel zárták üzletévüket.

### A Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. közgyűlése

A Magyar Bank és Kereskedelmi Rt.-nak dr. Schöber Béla m. kir. titkos tanácsos elnöklésével a napokban tartott 50. évi rendes közgyűlése egyhangúlag jóvá hagyta az 1940. üzletév mérlegét, amely 1.661.584.10 pengő tiszta nyereséggel zárult s elhatározta, hogy a nyereségből részvényenként 1.— pengő

fizetessék. A közgyűlés az igazgatóság új tagjává megválasztotta gróf Andrássy Manó nagybirtokost, Dormándy Géza ny. tábornokot, az Európai Árus és Podgyászbiztosító Rt. elnökét és dr. Koós Ödön ny. keresk. és közlekedésügyi államtitkárt.

### Mi újság a budapesti élelmiszer nagyvásártelepen?

Március 14.—20-ig a vasúti felhozatal az előző héttel szemben tovább emelkedett, viszont az élő és vágott baromfi, valamint a tojás felhozatal csökkent. A baromfi és tojás piacra az árak 20—30 fillérrel, az élőcsirke 40—50 fillérrel, a tojásnál 5—15 fillérrel emelkedtek kilónként. A zöldség és főzelékekéknél az élénkebb kereslet következtében a vöröshagyma 4, a fejeskáposzta ára 7, a kelkáposzta és szabadföldi sóska ára 10 a melegágyi sóska ára 20 fillérrel emelkedett, viszont a cékla ára 2, a melegágyi fejesaláta ára 15, a tisztított pára ára pedig 35 fillérrel csökkent kilónként. Az újdonságokból a kalaráb darabonként 90, hegyes paprika 20—60 fillér, az uborka kilója 6 pengő, az újhagyma zöldjével csomónként 3.10, a hónapos retek csomónként 15—55 fillér. A gyümölcs piacra a közönséges fajtájú alma ára 10, a gyenge minőségben piacra kerülő mandarin ára pedig 9 fillérrel csökkent kilogrammonként.

A terménytőzsdén a búza 24.— P, rozs 20.— P, takarmányrapa, sörárpa 24.90—26.90 P, zab 22.70.

Debreceni terményárak: lucerna 11—13.50 P, széna 7.50—10.00 P, lóhere 10.12.00 P, rozs-szalma 4.00—4.50 P, cukor répa 4.20—4.40, takarmányrépa 2.80—3 pengő mázsánként.

**Genealogia** nemesi és öskutató iroda, Debrecen, Mikló uca 4. szám, I. emelet 4. — Vállal nemességi címer, előnév s állampolgársági és öskutatást; kamarási és egyéb ösfák összeállítását stb. — (Az irodahelyiség előbb a Svetits-palotában volt).

Gépeszkovácsot, traktorhoz értőt keres az asszonyréti gazdaság. Jelentkezni: Miklós uca 37. lehet. 115

Kerékpározni tudó kifutót felvesz Hírlap-iroda, Teleki u. 94. 390

Majorost keresek április 1-től Bánki tanyára. Miklós uca 36. 371

Kocsis szikvizüzembe azonnal felvétetik. Miklós u. 44. Vendéglő. 367

Férfiszabóságához egyes kézimunkást állandó munkára felvesz Gulyás István férfiszabómester, Balthyány u. 26. 356

Konvenció cselédet, — vincellért, kovácsgepészt, kerékpártót tanyára felveszek. Deák Ferenc 5. 348

Keresetük komenciós kocsis kondásnak való nagy fiával április 1-re. Nap uca 1. sz. 320

Egy jó családból való fiút férfiszabótanulónak felveszek. Széchenyi u. 5. Zombor. 338

Volt gazdasít, könyvelésben jártas, állást vállal, esetleg óvadékkal. „Megélhetés” jelíggel. 333

Kőfaragótanulót, jó családból, 16 éven felülit, fizetéssel felveszek. — Dencsák, Kassa út 52. 328

Konvenció kocsis tanyára április 1-re kerestetik. Bethlen u. 72. 314

Kertész, szakképzett, — felvétetik komencióra, csak délután. Széchenyi uca 21. 212

Gépeszkovácsot keres április 1-re Stern Samu, Téglás, Szárhegy-tanya. 1892

Fiatal férfi fodrászsegéd vidékre állást keres. Levelet Nagy Irén, Tiszafüred, Főút, Pádár fodrászüzlet. 189

Férfiszabótanulót azonnal felveszek. Péter Károly, Ferenc József út 22. 204

Egy ügyes fiút kocsiféjező tanulónak felveszek. Bódi, Miklós u. 45. 213

### ALKALMAZÁST keres férfi

Gazdatiszt ispáni állást keres, teljes gazdasági szaktudománnyal, szövegszerkesztési és méhészeti szaktudással. Elsőrangú szolgálati bizonyítványú Magyar Imre, Csanados, Szatmár megye. 1932

Kormick traktorral szántást vállalom. Szoboszló út 22. 74

Házfelügyelőnek nagyobb házban, vagy szállodai portásnak ajánlkozom, ezer pengő óvadékkal, szerénylányú, komoly ember vagyok mind tekintetben megbízható. Gyermek nincs. — Cím a kiadóban. 91

Fiatal felsőérettségű munkát keres „Jómunkás” jelíggel. 219

Fiatal keresztény fűszer és vegyeskereskedő segéd vagyok állást keresek és vidékre is elmegek. B. R. Pacsirta u. 27. szám. 108

Traktorkezelő, államisvizsgás, villanyszerelést értő elhelyezkedne. Papp Létal uca 6. 1985

### ALKALMAZÁST nyer nő

Othont talált árva lány vagy magános özvegy asszony, ki gyermektelen házaspár összes háztartási teendőit elvégzi. Jelentkezni vasárnap reggel 8-tól Auspitz, Csapó u. 26. I. em. 55

Könyvkötészetünkbe tanulóanyagot felveszünk. Városi Nyomda, Böszörményi út 6. 89

Házmesternek magános 40 év körüli nő felvétetik, Hegedűsné, Ispótyi tér 12. 96

Könyvelni, gépirni gyors irni tudó, szerénylányú nőt, vagy férfit alkalmaznánk. Gáll János. H.-Szoboszló. 97

Trafikba, megbízható komoly elárúsítónót 300 P kaucióval felveszek. Cím a kiadóban. 142

Tanulóleányt felveszek Fülöpne Moskovits Lili női szalonja, Piac uca 58. sz. földszint 9. 152

Segédlyakat felvesz Löbl Vera női ruha szalon. Miklós uca 27. 160

Gyakorlott varróleány felvétetik, divatszalon. Ferenc József út 49. 368

Gyermekszertető leányt, délutáni órákra, négyéves kislány mellé felveszek, Széchenyi uca 44. sz. 340

Gyermek mellé hosszú bizonyítványú leányt felveszek, Nyil uca 79. 314

Gyakorlott segédleányok felvétetnek, Szilágyi Eta, Szent Anna u. 14. I. em. 389

Ügyes kézilányt férfiszabóságba azonnal felveszek, Arany János u. 15. sz. 38

Egy nagyobb leány felvétetik, bőrdobos műhely, Simonffy uca 5. 375

Úriszabóságba kézilány vagy kézimunkás felvétetik, Fekete szabómeister, Csapó uca 90. 351

Ügyes varróleányt angol munkához és egy fiú tanulót felveszek, Szent Anna uca 8. 347

Varrodába ügyes tanuló lányokat felveszek, Miklós uca 26. szám, Csőregi. 345

Tanulóleányt, fizetéssel felvesz Anny kalapszalon, Piac uca 26. szám, (Gambinus átjáróban) 325

Varrodába jó segédleányt azonnalra felveszek, József kir. herceg uca 62. 392

Négy középiskolát végzett árvalányt, vagy magános jobb nőt keresek, kit családtagnak tekintenek. Varni tudók előnyben. Cím a kiadóban. 243

Gyermek-bont keresek három kislányom mellé jó és hosszú bizonyítvánnyal. Cím a kiadóban. 218 vv.

Intelligens üzletvezető alkalmazott nőt keresek, kaucióval, azonnal. Cím a kiadóban. 302

Segédleányt felvesz a La horfaly divatszalon. — Arany János uca 2 282

Tanulóleányokat felvesz varrni, szabni tanít Papp női divatszalon Szent Anna uca 10—12 szám. 286

### ALKALMAZÁST keres nő

Fiatal özvegyasszony beteg mellő ápolónőnek elmenne. Cím a kiadóban. 223

Német kisasszony keres állást, mint nevelőnő. — Jelige április 1-től a kiadóban. 249

Kimérőnek kocsmába, s lerakatba, volt kocsmáros nő kaucióval elmenne. Cím a kiadóban. 261

Mindenes szakácsnő ajánlkozok. Lehet bejárás is. Kossuth uca 7. házmesternél. 297

### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő, takarítónő április elsejével felvétetik, Veres uca 17. 101

Mindenest jó bizonyítvánnyal április egyre felveszek. Burgundia u. 13. 19

Perfek szakácsnő jó bizonyítvánnyal ajánlkozok. Cím: Lorántffy u. 13. 19

Bentlakó jól főző szakácsnő, aki kis családnál takarítást is vállalja azonnalra felvétetik. — Jelentkezni a Gellutáni órákban, Gebauer temetkezési vállalatnál. 300

Bentlakó mindenest főzőnőt, azonnali belépésre keresek, Hüvelyes uca 6. szám. 137

Bejáró mindenest főzőnő, hosszú bizonyítvánnyal két tagú családhoz elsejére, Svetits bérház, III. I. 10. 160

Bejárónőt, hosszú bizonyítvánnyal, modern kis lakásba félnapra felveszek. Rózsa árúház. 179

Jól főző, rendszerető, s fiatalabb mindenest bejárónőt keres, idősebb házaspár. Jelentkezés a délutáni órákban. — Hadházi uca 16. 203

Jó főző mindenest keresek jó és hosszú bizonyítvánnyal április elsejére. Cím a kiadóban. 218 vv.

Bejárónőt egész napra felvesz Csillag Artúrné, Rákosi Jenő uca 2. sz., I. emelet. 214

Egyszerű, megbízható asszonyt keresek közeli tanyára, ki a háztartás minden ágában jártas s a baromfi nevelést is érti. Cím a kiadóban. 244

Perfekt vendéglői szakácsnő felvétetik, május elsejétől, H.-Szoboszló, Kovács vendéglő. 316

Bejáró mosogatónót felveszek azonnal, kávézó, Batthyány uca 4. 322

Bejárónót, noszú bizonyítvánnyal, elsejére felveszek, Simonffy uca 20. Kertész. 344

Bejáró szakácsnő jelentkezzék Rákosi Jenő u. 4. szám. III. emelet. 6. ajtó. 1234

### AJÁNLAT

Timároknak cserzőhorodtí felősségjel mérsékelt áron készíti Varga, Hatvan 68. 146 3. 25.

Új és használt varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, minden géphez javítások jótállással, vétel, csere. Eisenberger, Csapó u. 101. 825 4. 5.

Géphimzést olesón és szépen vállalom, varrni házhoz is megyek. Hatvan u. 24. 1613 3. 31.

## APRÓHIRDETÉSEK

### NYOMOZÓ IRODA

Gálócsy tizenhatéves nyomozóirodája Zöldfa uca 3. Telefon 28—72. 225

### HÁZASSÁG

50 éves, magános, tisztességes asszony, van egy kis háza, megismerkedne férjével, kivel a megélhetés meg lenne, vagy lenne egy kis nyugdíja. Hatvan évig írhat. „Nem jó egyedül lenni” jelíggel a kiadóba. 94

Hatvan felé közeledő havi 400 P nyugdíjjel rendelkező úrleányt. Levelet „Gyöngéd férj” jelíggel a kiadóba. 27

33 éves róm. kat. jó megjelenésű állami tiszviselő feleségül venne hozománytal rendelkező úrleányt. Levelet „Részletes válasz” jelíggel a kiadóba. 182

Megismerkednék 30—35 év körüli férfivel szórakozás, esetleg házasság céljából. Levelet „Dolgozó” jelíggel a kiadóba. 221

### LEVELEZÉS

Fiúpajtást keres 2 lány, levelet kiadóhivatalba „Manusz és Odály” jelíggel. 262

kedd estén Dérinél fő-tiszviselőt nem vártam. Kérem írjon: Ádám Éva, Debrecen 1. Főposta. Postarésztelt címre. 395

Vidéki tőrúra partnernőt keresek. Levelet a kiadóba „Opel” jelíggel. 35

### ALKALMAZÁST nyer férfi

Fiatalembert tiszviselőnek, aki gyors- és gépirni tud, — keresünk azonnali belépésre. Turul Biztosító, Debrecen, Ferenc József út 34. sz. I. em. 16

Paradés kocsis konvencióra feleségével, aki jól tud fejni, esetleg nagyobb fiával keresek. Csak jó bizonyítvánnyal megbízható jelentkezzen. Honvédtemető uca 6. 36 vv.

Egy kifutó, aki már pék ségben volt, felvétetik Szalay sütőde, Csapó u. 73. szám. 73

Politurózó asztalos felvétetik, Gebauer gyár, Hfd uca 10. Jelentkezés 10 órákor. 106

Négy középiskolát végzett fiút, vagy leányt, fogtechnikusnak felvesz Simon, Miklós uca 27. szám alatt. 50

Fogtechnikus segédet felvesz Simon, Miklós u. 27. sz. 50

Szőlőmunkát, konyhakertészethez értő kis családnak lakást adok, jó bizonyítvánnyal. Széchenyi uca 13. 30

Házmesternek, megbízható, csendes pár felvétetik, lakásért fizetésért mindenest házimunkát is kell végezni. Zápolya u. 7. sz. Jelentkezés 3—4 óra között. 56

Féjő tőhenészt hosszú bizonyítvánnyal felvesz dr Gömör, sebészeti klinika. 168

Asztalossegéd felvétetik. Vigkedvő Mihály uca 8. 383

Műszerésztanuló felvétetik. Szabó, Petőfi tér 6. 226

Ügyes fiút tanulónak fizetéssel felveszek. — Auer üveges, Csapó uca 35. 159

Kövesmestert keresek tanyára. Hatvan uca 1. szám. Püspöki palota ajtó 23. szám. 161

Bádógostanulónak fiút fizetéssel felveszek. — Szűcs András, Csapó u. 74. 172

Szabadmajorost felveszek. Értekezni Monostorpályi út 46. Kovácsnál. 187

Asztalostanuló bentkósztra felvétetik. Kandia uca 90. 185

Műszerészsegédet, jó munkaerőt, felveszek. Nagy, Árpád tér 23. sz. 386

Fatalpas férfi munkára cipészsegédnek felvétetik. Kazinczi u. 6. szám. 386

Ügyes kifutófiút felveszek. Jakab fűszerüzlet, Mester u. 48. 303

Asztalostanuló felvétetik. Borz u. 10. 290

Szabósegéd felvétetik. Gáspár, Vár u. 2. 281

Asztalostanulót felveszek. Vargakerti u. 8. szám. Széll asztalos. 275

Tanuló felvétetik Oláh autó, kocsifényezőnél, Hatvan u. 47. 267

Műszerésztanulónak 15—16 éves felveszek. — Keszler, Széchenyi u. 1. 264

**Aranyat, ezüstöt, briliánsat** legmagasabb ársban bevált Pollák Endre ékszerész, Halvan u. 2. szám, 1815 4. 18.

**Villanykörtesere** 20 fillér, gyermekkoscsit, jégsekrényt megveszünk. Rádió, gramofon legolesóbban Vagonmentő, Hunyadi u. 22. 1814 4. 18.

**Kosztümjét, kabátját** megrendelésre szoldí árban. Újjalakítás 16 pengőtől. „Margónál”, Bethlen 29. 1725 3. 20.

**gyümölcsfák metszését, permetezését, parkok rendezését vállalom.** — Kiss, Péceli u. 6. 32

**Harisnyát, három párból két párt készítek.** Köleséri S. 21. sz. 31

**Okmányairól** eredetileg hű fotokópiát azonnal elkészít Berzoki Piac 32. (Az udvarban.) 8 4. 1.

**Legolesóban fest, tisztít** Weisz, Arany János uca 29. Egy férfi ruhatisztítás, vasalás 4 P. 1240 vv.

**Hölgyeim! Modell kalapok** nagy választékban érkeztek „Arany” kalap szalonba. Alakítás 2 P. Sas 4. 1952 4. 20.

**Meglépheti ön is magát,** ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2. 5 4. 21.

**Megérkeztek** Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák, Magastörzsű köszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garai u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 1774 3. 24.

**Cianóztasson** bizalommal Csala című nőző vállalat. Lakásvizsgálók felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 5. 20.

**Legmagasabb árban** veszek aranyat, ezüstöt, fogaranyat, Albaum Sándor aranyműves, — Piac uca 87. 635 3. 31.

**Fűzőt, haskötőt** jutányosan készítek, kezyűket javít Kiss Béláné, Kossuth u. 59. 173 4. 14.

**Hölgyek figyelmébe!** Fartos Dauert, víz-, vas-, ondulást készítesse. Kerékgyártó fodrásznál, Püspöki palota, Déri sarok 149 3. 25.

**Asztalónál keményfaháló** nagy választékban vásárlás nélkül is megtekinthetők. Hatvan uca 39. 321 3. 31.

**Mielőtt kabátot, ruhaszükségletét megvarratná,** forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olcsón szép kivitelben a legújabb divat szerint készülnek. Péterfia 37 Varrni, szabni tanítok. 636 3. 31.

**Elismerten szép férfiruhák** Czinege István uridivat szabónál készülnek. Arany János 17. 1401 4. 12

**Sodronyágybetétek.** — drótkerítések, drótfonatok, vasúgyak, mosdók, állófogasok, stb. készülnek Ottónál. Rákóczi u. 13. 274

### Parketüzési

(lerakást, karbantartást, javítást) és egyéb padló burkolást felelősség mellett vállal

### 26-18 JOST FERENC

okl. építész mérnök építőmester, Nádor u. 4

**Poloskairás, ciángázzal** lakások vizsgálatát felelősséggel vállal, Kiss Zoltán, Kigyó uca 5 sz. 1612 4. 15

**20—27 Gáspár Géza** tűzifa és szénraktárának telefonszáma. — Cim: Híd uca 14. 820 4. 5.

**Felhívom a nagyérdemű gépjárműtulajdonosok** figyelmét, hogy műhelyemben bevezetem az autók, traktorhűtő javítását. Egyben a sérült kocsi sárhányójának kiigazítását, hegesztését szakszertűen készítem. Tisztelettel: Podlőcz György bádogos és vízvezeték-szerelő Debrecen, Teleki u. 83. szám. 265

**Elsőrendű** hasított szőlőkaró kapható és megrendelhető Homok uca 71. 269

**Tűkörgyártás, üvegesítés,** fonsorozások, autóüvegezesek. Sipkovits Béta, Nagyvárad u. 15. sz. telefon: 22-96. 1611 4. 15.

**Kombinált szekrények,** ebédők, hálók, konyhák meglepő olcsó árakon. Hausner bútortüzelben, Piac 83. 284

**Permetezőgépek,** kerítésfonatok, kertszerszámok, vendégágyak, eselédágyak Nagy vasüzletében. Csapó kanyar. 287

**Hálók, félhálók, konyhakredencek, sezlonok,** ebédők, ovál konyhaszatók, szobai iskola, pad, gyermekgarnitúra, nagy, 12 fiókos, kétoldalt ruhatarló konyhaszekrény vendéglőbe, gazdálkodónak alkalmas, eladó. Csapó 49. 289

**Száraz tölgyfatorgács** mázsánként 3 P, hulladékok tüzevaló fa olcsón kapható Pesti u. 51.

**Szőlőpermetezőt** megjavítok, vagy átalakítok felelősséggel és olcsó árban. Műszerész, bádogos, Hadházi u. 3. 296

**Kütfűrészt, szivattyúját** vállalok. Szabó Lajos kütfűrészmester, — Honvéd uca 63. 301

**Modellkalapok** nagy választékban legolesóbban kaphatók. Tanuló felvételt. „Hella”, Csapó 22. 337

**Aki hűsvétra** olcsó függönnyet akar 150 szecset már 10 pengőtől, 150, 360 sz függöny anyagok, mintás ruhahelynek —, Rothermere 36. keresztpület. 65 4. 22.

**Ágyneműk** külföldi fehér damaszt, 30 méter eladó. Vörösmarty uca 19. sz. 259

**Bélyeggyűjteményt** régi postabélyegeket, sorozatokat, tömegbélyegeket vásárolok Rankay Magoss György-tér 6 sz. (délután kettőtől). 132

**Felcserélném** a régi jutányosan vállalom. Jókai uca 16. szám. 199

**Ruháját** játszva megvarrja, ha szabásmintáját nálam készítteti. Vidékiek rendeljenek szabásmintát mérték nélkül minden nagyságban utasítással, 2 P postautalvány ellenében megküldöm. Tóthné, Ferenc József út 87. (Udvar.) 93

### KERESLETT

**Brilliant** veszünk. — Arany, ezüst beváltás, óra-, ékszerjavítás. Szekeres és Vági ékszerész, Bádogos u. 4. 784 4. 15

**Bélyeggyűjteményt,** — blokkokat, tömegbélyegeket, ritkaságokat, régi levelezést a legmagasabb áron vesz Boross, Csapó uca 32. Keresztlépjűt, délután 1—4-ig. 52

**20—30 literes tiszta tejeskannát** azonnal vesznek, Kossuth uca 13. szám alatt. 33

**Méhesládokat** veszek vidékről is. Fehér, Kossuth uca 13. sz. 58

**Használt** fejhallgatót legmagasabb árban vesznek. Cim a kiadóban. 191

**Bevezetett** fa- és szénraktárt átvesszek. Cim a kiadóban. 251

**Szekerét, két ló után,** használat, megvételre keresek. Varga uca 1. Félémelet 5. 303

**Keresek** megvételre óshatos tarlóhántoló traktort, közvetítőt öt százalékkal díjazok, Darabont Sándor, Kismarja. 151

**20—25 liter teljes** tejállandó szállításra keresek, Szent Anna uca 66. sz. fűszerüzlet. 1937

**Varróleány** kvártélyt keres. Leveleket „Vidéki” jellegére kér. 193

### ELELMISZER ITAL

**Ceglédi borpincébe** kintűnő fajták érkeztek. Magoss György tér 8. 41

**Vizes uborka** kilóra kapható Salétrom u. 4. 1822

**Két nagy hordó,** elsőrendű savanyúkáposzta eladó, azonnalra. Kossuth uca 13. 33

### TELEES ELLÁTÁS

**6 hónapos** kisfiam gondozásra kiadnám. — Arany János u. 27. sz. Pince. 246

### OKTATA

**Úrleányok!** Ingen tanítok festeni. Rövid időn belül haladékat alkalmazom. F. Takáts Iona iparművesző, Arany Bika félemelet, trafikbejárónál. 123

### TÁRS

**Társat** keresek, vagy kölcsönt 10—15 ezerig, rentabilis vállalkozáshoz. Ajánlatot „Komoly vállalat” jellegre a kiadóba kérek. 250

**Keresek** fa- és szénraktárhoz pár ezerrel keresztyény társat. Cim a kiadóban. 251

**Társat** keresek Dózsa úti jéggyáram kibővítéséhez, aki azt más elfoglaltságom miatt önállóan vezetné. Bővebbet Molnár olajmúrom, Újfehértás 206

**Tizezerrel** rendelkező komoly keresztyény üzletársat keresek jól jövedelmező vállalkozáshoz. „Korrektúra” jellegre a kiadóba. 34

**Társulnék** hétezerig — megélhetést nyújtó biztos üzletre. Ajánlatokat „Komoly” jellegre kiadóba. 178

### HANGSZER

**Bécsben** képesített zongorahangoló olcsón lelküismeretes munkát vég. Eibenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 30-89. 462 4. 4.

**Eladó** kitűnő hangú régi hegedű, püspöki palota, földszint 37. 174

**Rövid, jóhangú, páncéltökés** zongorát azonnali megvételre keresek. Cim Rákóczi uca 8. szám, trafik. 162

**Veszek** jókarban levő használt pianinót, vagy rövid zongorát. Cim a kiadóban. 143

**Egy jóhangú** rövid zongora bérebeadó, Vargakert, Herczeg uca 4 A) szám. 38

**Zongora, rövid, fekete,** eladó. Megtekinthető 2-4 óráig. Rákóczi Jenő u. 8. sz. II. 3. 187

**Egy jóhangú** félhosszú zongora eladó. Homok uca 120. Telefon 30—25. 377

**Eladó** prima hangú cselölő, mester-nagybőgő vonókkal, Erzsébet uca 55. sz. 222

### RADIO

**2+1 lámpás** rádió olcsón eladó. Meszena u. 2. 1943

**Rádiót** tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel Szabó Lajos műszerész, Csapó uca 86. szám. Telefon: 32—54. 794 4. 4.

**2x1 lámpás** hangszórós rádió eladó. Vágó László Teleki uca 71. 54

**Egy 3+1 Philips** rádió eladó. Homok u. 29. 103

**Egy három lámpás** alig használt Orion rádió eladó, Debrecen, Nyulas, Uzsok u. 9. 112

**Egy 3+1 szuper** rádió eladó. Csapó u. 15. 335

**Standard 5+1,** régebbi típus, külön hangszóróval, olcsón eladó. Hadházi uca 5. 4. ajtó. 1785

### BÚTOR

**Hálószobák,** ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútortüzelben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 534 3. 25.

**Használt** bútorok eladók. Kishegyesi út 22. szám. 46

**Eladó** szép keményfaháló, ebédők, konyhaberendezések és étk. szerviz Bethlen uca 38. szám alatt. Megtekinthetők gelután 3—4 óra között. 1953

**Jókarban** levő ebédők bútor eladó. Hajó uca 26. csengetni. 148

**Két szekrény,** egy komot és egy kihúzó asztal eladó. Teleki uca 41. sz. 260

**Eladó** elköltözés miatt modern ebédők, kifogástalan állapotban. Domahidy uca 10. 190

**Nehéz tölgyfa** ebédők, román stílusban, bórhuázati székekkel és egy rézdiszítésű fekete márvány íróasztal, elköltözés miatt eladó. Péterfia u. 48. házszám. 123

**Modern** ebédők és háló, valamint egyéb berendezési tárgyak, elköltözés miatt olcsón eladók. — Miklós uca 48. 126

### AUTÓ MOTOR KEREKPÁR

**Eladó** A. J. S. 750 köbcentiméteres 5,5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cim a kiadóban. 1747 vv.

**Üzemképes** 350 cm<sup>3</sup> Triumph melorkerékpár eladó. Frick műköszőrüs, Piac uca 27. 53

**Eladó** 18.000 kilométer futott 1100-as Fiat autók. — Ugyanott két hálószoba berendezés. Érdeklődni Széchenyi 25. Keresztlépjűt. 42

**Jókarban** levő James-motorkerékpár olcsón eladó. Hatvan u. 70. — Házfelügyelőnél. 44

**175 cm** üzemképes motorkerékpár, fekvőhengeres 8 HP stabilmotor eladó, Széchenyi u. 13. 30

**1½ tonnás** forgalomban levő 29/A Ford teherautó 80%-os gumikkal olcsón eladom. Cim: Petneházy István, Derecske. 71

**Eladó** Csepel segédmotoros kerékpár, jókarban, Eötvös u. 108. 86

**Használt** sportautó hibával olcsón eladó. Homok uca 35. fakeskeskedő. 79

**Egy jókarban** levő női kerékpár eladó. Homok uca 12. 209

**Zenith** motorkerékpár, 300-as, jó állapotban eladó. Csillag 32. 117

**Keveset** futott Adler Junior eladó. Szikszaygarage, Piac u. 60. sz. 181

**S. H. B. Sachs** segédmotor jó állapotban eladó. Kossuth u. 38. 238

**500 cm** Sunbeam 1929 típusú solo motorkerékpár 250 pengőért. Rákóczi u. 59. Megtekinthető hétfőtől délutánonként 3—5-ig. 305

**„Turán”** Csepel segédmotoros kerékpár eladó. Werbőczy uca 3. Bal utolsó ajtó. 309

**Kitűnő** állapotban levő Opel Kadett autók alkalmasan áron eladó. Széchenyi 24. 339

**Egy jókarban** levő Chevrolet személyautó 80 százalékos gumikkal eladó. József kir. herceg u. 42. 350

**Férfi** kerékpárt, jókarban levőt, vennék. Barona 10. I. ajtó. 353

**Segédmotoros** kerékpárral napi 7—8 pengőért kereshet. Jelentkezés hétfőn délelőtt Kövesi hírlapiroda, Teleki u. 94. 358

**Egy darab** 200-as, egy darab 250-es motorkerékpár eladó. Hatvan u. 29. sz. 360

**Eladó** egy jó állapotban levő kis kocsi és könnyű teherkocsi. — Pannónia garage. 310

**Ford Taunus, 17.000-cs** futott, kifogástalan állapotban 4000 P-ért eladó. Érdeklődni lehet 13 órakor Lorántffy 46. (Sáfár.) 370

**Eladó** 350-es AJS motor kerékpár. Kinizsi uca 77. szám. 255

### TÜZELŐ ANYAGOK

**Kőszent** legjobbat, tűzfát legszárazabbat — már egy mázsától házhoz szállít: Draskovits, Rákóczi u. 12. Telefon: 17—43. 14

**Száraz** bükk, varga, akácia, szén a legolcsóbbtól a legjobbig — már 50 kilót házhoz szállítok. — Szőlőkaró még kapható. Timár u. 11. Telefon 30—68. 234

**Akác szőlőkarók,** akác kerítésoszlopok, lugas lábfák, tűzifa, kőszén, mész, cement legolesóbban Kiss Lajos „Turul” faterében, Bőszörményi út 2. Mester u. végén. Telefon 12—91. 114

### ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

**Festékküzel** forgalmas helyen azonnal áruval is eladó. Cim a kiadóban. 48

**Bevezetett** úri fodrászat hölgyfodrászatra külön hely, azonnal eladó Varga uca 35. 288

**Jól bevezetett** étkező a város belsejében, nagy forgalommal átadó Cim a kiadóhivatásban. 323

**Jogfolytonos,** jó menetű vendéglő, házzal együtt olcsón eladó. — Cim a kiadóban. 356

**Üzlethelyiség** központban átadó keresztyénynek. Értekezni Pesti közvetítő iroda, Kisfemplomkőz. 379

**Kifogástalan** sütőüzem teljesen felszerelve, — azonnal átadó. Cim a kiadóban. 227

**Hajdúszoboszlón** kiadó a főtéren egy kitűnő vendéglő helyiség. Értekezni lehet Debrecen, Péterfia 25. 192

**ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG**

**Kiadó** sarki üzlethelyiség, cukrászdnak, H-Szoboszló, Kovács vendéglő. 317

**Padlás** pinceszoba, raktárnak kiadó. Lorántffy uca 3. alatt. 291

**Kiadó** mindenre alkalmas volt cipész üzlethelyiség, azonnalra is. Széchenyi uca 8. 346

**Garázs** és raktárhelyiség kiadó, gazdasági eszköz, vasúst eladó. Jókai 1/a. 388

**KIADÓ LAKÁS egy szobás**

**Kassa út 37-B.** nagy szoba, konyha, gyümölcsös, aprílis elsejére kiadó 83

**Légfűtéses,** rélemeletli szép ucai szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 110

**Szoba,** konyhas lakás, azonnal kiadó. József kir. herceg uca 70. 111

**Kiadó** ucai szoba, alkóval, fürdőszoba használat, bútor nélkül. Széchenyi uca 42. 150

**Ucai szoba,** magánosnak kiadó. Csapó uca 64 szám alatt. 262

Egy uccai szoba kiadó magános hölgynek. — vagy úrnak. Érdeklődni Bőszörményi út 85. sz. 366

Egy nagy szoba, raktár helyiségek kiadó. Cím a kiadóban. 355

### KIADÓ LAKÁS két szobás

Uccai két szoba előszobával görög templomnál kiadó. Attila tér 5. 145

Kétszobás lakás félhold gyümölcsösrel, bútorozva is. kiadó. Ujkerli, Lehel 39. 233

Központban levő olcsóbéru kétszobás lakásomat elcserélném 2-3 szobás lakásért, május 1-ére bérelnék. Cím a kiadóban. 319

Kiadó rendelőnek, irodának, szalonnal vagy könyvtárnak két uccai varkertes szoba lépcsőházi bejárattal április 1-ére. Marx, Piac u. 44. 369

Uccai kettő szoba egyik konyhának használható, magánosnak elsejére kiadó Rothermere ucca 42 szám. 359

### KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapokon délelőtt 10-2 óra között. Magoss György tér 25. 1768 vv.

Kiadó 3 szobás, mellékhelyiségekkel, szőlővel ellátott villa, Poroszlay út 28. sz. Érdeklődni lehet: Kossuth ucca 29. náfelügyelőnél. 1542

Háromszobás komfortos lakást keres fiatal, biztos fizető házaspár, lehetőleg a belvárosban, április 1. vagy május hó 1-ére. Ajánlatokat kér a 21-03 telefonhoz. 299

Háromszobás, fürdőszobás lakás, május elsejére kiadó. Szappanos u. 19. sz. 311

Háromszobás, magas földszinti, egészséges, a szép száraz lakás, mellékhelyiségekkel, Nagytemplomtól gyalog 10 percre, május 1-ére kiadó. Értekezni dr. Lévey ügyvédnél, József k. herceg ucca 4. 324

Háromszobás, komfortos lakás, Mester ucca 1 alatt, augusztus, vagy május elsejére, esetleg előbb is kiadó, úgyhogy bérbe vevőnek egy férfi részére kosztot is kel adni. Lakás megtekinthető délután 3-4 óra között. 334

Háromszobás uccai lakás kiadó. Hadházy u. 21. május 1-ére, Fazelek ügyvéd, Piac ucca 44. sz., telefon: 37-29. 268

### KIADÓ LAKÁS nagy

Ötszobás, fürdőszobás, modern lakás, mellékhelyiségekkel, május elsejére kiadó. Csapó ucca 19. szám. 158

Kiadó négy szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel, május 1-ére, Miklós ucca 41. Megtekinthető 12-3 óráig. 125

Sárándi állomásnál háromszobás lakás, ötszobás gyümölcsösrel, azonnal kiadó. Teleki ucca 76. szám, Kelemen. 113

Kiadó azonnal a Ferenc József út 22-24. sz. a. 1941 május hó elsejére 1. emeleti 5 szobás, hallos, teljes komfortos lakás központi fűtéssel. Értekezni a lakásra Debreceni Első Takarékpénztárban. 7+

Központi fűtéssel ötszobás lakás május 1-re kiadó. Varga ucca 1. 384

Négy szoba, hallos lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy ucca 7. 49

### LAKAST KERES

Intelligens magános úrnő szerény bútorozott vagy pinceszobát keres azonnalra. Biztos jövedelem. Hajnal u. 1. — Püszkerület. 1797

Keresek bútorozott szobát, fürdőszoba használatlaltal elősaisonra. Nagy erdőn, vagy Simonyi úton, villamos megállóval, házaspár részére. Ertesítést Kétezernyolcszázkilencvenegy telefon számra kérek. 99

Gyermektelen házaspár, biztosfizetésű magántisztviselő keres azonnalra vagy május elsejére kettő, vagy háromszobás lakást. Ajánlatokat hétfő délelőtt 10 óráig kérek: Albrecht, Szent Anna u. 7. I. em. 43

Hiz pengő adok annak, aki 1 vagy 2 szobás lakáshoz juttat. Ajánlatokat Csendőrpálova I. e. 5. nyomda. 23

20 pengőt fizetek annak aki egy többgyermekes nyugdíjas családot szoba-konyhás lakáshoz juttat. Lehet kertben, telepen, teljes udvarral is. Ugyanitt ócska ajtók ablakok eladók. Apaffy ucca 87. 80

Kettő nagy szoba konyha, fürdőszoba mellékhelyiségekkel álló lakást keresek május 1-re. — Állami tisztviselő, cím a kiadóban. 82

Biztos fizető, nyugdíjas özvegy úrnő keres 2, esetleg 3 szoba komfortos lakást a központban. Cím a kiadóban. 84

Keresek egy szoba, konyhás lakást, esetleg egy nagy szobát a görög templom környékén, — lehet Budai Ézsaiás utcán. „Biztos fizető” jellegre a kiadóba. 154

Két szoba, konyha, spájz, esetleg előszobás lakást keresek május 1-re. Pontos fizetők! Gyermektelen pár. Kút ucca 26. 208

Kis családos állami alkalmazott egy vagy kétszobás száraz lakást keres. Lehet különálló. — Cím: Timár u. 2. Tóth. 242

Lakást, egy, vagy kétszobást keres állami tisztviselő, április 1-ére. „Tisztviselő” jellegre a kiadóba. 312

Honvéduccal laktanya közelében keresek szép egyszobás, konyhás lakást, Borz ucca 26. 363

Nagyállomásnál kis különálló szobát keresek. „FiataleMBER” jellegre a kiadói hivatalba, ármez jelöléssel. 1234

**BÚTOROZOTT SZOBA**  
Csinosan bútorozott szoba kiadó. Kölcsey ucca 1 szám alatt. 298

Keresztény, intelligens lakótársat keresek. — Krudy Gyula ucca 12 sz. postakert. 83

Bútorozott szoba egy személynek kiadó. Lorántffy ucca 12. 128

Bútorozott szoba különbejárattal kiadó. — Széchenyi ucca 48. 167

Különálló bútorozott szoba kiadó azonnalra is. Teleki ucca 19. 170

Bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Takács, Hatvan u. 18. 186

Csinosan berendezett különbejárattal bútorozott szoba előszobával lehetőleg intelligens házaspárnak április 1-re kiadó. Kigyó u. 53. 216

Különbejárattal bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó Miklós ucca 21. Keresztépilet. 222

Uccai bútorozott szoba április 1-re kiadó. Simonffy u. 15. 224

Kiadó szépen bútorozott uccai szoba azonnal. Erzsébet ucca 55. szám. 232

Bútorozott szoba, központi fűtéssel kiadó. Bikabérház I. 9. 280

Különbejárattal uccai bútorozott szoba, előszobával, Nyil ucca 101. alatt kiadó. Megtekinthető délután 1 órától fél 4-ig. 318

Különbejárattal bútorozott szoba, április 1-ére kiadó. Rothermere ucca 35. sz. 332

Elegánsan bútorozott szoba, központi fűtéssel, április elsejére kiadó. Bikabérház II. em. 5. 144

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 35. sz., I. em. 2. lépcső. 253

Árpád-tér 7. alatt bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 28. 354

Bútorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal, központi fűtéssel, azonnalra kiadó. Hatvan ucca 6. sz. III. 10. 343

Szoba, bútorral is, esetleg pincekonyhával folyóvízzel kiadó. Deák Ferenc ucca 6. földszint. 341

Kiadó bútorozott szoba, fürdőszobával, egyetemhez közel, Kardos ucca 9. szám. 365

Légtűzves, különbejárattal szép bútorozott szoba, április elsejére kiadó Svetits-palota, Bartis. 364

Bútorozott egymásba nyíló két kis szoba, vagy egy szoba, konyha különbejárattal, fürdőszobahasználatlaltal kiadó Vörösmarty u. 2. 374

### VEGYES

Használt gerenda eladó. Czegléd ucca 20. 24

Örökbe fogadok árva, egészséges leánygyermekét 10-15 éves korig, vagy idősebb magános asszonyt. Wolaffkatelep Bajnok ucca 9. 109

Kérem a kútmester Kovács urat, aki Kigyó u. 28. számú háznál kutat javított, jöjjön el. 120

Kacsatójás, keltetni való Kossuth ucca 54. szám alatt kapható. 127

Fiatal anya szoptatós dadának ajánlkozik. Érdeklődni: Csapó ucca 79. alatt. 136

Három kocsi részére keresek félereszt zárt udvaron. Cím a kiadóban. 199

Eladó ekhófa, targonca, kerítésdrót, üstház üstle. Balaton u. 65. 153

Grafológusné bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi u. 43. szám. 149

### ELVESZETT

Télen elveszett kis fekete kutyám megtalálójának jutalmat fizetek. — Cím a kiadóban. 40

### INGÓSÁG VÉTEL

#### Keresünk

azonnali megvételre betegelőkecsikát, régi bútorokat, zenélővereket régi ékszereket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjuszőnyegekért. Ingóságkövetítő, ref. püs pöki palota. 1131 vv.

### INGÓSÁG ELADÁS

Elköltözés végett kif. zési asztalsparhelt, háló, ebédők eladók. — Kossuth 49. Keresztépilet. 1883 4. 18

Eladó 11.65x4.8 m. félcseresz tető eserépfedés sel együtt. Ajtó ucca 18. 4

Eladó renaissance falóra, intarziás szék, kárpátok, stb. Péterfia 8. 60

Bontásból kikerült épületfa kapható Simonffy ucca 18 alatt. 68

Egy használt jég szekrény olcsón eladó. — Csapó 40. 63

Páncélszekrény, kétajtós, eladó. Kossuth u. 15. 1423

Kifogástalan tavaszi férfi felöltő közep terméretű eladó. Vigkedvő Mihály u. 12. 45

Baromfikeltetőgép, 200 tojásos teljesen jó alkalmi vétel eladó, Papp György, Létai u. 6. 1985

Marabu keltetőgép, 500 tojásos, eladó. Hajnal u. bérház A) lépcső I. em. 5. ajtó. 1999

Szekér hímmerleg 4000 kg-os kerettel, hitelesített, tolosúlyos, eladó. Klein, Bethlen u. 19. 1712

Egy szabó berendezés eladó, vagy kiadó üzlettel, Baranyi u. 12. 70

Fűszerüzlet berendezés eladó. Ispóty 11. 78

Eladók: Üzleti berendezési állványok, 3 méter hosszú keményfa pult, transzparens, cégtábla stb. Török Bálint 14. 98

Négy pár ócska csizmaszár eladó. Miklós u. 32. 104

Használt villanycsillár, rézrudak, képek, telefonhoz pipavas, porszívó s női nyereg eladó. Tárnyalni: Piac ucca 64. sz. filatszertár. 119

Egy nagy diófátörzs két grenadin függöny s ágyszerítő eladó. Bőszörményi út 16. 102

Eladó sötétkék mély gyermekkosci, Margit u. 14. sz. Tőczóskert. 116

Száztojásos keltetőgép eladó. Bethlen ucca 45. 220

Antik commode, íróasztalos, eladó. Pásti ucca 2. II. 4. 373

Palisander ebédlő berendezés, lusterrel, alig használt horganyozott ülökád, elköltözés miatt eladó. Ferenc József út 28. C. III. 21. délelőtt 11 óráig. 124

Úszályos menyasszonyi ruha, fátýollal eladó. — Nyugati ucca 44. 207

Iker és konyha ablak eladó. Salétrom ucca 10. 215

Nagy Singer varrógép eladó. Kinizsi ucca 40. 228

Elköltözés miatt autó, cselló, üzletberendezés eladó. Rothermere ucca 36., keresztépilet. 231

Eladó ruhaszekrények, s ágy, asztal, hokkedli, Csapó ucca 48 szám, háttul. 230

Méhészek kiépített 42-es lép eladó. Kossuth ucca 65. sz. háttul. 173

Női varrógép s két rend bel konyhaberendezés eladó. Teleki ucca 19. 170

Gyormérleg, mákdaráló pénztárfülke, mák eladó Csapó ucca 28. 175

Eladó egy darab 90-150 benyíló ablak Kéttmalom ucca 14. 183

Eladó egész fekete ruha, kifogástalan anyagból, 60 pengőért, Csillag u. 33. sz. 180

Egy nyitott üzleti sté-lázi, egy kétméteres pult eladó. Wesselényi u. 125. 205

Babakelengye van eladó, részben is. Kossuth ucca 44. sz. harmadik ajtó. 201

Jó állapotban levő mély gyermek kosci eladó. — Nyomatató ucca 2. 331

Varrógép, női, centrál-bobin, alig használt olcsón eladó. Kassa út 52 szám alatt. 330

Singer női varrógép, keveset használt eladó. — Miklós ucca 43 negyedik ajtó. Megtekinthető vasárnap egész nap, hétköznap déltől 3 óráig. 329

Eladó 42-es fekvő, négy anyás rendszerű kaptárak, Lorántffy ucca 6. szám alatt. 327

Barokk ebédlő divánnyal, Révai lexikon, 14 kötetű, álló óra, gáz-kályha eladó. Kossuth u. 23. műszaki iroda. 326

Komplett hálószoba bútor, sürgősen eladó. — Nemzetőr ucca 3. A 315

Eladó nagy fikus, szobafenyők, Bethlen ucca 72. szám. 313

Eladó asztalkonyha, s nagy zománcozott fazék ládák, teknő, üvegek, — Meszena négy. 266

Antik ebédlőberendezés és szalon garnitúra, kettő darab diófaszekrény, előszoba fal stb eladó. Rákóczi ucca 59. szám. Megtekinthető hétfőtől délelőtt 10-1 óráig, délután 4-5 óráig. 306

Rekamiér, hencser, olcsón eladó. Mester ucca 40. szám. 307

Biedermayer szalongszalon, 8 darab kifogástalan állapotban eladó. Sas ucca 2. I. 4. 292

Eladó biedermayer garnitúra, fotelek, asztalok, Pesti ucca 53. 283

Ercsatorna eladó húsz méter hosszú. Werbőczy ucca 8. 279

Hálószoba, új paplanok, íratszekrények, divány, fotelek, ablakok fagyaltógép, motorkerék pár eladók. Pestinél. Kistemplomköz. 380

Jókarban levő sötétkék mély gyermekkosci — „Mars” gyártmány — eladó. Erzsébet u. 25. I. lépcső. 385

Jókarban levő női tavaszi kabát és gey férfi fekete ruha közép-temre eladó. Csapó ucca 32. Keresztépilet. 382

Egy komplett igás számszám, egy zárt nagy láda, kettő kis moslókocsi deza eladó. Werbőczy 10. 362

Egy új tisztí nadrág olcsón eladó. Értekezni Fekete szabómester, Csapó u. 90. 352

Eladó Bőszörményi úton nagyobb mennyiségű homok. Érdeklődni József kir. herceg ucca 42. 349

Grill törvénytár, jók könyvek eladók. Deák Ferenc u. 6. fszl. 342

Eladó frakk, smoking, kosztium, tavaszi kabát, rádió, asztal, házi ruhák, egyéb holmik. — Hadházi u. 27. 4. ajtó. 235

Eladó egy pár alighasznált börtalpu 39-es női cipő. Péterfia u. 17. sz. 240

Hentespultok márványpulttal, üvegszekrényvel és sílkekkel eladók. — Hajnal u. 5. 237

Eladó egy komplett fűszerüzletberendezés. — Csapó u. 74. sz. 245

Jó állapotban levő fehér hálószoba bútor s egyéb háztartási ingóságok eladók. Homok ucca 119. alatt. 276

Hintó, tejeskosci, tejhűtő, főlőző, fahenger, kovácsműhely felszerelés eladó. Hajnal, Széchenyi ucca 26. 273

Jókarban levő női Singer varrógép eladó. Pesti ucca 13. 336

Eladó négyes, hármasszálított veranda, bádogtetővel. Ötvös u. 80 szám. 393

Kiszolgálópult, könyvelőpult és egyéb irodaberendezések eladók. Érdeklődni Alföldi Takarékt. 252

Ajtók, ablakok, veranda ablak eladó. Jókai ucca 22. szám. 200

### GAZD. ESZKÖZÖK

Vetőgép, 14-16 soros Melichar, 6-os, 7-es ekék, igásszekér, federes taliga eladók. Károly Ferenc József út 21/b. 57

Nagy Boczonádi pergetőt veszek. Ajánlatokat János u. 17. sz. alá kérek. 2000

4 szekérkerék eladó. — Nyilastelep, Béke u. 17. 100

Eladó szekér- és kosci-kerékek és több szekérrészek, kútrámák és ülésrámak, Ötvös u. 75. 108

Csöplőgéphez vizes lajt eladó. Tőzsér ucca 4. 77

Jó ivóvizet akar, forduljon bizalommal Szeittler kútfüromester, keres és kisebb kútszivattyúk, kútrámák, kézikocsli, egy csukott kenyérszállító kosci eladó. Csémete ucca 20. 1523

Dongakészítésre alkalmas tölgyhasáb olcsón eladó. Kovácsnál, Szent Anna ucca 36. 147

**Jókarnan** leve szeker és féderes kocsi eladó. Jókai ucca 20. 134

**54 colos, körülygűrűs,** s Shuttleworth hosszabbított, faromás cséplő minden elfogadható árért eladó. Gáll János Hajdú szoboszló. 139

**2 ló húzású járgány,** 1 szecskavágó, egy mázsa mérleg 500 kg-ig súlyllyal, 23 lapméter erős drótkerítés, vaszlopokkal. Megtekinthető: Timár ucca 21. Értekezni Méliusz-tér 11. szám, a háztulajdonossal. 121

**Négyezer darab** használt cserép s egy motorhajtású szivattyú eladó. Vigkedvü Mihály ucca 65. sz. 298

**Eladó egy hatos eke,** tagával, egy háromlevelű fogas borona. Vénkert, Sinay Miklós ucca 3. 272

**Tejszállító** kocsi, csukott, gumikereke, péknek, szódásnak alkalmas eladó. Kossuth u. 38. 238

**Lófogató** féderes kocsi jó állapotban gazdaság felszámolása miatt eladó. Cím a kiadóban. 197

**Kütszivattyú,** kézi és motorhajtásos, használtak és újak eladók. — Eötvös 23. 247

**Hengerszék** és más mulmberendezés, továbbá szekerek, marhamerleg, vályúk, ekék eladók. Halvan ucca 62. 378

**Hat lóerős villanymotor,** teherlift, vasajtó, vasablakok eladók. Értekezni: Werbőczy ucca 12. emeleten. 396

**GAZD. TERMÉNYEK**

**Sertésragya** díjmentesen kapható Héltvezér ucca 21. sz. alatt. 1992

**Eladó 100 darab** málna 4 P. Sesztina ucca 4. Kisállomás mögött. 1989 4. 2.

**Gyümölcsfát** nagy vételnél, szőlővesszőt, bokorrózsát, díszfát, törpe körtefát olcsón adok. Piac u. 66. 1993

**Széna,** akácgally, szeker spór, eladó. Batthyány u 16. szám. 118

**Cukorrépa** eladó. Értekezni lehet: Bellelő 455. sz. Vulkántelep hátsággatt. 72

**Magastörzsű** pöszméte, nagyszemű, bőven termő olcsón átvethető. — József kir. herceg ucca 12. 196

**Lucerna** van eladó. Baltafár Dezső u. 20. 202

**Eladó csiraképes** valódi cukorrépa. Mester ucca 36. szám. 217

**Eladó szoboszló** köves. útnál Gáll-dűlő 1. több kúp tengeriszár. Széchenyi 86. 248

**Eladó 700 kéve** nád, Kinnisi ucca 77. 255

**INGATLANT KERESMEGVÉTELRE**

**Későbbi** beköltözésre teljes háromszobás, villaszerű lakást, részletfizetésre vennék. Cím a kiadóban. 29

**ELADÓ HAZHELY**

**Hajdúszoboszlón** fürdő közelében, vendég-szálló, építkezésre alkalmas 800 négyszögöl telek jutányosan eladó. Nagy Ferenc, Debrecen, Szondi ucca 5. Debrecen. 252

**Külsővásártér 15. sz.** 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

**Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára** néző három telek igen előnyös feltételek mellett. Tulajdonos címe megtudható a kiadóban. 5+

**Olcsó házhelyek** a Poroszlai úton és az Erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz. — Fürdő ucca 2. sz. 240

**3-600 négyszögöl föld,** házhelynek eladó. Budai Ezsaiás ucca 71. 105

**150 kvadrát házhely** eladó. Rázsó Gyula ucca 4 C. sz. Tar Andrásnéval. 157

**Eladó 600 négyszögöl** telek, Vágóhid mögött. Érdelklődni lehet: Som u. 4. sz. délután 2-től. 177

**Eladó a központi** egyetemnél ezer négyszögöl villatelek és Honvéd u. 55. sz. ház. Értekezni lehet: Meszina ucca 10. sz. alatt. 194

**Széchenyi ucca 85. sz.** telek, úgy egy darabban, mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

**Villatelek,** gyümölcsfás, erdő mellett, Szigligeti ucca 15. eladó. Villamos hoz közel. Ajánlat írásban, Itélőtábla kapushoz. 129

**Eladó házhelyek** a Simonyi út hátsággatt Kardos-telken. Tócskertenben és Csapókertben Értekezhetni: dr Kardosnál, Kossuth ucca 26. 165

**ELADÓ HAZ**

**Eladó négyszobás,** komfortos úri lakás nagy udvarral, istállóval a város középpontján. — Értekezni Deák Ferenc ucca 7. 155 vv.

**Csapó ucca 24. számú** bérház eladó. Értekezni dr Böszörményi Béla ügyvéd, Piac ucca 70. sz. 1830

**Emeletes bérház** a főúton 2 üzlethelyiséggel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 62

**Jókai ucca 9. C. számú** családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral. Tulajdonos címe a kiadóban. 2+

**Eladó 6 szoba** hallos — összes közművel ellátott adómentes villa, Martinyovics u. 4. 1523

**Ház nyulási rokkanttelep,** Böszörményi út 116. eladó. 3

**Házak és házhelyek** előnyös fizetési feltételek mellett eladók Váradegyházmegyei Takaréksvetits-palota. 76

**Sürgösen** eladó Nyilas-telap, Német ucca 55 b. számú ház, azonnal beköltözhető, ugyanott adlak, ajtó eladó. 20

**Eladó Lorántffy ucca 14** számú ház, gazdálkodónak is alkalmas. 81

**Eladó Budai Ezsaiás u.** 58. sz. ház, 300 □-l telken, 14 évig még adómentes. 86

**Eladó teljesen** átalakított ház, kettő és egy-szobás lakással, melléképületekkel. Székelyhadosztály u. 8. 90

**Egy családi** ház eladó, Debrecen, Nap ucca 20. sz. alatt. 185

**Samu János**

**OFB engedélyes** hirdetésel. Iroda Deák Ferenc ucca 7.

**Eladó ingatlanok:**  
Házak: Gyár ucca 61 B 9000 P. Honvédtemető ucca 47. Gilányi ucca 5. Böszörményi út 89. Belvárosban emeletes, bérjövödelmező ház, vételár felével megvehető. — Bocskai kertben egy hold prima termő szőlő, alapincézett kétszobás lakással.  
Földek: kövesútnál 36 h jobb minőségű homokbirtok, Bagosi tagban, 14 kilométer 4 és fél h. tanyás. Vértessigetben 21 hold tanyával, holdan ként 600 pengőjével. Kabai határban 20 kat. h. tanyával, terméssel, azonnali átadással, 23, ezer pengő., teher 7000 pengő. Bánkon bérbeadó azonnal 16 hold tanyásbirtok. 361

**Eladó Haláp szélén** 14 hold léta föld. Téglavető, Görgény u. 3. 95

**Tiszta téglából** csinos családi ház kedvező áron eladó. Kerektelep, Szávay Gyula külső 41. 97

**Eladó Tégláskert,** Szepesi ucca 51. számú ház, 6 család méh, Nagybecsonádi. 107

**Eladó Vendég ucca 49.** számú családi ház. 92

**Szeremlei ucca 8. számú** ház eladó. gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezni a helyszínen 146

**Eladó ház,** Szép ucca 19. számú, kevés pénzzel átvethető. 130

**Eladó 370 négyszögöl** gyümölcsös, esetleg ház is, Borsovai ucca 3. szám. 156

**Egy kis családi** ház 310 kvadrát, betelepített szőlővel eladó. Tőhötöm u. 4. szám. 163

**Eladó ház!** masszív téglalapú, három rendbeli lakással, Honvéd ucca 35. sz. 169

**Adómentes** családi ház, szép gyümölcsös, gazdálkodónak is megfelelő istálló, egyéb melléképület eladó. Köntöskert Kiss ucca 11. 171

**6800 pengő** bérjövödellemmel, Debrecen Csapó ucca 28. számú ház eladó. 175

**Eladó többüzletes** sarokház, üzletekkel és pékség sütődével, lakással a belvárosban. Értekezni Siposs mérnöknel, Csapó ucca 23. 184

**Vértessen** egy 4 szoba, s előszobából álló nagytelkű ház, régi, jól bevezetett cmentárú üzlettel, azonnala eladó Értekezhetni: Debrecen, Arany János ucca 42. 198

**Eladó Alsójózsán** a Radics György-féle ház 3 nyilas gyümölcsös az állomáshoz közel. Értekezni Halvan ucca 26. szám. 239

**Eladó házak** Honvéd u. 45. Gyöngyvirág u. 10. Értekezni Eötvös u. 23. 247

**Kar ucca 44. számú** családi ház szép virágos udvarral eladó. 211

**Egy kényelmes** kis családi ház eladó. Cím a kiadóban. 210

**Bolgokertben** eladó elköltözés miatt ötszáz öi kert elfogadható áron. Eprekerti u. 13/a. 21

**Balázs Andor**

**Ingatlaniroda.**  
**Rákosi Jenő ucca 5.**  
Kassai út elején 3 szobás családi, adómentes, évi adója 65 P, 12.000 P. Nemzeti Bank környékén 3 és 4 szobás, fürdő szobás 2 családi 15 és 17.000 P.  
Borz ucca 16. 16.000 P. Megtekinthető hétköznap 12—2-ig  
Százados ucca 6. 30 éves adómentes villa, gyümölcsös, 15.000 P.  
Pákség üzlettel, lakással Virág ucca 1. olcsón.  
Kút ucca 20. gazdálkodóknak, berautósoknak. Központban emeletes bérházak.  
Tanyásbirtok 30, 60, 80, 220 holdasok. 270

**Egy szoba,** konyha, nyári konyha, mellékhelyiségekkel, gyümölcsös, adómentes, épüleanyaggal 1600-ért átvethető. Fülöp ucca 11. 229

**Csapókert, Jánossy ucca** 51. pékkemencés ház eladó. Értekezhetni Ungár ügyvédnel, Simonffy ucca 12. 295

**Eladó Andrassy út 40.** számú ház egy hold földdel. 263

**Eladó Diófa ucca 34.** számú ház, Szepesen 2½ hold, Ondódon 5 hold. 387

**Boldogkert, Csóka u.** 27. számú 1017 négyszögöl gyümölcsös jutányosan eladó. Értekezni Nyil u. 72. 376

**Eladó Piac uccától 150** lépésre sarok házas-telek három lakással, Rákosi Jenő ucca 10. 372

**ELADÓ FÖLD**

**Eladó az ebesi állomás** nál 37 hold szántóföld. Értekezni lehet a helyszínen. Uzonyi tanya 70. szám. 1933

**21 hold tanyás** birtok Józsa közelében eladó. Érdeklődni Böszörményi út 88. sz. 28

**Egy új családi** ház eladó terméskő alappal, Mák ucca 12. 122

**Eladó a Bodán IV. dűlő** n Igaz testvéreknek 1 nyilas szőlőföld, jó téglából épült, lakható pajtával szomszédban 1½ nyilas szőlő föld pajta nélkül külön is eladó. — Értekezni lehet Hajdúböszörmény, Karap Ferenc u. 14. szám alatt. 1988

**2200 □ szőlő** kis Bocskay kertben eladó. Egy-letkert ucca 30. 85

**32 hold föld** kisebb parcellákban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 118

**Bocskaykertben** 1 kat. hold szőlő villával eladó, Váradegyházmegyei Takaréks. 75

**Bánkon** a 12-es kilométernél eladó 24 és fél hold tanyásföld. Értekezni Lorántffy ucca 30 szám alatt. 141

**Eladó hat hold** tanyásbirtok Nagycserén. Érdeklődni: Pacsirta 39. 141

**9 hold** prima szántó ebesi állomásnál eladó. Érdeklődni Csapó u. 28. 175

**Eladó ház** Bezerédi u. 16. Gazdálkodónak alkalmas. 241

**Bakóczy László**

**Ingatlanforgalmi irodája**  
**Werbőczy ucca 8.**  
**Járásbíróság mellett.**  
**Telefon: 28—26.**  
**Saját ház.**

**Eladó házak:**  
Járásbíróság, törvényszék, iparkamara, zsidótemplom közvetlen szomszédságában, bérház, évi ötezer lakbérjövödellemmel ötvenezerért.  
Mester ucca baloldalán kitűnő karban levő ház, üzlethelyiséggel, ötrendbeli lakással, kettőezer-négyszáz lakbérjövödellemmel 24 ezerért.  
Árpád-téri villamos megálló közelében még 13 évig adómentes, háromszobás villa, sürgős elköltözés miatt 12 ezer.  
Agárdi ucca 6. háromszobás lakással, üzlettel, örökös olcsón eladja.  
Nagyon forgalmas helyen, legkötőbb karban levő ház, három üzlettel, négy rendbeli lakással, nagytelkű gyümölcsös, évi kettőezer lakbérjövödellemmel sürgösen és olcsón.

**Eladó földek:**  
100, 40 és 20 holdas, prima tanyás feketeföldek, 8 és 6 hold fekete tanyáttalan, 40, 32 és 16 h. tanyás homokbirtokok.

**Eladó telkek:**  
Köztemetői villamos megállónál, közvetlenül a vámház és vasúti őrház mellett, aszfaltosút mentén, telkek négyszögölönként 3 pengőjével.  
Bocskay-kertben hétszáz négyszögöl kitűnő szőlő áthelyezés miatt sürgösen és olcsón. 278

**Két hold szőlő** Vámospercsen felszereléssel eladó. Értekezni: Debrecen, Honvéd u. 13. 195

**Eladó Ondód, Percesdűlőben** 1437 négyszögöl szántóföld és Bellegelőn, Percesdűlőben 2151 négyszögöl szántóföld eladó. Értekezni: Kishegyesi út 38/b. Szilágyinél. 176

**Vámospercshez** 5 km-re 25 hold tanyásföld, — benne 4 hold szőlő, 3 hold gyümölcsös eladó. Értekezni Teleki ucca 19. 170

**Bellegelőn,** Mikepércsi útfélen 5 hold tanyás búzatermő fekete föld, 1700 pengőjével. Szepesen 2 hold kettőezerért. Ondódon 3, 5 hold. Macson 2, 6 hold. Ebesen 14 hold és homokföldek, napiaron, Nagy Sándor ingatlanirodájában, Csapó ucca 27. távbeszélő: 33-15. sz. 277

**Eladó 16. kat. hold** tanyásföld, Fancsikán. Értekezhetni: Balogh Dezső, Kossuth ucca 26. 166

**Eladó 900 négyszögöl** föld, Sámsoni kövesút, hőforrás mellett. Kigyó ucca 30. sz. 258

**Eladó 60 holdas** prima birtok, közvetlenül állomásnál. Értekezni: Piac ucca 75. I. em. iroda. 394 vv.

**FÖLDBÉRLET**

**Egy hold szőlő** felesleg kiadó a város alatt. Értekezni lehet: dr Bátorhorynál, Péterfia 42. 271

**Háromhónapos** puli van eladó. Teleki ucca 68. 188

**Patay Ferenc**

**O. F. B. engedélyes hirdetés.**  
**Irodám áthelyeztem**  
**Csapó u. 8. sz. alá.**  
Belvárosban 3 tékes házak:  
Jókai uccában 8 szobás, nagy udvarral.  
Arany János uccán emeletes, nagyjövödelmő ház.  
Csemete ucca végében, emeletes, adómentes nagyjértékű ház.  
Árpád-térnél adómentes, többalakos, jövödelmező ház.  
Hatvan uccán üzletes ház, többalakossal, rakfárral.

**Kisebb házak:** Dobó uccán 2 szobás ára 5000 P. Lorántffy uccán két szoba, konyha, istállóval. Dembinszky uccában többalakos családi ház. Tűzérkaszányával éppen szemben levő Botond uccán többalakos, új épület, nagy telekkel.

**Külsőségi házak:** Homokkertben adómentes kis ház. Csapókertben üzletes ház. Léta úton adómentes családi ház. Tócskertenben adómentes kétszobás, kevés pénzzel megvehető. Repülőtérnél adómentes családi ház, részletre.  
Köntöskertben 700 négy szögölös szőlő, gyümölcsös, nagyon olcsó.  
Köztemetőnél szép villalakás, egy hold szőlő gyümölcsös.  
Földek: 55 hold fekete föld, jó tanyával 20 hold város alatt tanyával. Új városban, közt mellett 20 hold feketeföld, tanyával, holdanként 450 P. Fancsikán 18 hold tanyával. Bánkon 12 hold tanyával. Halápon közt mellett 51 és fél hold tanyá nélkül. 8 hold tanya nélkül.

**Patay iroda, Csapó ucca** 8. szám. 236

**196 négyszögöl** elsőrendű libakerti kertföld kiadó. Bövebbet: Ferenc József út 26/a. III. emelet 15. ajtó. 164

**Város alatti szőlő** és gyümölcsösömet bérbeadom. Telefon 24—91. 357

**Központi egyetem** közelében, Poroszlai út 78. számú 480 négyszögöl területű termő kitűnő csemegeszőlő és gyümölcsös, rajta levő modern egy nagy szoba, konyha, verandás lakással azonnal beköltözhető. Cím a kiadóhivatalban. 67

**1450 négyszögöl** gyümölcsös föld kiadó, eladó. Cím: Vendég u. 1. 131

**ELADÓ ÁLLAT**

**Egy komondor** kölyök, kutyája eladó. Mester u. 38. 155

**Fiatall valódi** Berkshire kanna búgátást vállalk. Honvédtemető 18. 1783

**Egy darab** fias koca, hét malacsal eladó. Nap u. 1. sz. 321

**Szerkesztőnél** felelős: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadásnál felelős: (F) SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Felelős nyomdamester: SZIGETHY KÁROLY